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ΕΙΣΑΓΩΓΗ
Κάθε άνθρωπος έχει ανάγκη προστασίας, όταν συμβαίνουν γεγονότα που 

εμποδίζουν την επαγγελματική του απασχόληση μειώνουν γενικότερα τα εισοδήματα 
του. Επινοήθηκαν λοιπόν θεσμοί κατάλληλοι για ν’ αντιμετωπίζονται οι οικονομικές 
επιπτώσεις από τους λεγομένους κοινωνικούς κινδύνους, όπως είναι η αναπηρία, η 
ανεργία κ.ά.

Η οικογένεια ήταν η πρώτη κοινωνική ομάδα που αναπτύχθηκαν αισθήματα 
αλληλεγγύης. Η αμοιβαία συμπαράσταση των μελών της εξασφάλιζε όχι μόνο ψυχική 
ηρεμία, αλλά και υλική βοήθεια. Η κάλυψη των κοινωνικών κινδύνων με υπηρεσίες ή 
παροχές συγγενικών προσώπων υπήρξε αρκετά αποτελεσματική. Δεν είναι καθόλου τυ
χαίο ότι καθυστέρησε η οργάνωση συστημάτων κοινωνικής προστασίας του αγροτικού 
πληθυσμού, όπου οι οικογενειακοί δεσμοί είναι ιδιαίτερα ισχυροί.

Όταν άρχιζαν να εξαντλούνται τα οικονομικά μέσα της οικογένειας, οι κοινωνικοί 
κίνδυνοι αντιμετωπίζονταν συχνά από εκδηλώσεις μιας πιο πλατιάς αλληλεγγύης. Η 
ιδιωτική φιλανθρωπία θεωρήθηκε από τις πρώτες κοινωνίες ανώτατο ηθικό καθήκον, 
ενώ τους τελευταίους αιώνες κατηγορήθηκε σαν δραστηριότητα που μειώνει την 
ανθρώπινη αξιοπρέπεια. Αναμφισβήτητα οι φιλανθρωπικές εκδηλώσεις δεν παρέχουν 
ικανοποιητική κοινωνική προστασία, αφού η επιλογή των προσώπων και των μέσων για 
την αντιμετώπιση των κινδύνων στηρίζεται σε υποκειμενικές εκτιμήσεις ατόμων ή 
ομάδων.

Η εξέλιξη των αντιλήψεων γύρω από τα καθήκοντα του κράτους απέναντι στους 
πολίτες είχε ένα ευνοϊκό αποτέλεσμα. Προκάλεσε τη μεταβίβαση σ' αυτό ενός μέρους 
της ευθύνης για κοινωνική προστασία. Η σχετική κρατική μέριμνα, που ονομάστηκε 
κοινωνική πρόνοια ή αντίληψη παρουσιάζει έντονα χαρακτηριστικά φιλανθρωπίας. 
Οι οργανισμοί κοινωνικής πρόνοιας χορηγούν τις απαραίτητες παροχές για να 
ικανοποιηθούν ανάγκες στοιχειώδους συντήρησης και περίθαλψης των πολιτών. Δεν 
είναι όμως προκαθορισμένο το είδος και η έκταση των παροχών. Μπορεί δηλαδή η 
κοινωνική πρόνοια ν’ αγκαλιάζει όλο τον πληθυσμό, αλλά δεν του δημιουργεί αισθήματα 
ασφάλειας. Η κάλυψη των αναγκών εξαρτιέται κάθε φορά από τα εφαρμοζόμενα 
κοινωνικά προγράμματα(1)και τα διαθέσιμα, αποκλειστικά από τη φορολογία, 
οικονομικά μέσα (πρβ. άρθρο 1 § 3 ΝΔ 57/73 «περί λήψεως μέτρων κοινωνικής 
προστασίας των οικονομικώς αδυνάτων...»). Βασικός όρος για να χορηγηθούν 
προνοιακές παροχές είναι η έλλειψη μέσων προστασίας από άλλες πηγές. Ακόμα κι αν 
συντρέχουν όλες οι προϋποθέσεις ορισμένης προνοιακής παροχής, η χορήγησή της 
δεν είναι δικαίωμα του πολίτη, αλλά εξαρτιέται από τη διακριτική ευχέρεια του αρμόδιου 
φορέα.

Η αβεβαιότητα της κρατικής συνδρομής, καθώς και το αίσθημα ικανοποίησης, που 
δίνει στο άτομο η ικανότητα αυτοπροστασίας, προκάλεσαν την προσφυγή σε θεσμούς 
της ιδιωτικής πρωτοβουλίας, όπως η αποταμίευση και η ιδιωτική ασφάλιση. 
Πρόκειται ωστόσο για δυο μεθόδους κάλυψης αναγκών, που δεν εξυπηρετούν τους



πολίτες με χαμηλά εισοδήματα, ιδιαίτερα σε περίοδο πληθωριστικών πιέσεων. Όταν η 
κάλυψη μελλοντικών αναγκών θα εξασφαλιζόταν μόνο με καθημερινή στέρηση των 
αναγκαίων μέσων συντήρησης, δεν υπάρχουν βέβαια περιθώρια για αποταμίευση. Η 
ικανοποιητική εξάλλου αντιμετώπιση μακροχρόνιων κοινωνικών κινδύνων, όπως τα 
γηρατειά, προϋποθέτει αναπροσαρμογή των ασφαλίστρων με ρυθμό που δύσκολα θα 
μπορούσε να παρακολουθήσει η μεγάλη μάζα του πληθυσμού.

Άλλη μορφή ιδιωτικής πρωτοβουλίας προς εξουδετέρωση ή μείωση των κοινωνικών 
κινδύνων είναι η αλληλασφάλιση ή αλληλοβοήθεια. Κύρια χαρακτηριστικά της είναι η 
προαιρετική δημιουργία κεφαλαίου από εισφορές των μελών μιας ομάδας προσώπων, 
που καλύπτονται αμοιβαία σε περίπτωση κινδύνων. Οι πόροι της κοινότητας αυτής δε 
φαλκιδεύονται από κερδοσκοπικές επιδιώξεις τραπεζιτικών ή ασφαλιστικών 
οργανισμών. Μολαταύτα ο θεσμός παρουσιάζει αδυναμίες σχετικά με τη χορήγηση 
δαπανηρών παροχών, όπως η νοσηλευτική περίθαλψη. Οι πόροι ενός λογαριασμού με 
προαιρετική χρηματοδότηση είναι μοιραία περιορισμένοι.

Επόμενο ήταν με τον καιρό να επινοηθεί άλλος μηχανισμός για την αντιμετώπιση 
των κινδύνων, χωρίς τις ατέλειες των προηγούμενων θεσμών. Έτσι δημιουργήθηκαν οι 
κοινωνικές ασφαλίσεις. Η πολιτεία ανέλαβε την οργάνωση δημόσιων υπηρεσιών και 
οργανισμών, ώστε να καλύπτονται υποχρεωτικά όλα τα πρόσωπα που ανήκουν σε 
προκαθορισμένη επαγγελματική ομάδα ή κατηγορία του πληθυσμού. Οι ασφαλιστικοί 
οργανισμοί είναι αρμόδιοι να χορηγήσουν τις αναγκαίες παροχές, μόλις συντρέξουν σε 
κάποιο άτομο οι προβλεπόμενες από κανόνες δικαίου προϋποθέσεις. Η κάλυψη αυτή 
των συγκεκριμένων κινδύνων χρηματοδοτείται από εισφορές των ίδιων των 
ασφαλισμένων ή από άλλες πηγές, π.χ. από κρατικές επιχορηγήσεις.

2. Κοινωνικές ασφαλίσεις

2.1. Γενικά

Αρχικά η κοινωνική ασφάλιση κάλυπτε ορισμένες κατηγορίες και κλάδους 
εργαζομένων, αργότερα όμως επεκτάθηκε στο σύνολο τους.

Τις βάσεις της καθολικής ασφάλισης αυτών που παρέχουν εξαρτημένη εργασία 
έθεσε ο ν. 6298/193492. Ο νόμος αυτός ίδρυσε ενιαίο ασφαλιστικό φορέα το Ίδρυμα 
Κοινωνικών Ασφαλίσεων και απαγόρευσε τη σύσταση νέων ασφαλιστικών ταμείων. 
Παρά την απαγόρευση όμως αυτή δημιουργήθηκαν πολλοί ασφαλιστικοί οργανισμοί 
κύριας ασφάλισης από τους οποίους άλλοι ασφαλίζουν πρόσωπα που παρέχουν 
εξαρτημένη εργασία, άλλοι πρόσωπα που απασχολούνται αυτοτελώς και άλλοι 
πρόσωπα που ανήκουν και στις δύο κατηγορίες.

Δεν θα ασχοληθούμε με τους διάφορους ασφαλιστικούς οργανισμούς που υπάρχουν 
στη χώρα μας αυτή τη στιγμή, παρά μόνο με το γενικό ασφαλιστικό οργανισμό μας, το 
Ίδρυμα Κοινωνικών Ασφαλίσεων (Ι.Κ.Α.).

Το Ι.Κ.Α. αποτελεί ένα από τα νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου που ασκούν 
διοίκηση, εδρεύει στην Αθήνα, εκπροσωπείται δικαστικά και εξώδικα από το Διοικητή
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του και τελεί κάτω από την εποπτεία του κράτους, που ασκείται από το υπουργείο 
Υγείας και Πρόνοιας. Η κοινωνική ασφάλιση πραγματοποιείται από τις υπηρεσίες του 
Ιδρύματος, οι οποίες είναι αποκεντρωμένες κατά υποκαταστήματα. Τα υποκαταστήματα 
διακρίνονται σε περιφερειακά και τοπικά. Τα τοπικά υπάγονται στα περιφερειακά, όπως 
και τα Παραρτήματα.

Τα περιφερειακά υποκαταστήματα έχουν αρμοδιότητα να αποφαίνονται για κάθε 
ασφαλιστική περίπτωση της περιφέρειας τους, για τις οποίες εκδίδουν οριστικές 
αποφάσεις εκτέλεσης, με την καθοδήγηση των εγκυκλίων διαταγών της διοίκησης.

Τα τοπικά υποκαταστήματα έχουν περιορισμένες αρμοδιότητες και τελούν κάτω από 
τον έλεγχο και την εξάρτηση των περιφερειακών υποκαταστημάτων.

Τα παραρτήματα υποβοηθούν το έργο της ασφάλισης, παρακολουθώντας από 
κοντά την εφαρμογή των νόμων και κανονισμών σ'ί'ις κωμοπόλεις όπου δεν εδρεύουν 
τοπικά υποκαταστήματα.

2.2. Ασφάλιση

2.2.1. Κλάδοι
Το Ι.Κ Α. περιλαμβάνει τους παρακάτω κλάδους:

• Τον κλάδο ασθένειας και μητρότητας σε είδος, ο οποίος παρέχει 
ιατροφαρμακευτική και νοσοκομειακή περίθαλψη.

• Τον κλάδο παροχών ασθένειας και μητρότητας σε είδος, δηλαδή καταβολή 
επιδομάτων ασθένειας και μητρότητας, έξοδα μετακίνησης ασθενών, κηδείας, 
κ.λπ.

Η ασφάλιση για τους κλάδους ανεργίας, στράτευσης και οικογενειακών επιδομάτων 
(Δ.Λ.Ο.Ε.Μ.) υπάγεται σε ιδιαίτερο Οργανισμό με την επωνυμία Οργανισμός 
Απασχολήσεως Εργατικού Δυναμικού (Ο.Α.Ε.Δ.).

Εν τούτοις το Ι.Κ.Α. είναι αρμόδιο για την είσπραξη των εισφορών τόσο του 
Ο.Α.Ε.Δ., όσο και των εισφορών υπέρ του Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας, Εργατικής 
Εστίας και Ταμείου Επικουρικής Ασφαλίσεως Μισθωτών (Τ.Ε.Α.Μ.).

Για να γεννηθεί η αξίωση του ασφαλισμένου προς παροχή πρέπει όχι μόνο να 
επαληθεύσει ο ασφαλιστικός κίνδυνος αλλά επιπλέον να συντρέχουν ορισμένες ειδικές 
προϋποθέσεις που καθορίζονται από τον νόμο.

2.2.2. Δικαιούχοι και μη
Η υπαγωγή στην ασφάλιση του Ι.Κ.Α. είναι υποχρεωτική και αυτοδίκαια. Κατά 

συνέπεια δεν είναι ισχυρή η παραίτηση του εργαζόμενου ή του εργοδότη από την 
υπαγωγή του εργαζόμενου στην ασφάλιση. Επίσης δεν είναι ισχυρή η συμφωνία μεταξύ 
των δύο με αντικείμενο την εξαίρεση από την ασφάλιση.

Εφόσον κάποιος απασχολήθηκε έτσι ώστε να πληροί τους όρους κάτω από τους 
οποίους η ασφάλιση θεωρείται ως υποχρεωτική, έχει εγγράφει στα μητρώα και έχει



καταβάλει ή διακανονίσει τις εισφορές του, τότε θεωρείται ως ασφαλισμένος του 
Ιδρύματος. Ο χρόνος της εργασίας του θεωρείται ως χρόνος ασφάλισης ανεξάρτητα 
από το εάν έχει εκδοθεί βιβλιάριο ή έχουν επικολληθεί σ’ αυτό ένσημα.

Στην υποχρεωτική ασφάλιση του Ι.Κ.Α. υπάγεται μία μεγάλη σειρά κατηγοριών 
εργαζομένων που καθορίζονται "από το νόμο, ως π.χ. οι μισθωτοί, οι μαθητευόμενοι, το 
κάθε είδους έκτακτο ημερομίσθιο και επί συμβάσει προσωπικό του Δημοσίου. 
Προϋπόθεση είναι να μην θεωρείται ο χρόνος της υπηρεσίας του αυτής ως συντάξιμος 
για την απονομή σύνταξης από το δημόσιο ταμείο.

Παρά το γεγονός ότι πληρούν τους όρους που απαιτεί ο νόμος, εξαιρούνται από την 
ασφάλιση ορισμένες κατηγορίες προσώπων όπως:

• Οι μόνιμοι δημόσιοι υπάλληλοι.

• Οι μισθωτοί που υπάγονται στην ασφάλιση άλλων ταμείων.

Εάν η ασφάλιση στο άλλο ταμείο καλύπτει ορισμένους μόνο κινδύνους από 
αυτούς που ασφαλίζει το Ι.Κ.Α., τα πρόσωπα αυτά υπάγονται στο Ι.Κ.Α. για τους 
υπόλοιπους κινδύνους π.χ. οι ξενοδοχοϋπάλληλοι υπάγονται στην ασφάλιση του 
Ι.Κ.Α. για όλους τους κλάδους, εκτός από τον κλάδο ασθένειας για τον οποίο 
ασφαλίζονται στο Τ.Α.Ξ.Υ.

• Οι ιερωμένοι και γενικό τα πρόσωπα που απασχολούνται σε ιδρύματα όπου 
τελούνται τα της λατρείας των διαφόρων θρησκειών (εκτός από τους νεωκόρους 
και τους ψάλτες που υπάγονται στην ασφάλιση του Ι.Κ.Α.).

• Οι αλλοδαποί, οι οποίοι απασχολούνται στην Ελλάδα πρόσκαιρα, οι αλλοδαποί 
που απασχολούνται στις διπλωματικές αντιπροσωπείες ξένων κρατών στην 
Ελλάδα, καθώς και όλοι όσοι έχουν το δικαίωμα της ετεροδικίας.

Επίσης οι αλλοδαποί που απασχολούνται σε αλλοδαπές επιχειρήσεις 
(εμποροβιομηχανικές και ναυτιλιακές) οι οποίες έχουν εγκατασταθεί στην Ελλάδα 
με βάση τους Α.Ν. 89/67 και 378/67.

Η εξαίρεση αυτή δεν περιλαμβάνει τους αλλοδαπούς που είναι υπήκοοι χωρών με 
τις οποίες η Ελλάδα έχει συνάψει διμερείς συμβάσεις κοινωνικής ασφαλίσεως. 
Δεν περιλαμβάνει βέβαια όσους προέρχονται από χώρες της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης.

2.2.3. Έσοδα
Το Ι.Κ.Α. ανταποκρίνεται στην αποστολή του με την είσπραξη των ασφαλιστικών 

εισφορών (ασφαλίστρου). Οι εισφορές αυτές βαρύνουν τόσο τους ίδιους τους 
ασφαλισμένους, όσο και τους εργοδότες. Στην πραγματικότητα όμως συνήθως πέφτει 
στους εργαζόμενους και το βάρος της εισφοράς του εργοδότη, δεδομένου ότι κατά τον 
καθορισμό του ύψους των αποδοχών των μισθωτών λαμβάνεται πάντοτε υπόψη το 
γεγονός, ότι οι εργοδότες θα καταβάλλουν το μισθό, ή το ημερομίσθιο προσαυξημένο 
κατά το ποσοστό των ασφαλιστών εισφορών.
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Εκτός από τις εισφορές εργοδοτών και εργαζομένων προβλέπεται και εισφορά του 
Κράτους (Κοινωνική εισφορά). Το μέγεθος των εισφορών που καταβάλλονται στο Ι.Κ.Α. 
εξαρτάται από το ύψος των αποδοχών και την υπαγωγή ή όχι του ασφαλισμένου σε 
όλους τους κλάδους της ασφάλισης.

2.3. Η ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Ανέκαθεν ο άνθρωπος αντιδρούσε, ακόμα και ενστικτωδώς, κατά των κινδύνων που 
απειλούσαν τη ζωή του και τη σωματική του ακεραιότητα. Η Ιδιωτική Ασφάλιση αποτελεί 
θεσμό κάλυψης των κάθε μορφής κινδύνων που προέρχονται από το περιβάλλον ή των 
κάθε μορφής ανθρώπινων δραστηριοτήτων και αρχικά είχε ως σκοπό την κάλυψη 
κινδύνων απώλειας των περουσιακών στοιχείων ή επιχειρηματικών δραστηριοτήτων.

Συγκεκριμένα, τα πρώτα δείγματα ασφάλισης αντιμετωπίσεις προβλημάτων της 
κοινωνικής ζωής και των κινδύνων στους οποίους ήταν εκτεθειμένοι καθημερινά οι 
άνθρωποι και της εξέλιξης που επακολούθησε στον καταμερισμό των κινδύνων και των 
ζημιών, τα βρίσκομαι στην μυκηναϊκή εποχή και ειδικότερα, στον Όμηρο. Πρόκειται για 
το θεσμό των υποφονίων, την πληρωμή δηλαδή, από το φονέα αποζημίωσης στους 
κληρονόμους του θύματος. Με την αποζημίωση αυτή ο φονέας απαλλασσόταν από την 
ποινή της ισόβιας εξορίας.

Η πρώτη ανώνυμη ασφαλιστική εταιρία ιδρύθηκε το 1629 στην Ολλανδία, η δεύτερη 
στη Γαλλία το 1688 που ασκούσε τις δραστηριότητες της στο Παρίσι. Αργότερα στην 
Αγγλία, στην Δανία, στη Σουηδία και στη Γερμανία. Όλες αυτές οι εταιρίες 
δημιουργήθηκαν , κυρίως, για την κάλυψη των θαλάσσιων κινδύνων. Επίσης το 17° 
αιώνα και συγκεκριμένα το 1710 έχουμε την ίδρυση της πρώτης πυρασφαλιστικής 
εταιρίας στην Αγγλία. Το πρώτο, γνωστό ασφαλιστήριο ζωής έγινε στο Λονδίνο το 1583, 
ενώ η ασφάλιση ζωής αναπτύχθηκε κυρίως από το 18° αιώνα και μετά στη Μεγάλη 
Βρετανία. Η ασφάλιση της αστικής ευθύνης είναι άμεσα συνδεδεμένη με τον 19° αιώνα 
όπου, θεσπίστηκε η αστική ευθύνη του εργοδότη για τα εργατικά ατυχήματα. Στη 
συνέχεια αναπτύχθηκαν σιγά σιγά οι ασφαλίσεις αυτοκινήτων, ασθενειών και 
ατυχημάτων και ακόμα πιο πρόσφατα, μετά το Β' Παγκόσμιο πόλεμο, οι ομαδικές 
ασφαλίσεις προσωπικών ατυχημάτων.

Σήμερα η Ιδιωτική Ασφάλιση καλύπτει κάθε κίνδυνο, με λίγες εξαιρέσεις, όπως ο 
πολεμικός κίνδυνος, ζημιές από πυρηνική ενέργεια κ.λ.π.

Κατά τη διάρκεια της Τουρκοκρατίας, οι Έλληνες έμποροι έχουν ασφαλιστικές 
δραστηριότητες, στα διάφορα εμπορικά κέντρα (Κωνσταντινούπολη, Οδησσό, 
Ερμούπολη, ’Γαλαξίδι, Ύδρα, Σπέτσες, Ψαρά, Άνδρο, Κρήτη και διάφορες άλλες 
ελληνικές επαρχίες), αλλά οι δραστηριότητες αυτές περιορίζονται σε ναυτασφαλιστικές, 
κυρίως, πράξεις.

Στην Ελλάδα ιδιωτικές ασφάλισα ς άρχισαν να καταρτίζονται μετά την περίοδο της 
Ελληνικής Επανάστασης, καθώς μέχρι και το τέλος του απελευθερωτικού αγώνα δεν 
μπορεί, φυσικά, να γίνει λόγος για ουσιαστική ασφαλιστική δραστηριότητα.
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Η πρώτη ασφαλιστική εταιρία μετοχικού κεφαλαίου, ιδρύεται στη Σύρο με την 
επωνυμία «Ασφαλιστικό Κατάστημα» για να διαλυθεί το 1827 και να επανιδρυθεί το 
1829 με την επωνυμία «Ελληνικό Ασφαλιστικό Κατάστημα».

Κατά την περίοδο 1830-1910 είχαν ιδρυθεί εξήντα τέσσερις, περίπου, ελληνικές 
ασφαλιστικές επιχειρήσεις, οι οποίες με ελάχιστες εξαιρέσεις, σε διάφορα χρονικά 
διαστήματα, ή πτώχευσαν ή διέκοψαν τις εργασίες τους.

Ειδικότερα, η ασφαλιστική δραστηριότητα άρχισε να εκδηλώνεται μετά το 1830, 
οπότε και έγιναν οι πρώτες προσπάθειες δημιουργίας ασφαλιστικών φορέων με 
επίκεντρο τα εμποροναυτιλιακά κέντρα της Σύρου και των Πατρών. Έτσι, το 1830 
ιδρύεται στην Ερμούπολη της Σύρου η Ασφαλιστική Εταιρία με την επωνυμία 
«Φιλεμπορική».

Οι δυο αυτές εταιρίες, δηλαδή το «Ελληνικό Ασφαλιστικό Κατάστημα» και η 
«Φιλεμπορική» ήταν οι πρωτοπόρες στις ασφαλιστικές επιχειρήσεις στην Ελλάδα, μετά 
την απελευθέρωση της. Οι εταιρίες αυτές είχαν σύγχρονη αντίληψη και οργάνωση.

Το 1831 ιδρύεται η εταιρία με την επωνυμία «Φοίνιξ». Έπειτα ιδρύθηκαν και πολλές 
άλλες ασφαλιστικές εταιρίες και έτσι στη Σύρο το 1842 λειτουργούσαν μόλις επτά. Στη 
Πάτρα το 1836 ιδρύεται η «Αχαϊκή Ασφαλιστική της Θαλασσοπλοΐας Εταιρία» και μετά 
από τρία χρόνια το 1839 ιδρύεται η «Αδριατική Ασφάλεια Αιγαίου Πελάγους». Την 
περίοδο 1841 - 1850 ιδρύθηκαν άλλες εκτός και έτσι σιγά σιγά ιδρύονται όλο και 
περισσότερες ασφαλιστικές εταιρίες, οι περισσότερες βαυτασφαλιστικές.

Όλες αυτές οι εταιρίες ασχολήθηκαν, κυρίως, με ναυτικές ασφάλειες, αλλά αξίζει να 
σημειώσουμε τον κοινωνικό τους χαρακτήρα για την πνευματική και πολιτιστική 
ανάπτυξη

Το 1891 η Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος ιδρύει την Ανώνυμη Εταιρία (ΑΈ.) Γενικών 
Ασφαλίσεων «Εθνική» που είναι και η πρώτη ασφαλιστική εταιρία στην Ελλάδα που 
εμπεριέχει στις δραστηριότητές της και τον κλάδο ζωής. Ο κλάδος ζωής, όμως, έπαψε 
να δραστηριοποιείται στην Εθνική επτά χρόνια αργότερα.

Ήδη όμως εκείνη την εποχή υπήρχαν αρκετοί λόγοι, οι οποίοι ευνοϊκό έδαφος για 
την ανάπτυξη του κλάδου ζωής. Η έλλειψη μεγάλων και ασφαλών περιουσιών, η 
σπανιότητα ενός καθαρά αποταμιευτικού πνεύματος, καθώς και η δυσαναλογία μεταξύ 
οικογενειακών εισοδημάτων και δαπανών διαβίωσης προκαλούν στροφή προς την 
ασφάλεια ζωής. Αυτά εντόπισαν οι ξένες ασφαλιστικές εταιρίες που λειτουργούσαν στην 
Ελλάδα και εντατικοποίησαν τις δραστηριότητες τους, ιδιαίτερα την 5ετία 1889 - 1902.

Στις αρχές του πρώτου Παγκοσμίου πολέμου ο θεσμός της Ιδιωτικής Ασφάλισης 
παρουσίασε σημαντική εξέλιξη. Υπολογίζεται ότι πάνω από είκοσι τρεις ελληνικές 
ασφαλιστικές επιχειρήσεις ιδρύθηκαν την περίοδο αυτή, ενώ ο συνολικός αριθμός 
ελληνικών και αλλοδαπών ασφαλιστικών εταιριών που λειτουργούσαν στην Ελλάδα είχε 
φθάσει σε 110, περίπου. Παράγοντες που επηρέασαν σημαντικά την προώθηση και 
στήριξη του θεσμού της Ιδιωτικής Ασφάλισης ήταν, από τη μία μεριά, η νομοθετική 
ρύθμιση και η δημιουργία πάνω σε οικονομοτεχνικές βάσεις μεγάλων εταιριών με την 
παράλληλη δραστηριότητα των διαφόρων πιστωτικών οργανισμών και από την άλλη, η
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μεγάλη βιομηχανική ανάπτυξη και πρόοδο, η εξέλιξη του εμπορίου, και η αύξηση του 
πληθυσμού ιδιαίτερα στα αστικά κέντρα. Σημαντικό ρόλο έπαιξαν, επίσης οι διάφορες 
ενώσεις που ίδρυσαν οι ασφαλιστές, οι οποίοι μεθόδευσαν και οργάνωσαν την 
ασφαλιστική αγορά.

Τις παραμονές του Β' Παγκοσμίου Πολέμου ο θεσμός της Ιδιωτικής Ασφάλισης 
μπορεί να θεωρηθεί ότι έχει ξεπεράσει τις κυριότερες δυσκολίες του και έχει εισέλθει στο 
στάδιο ανάπτυξης και προόδου. Καθώς, όμως, η ανάπτυξη των κοινωνικοοικονομικών 
δομών και των συνυφασμένων με αυτές υπηρεσιών είναι πάντα παράλληλη με τη 
γενικότερη πορεία της εθνικής ζωής της χώρας, ο δεύτερος παγκόσμιος πόλεμος φέρνει 
την ιδιωτική ασφάλιση πολλά χρόνια πίσω. Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα να ατονεί τόσο ο 
κλάδος ζωής, όσο και ο κλάδος γενικών ασφαλίσεων και ταυτόχρονα παρατηρείται μία 
οικονομική κίνηση και παράλληλα ασφαλιστική δραστηριότητα από τις ασφαλιστικές 
εταιρίες που ελέγχονται από το τραπεζικό σύστημα. Το κοινό, όμως, που 
συναλλασσόταν με τις τράπεζες ενέδινε στις τραπεζικές προτάσεις ασφαλίσεως, 
προκειμένου να πάρει ένα δάνειο. Μόλις λυνόταν η δανειοληπτική σχέση, το 
μεγαλύτερο ποσοστό εγκατέλειπε τα ασφαλιστήρια συμβόλαια.

Την μεταπολεμική περίοδο η κατάσταση στην ιδιωτική ασφάλιση, παρά τις 
αισιόδοξες προβλέψεις του ασφαλιστικού κόσμου, δε βελτιώθηκε ουσιαστικά 
Σημαντικότερα αίτια ήταν : α) η ασταθής οικονομική μεταπολεμική κατάσταση, β) η 
βαθμιαία υποτίμηση του εθνικού νομίσματος και γ) η βραδύτητα του ρυθμού ανάπτυξης 
της ασφαλιστικής παραγωγής. Σιγά σιγά όμως, από τις αρχές της πρώτης δεκαετίας 
αρχίζει να παρατηρείται μία οικονομική κίνηση. Η οικονομική κίνηση είχε ως συνέπεια 
την ανάπτυξη και των ασφαλιστικών επιχειρήσεων καθώς και των άλλων οικονομικών 
υπηρεσιών. Έτσι, ξεκινά και πάλι κάποια ασφαλιστική δραστηριότητα, κυρίως μέσα από 
τις ασφαλιστικές εταιρίες που ελέγχονται από το τραπεζικό σύστημα. Οι κλάδοι που 
πρώτοι επηρεάστηκαν θετικά Και ανέκαμψαν ήταν οι ασφαλίσεις μεταφορών και πυρός 
και αργότερα και η ασφάλιση της αστικής ευθύνης.

Το τέλος της δεκαετίας του 1960 και η δεκαετία του 1970 αποτέλεσαν την εποχή 
εδραίωσης και ανάπτυξης του θεσμού των προσωπικών ασφαλίσεων σε νέες βάσεις για 
τη χώρα μας.

Στις μέρες μας, παράλληλα με την τάση δημιουργίας νέων ασφαλιστικών στη χώρα 
μας, παρατηρείται σε διεθνές επίπεδο μεγάλη συγκέντρωση σε ασφαλιστικές 
πολυεθνικές ομάδες ασφαλιστικών επιχειρήσεων. Στην Ελλάδα η ασφαλιστική 
επιχείρηση έχει μεταπρατικό χαρακτήρα. Οι περισσότερες ασφαλιστικές επιχειρήσεις 
είναι ξένες και λειτουργούν εδώ μέσω ελληνικών πρακτόρων. Οι ελληνικές ασφαλιστικές 
επιχειρήσεις δύσκολα αναλαμβάνουν μόνες τους σοβαρούς κινδύνους, τους 
αντασφαλίζουν σε ποσοστό, που φτάνει πολλές φορές το 99% στο εξωτερικό.

Τέλος πρέπει να τονισθεί ότι στην Ελλάδα, σήμερα, οι μεγαλύτερες ασφαλιστικές 
επιχειρήσεις είναι δημιούργημα τραπεζών.
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3. ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ
Στις ιδιωτικές ασφαλίσεις εκείνος που θέλει ν’ ασφαλιστεί κάνει σύμβαση μ’ ένα 

ασφαλιστικό γραφείο, που αναλαμβάνει τότε την υποχρέωση να τον αποζημιώσει για 
μια ορισμένη ζημιά που θα πάθει. Γι’ αυτήν την εξασφάλιση πληρώνει κάθε χρόνο στο 
γραφείο εκείνο ασφάλιστρο. Η σύμβαση γίνεται με συμβόλαιο που ορίζεται το 
αντικείμενο που ασφαλίζεται (σπίτι, εμπόρευμα, αυτοκίνητο, υγεία, κ.λ.π.), το ποσό της 
αποζημίωσης και το ασφάλιστρο (πόσα χρήματα θα πληρώνει ο ασφαλισμένος κάθε 
μήνα). Η ιδιωτική ασφάλιση δεν είναι υποχρεωτική αλλά προαιρετική εν’ αντιθέσει με τις 
κοινωνικές ασφαλίσεις που είναι υποχρεωτικές. Η ιδιωτική ασφάλιση χωρίζεται σε Α) 
Ασφαλίσεις Ζωής και Υγεία, όπου οι ασφαλιστές ζωής καταβάλλουν παροχές στους 
δικαιούχους, σε περίπτωση θανάτου του ασφαλισμένου. Οι παροχές αυτές καλύπτουν 
συνήθως τα έξοδα κηδείας και εφάπαξ ή περιοδικά καταβαλλόμενα ποσά στους 
δικαιούχους. Ακόμα οι ασφαλιστές ζωής πωλούν συντάξεις και προγράμματα υγείας, 
που καλύπτουν νοσοκομειακά έξοδα σε περίπτωση ασθένειας ή τραυματισμού καθώς 
και διάφορα προγράμματα κάλυψης εξόδων ή της απώλειας εισοδήματος από 
ανικανότητα ατύχημα ή ασθένεια.

Β) Ασφαλίσεις κατά ζημιών όπου στις ασφαλίσεις κατά ζημιών ο ασφαλιστής 
καταβάλει αποζημίωση σε περίπτωση υγείας σε περιουσιακά στοιχεία ή σε τρίτους, 
λόγω επέλευσης γεγονότος για το οποίο έχει αναλάβει ευθύνη.

4. ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΦΟΡΕΙΣ

4.1. Έννοια και διακρίσεις

Ασφαλιστικός φορέας ονομάζεται η οργάνωση προσώπων και μέσω σ’ ενιαία 
διοίκηση προς εκπλήρωση των επιδιώξεων ενός κοινωνικοασφαλιστικού προγράμματος

Τα είδη των ασφαλιστικών φορέων προβάλλονται παρακάτω από διάφορες οπτικές 
γωνίες:

1. Ανάλογα με το βαθμό εξάρτησης από την κρατική εξουσία.

α) Σ’ ελάχιστες περιπτώσεις, τουλάχιστο στη χώρα μας, ο θεσμός των κοινωνικών 
ασφαλίσεων λειτουργεί με κρατικές υπηρεσίες. Η Υπηρεσία Συντάξεων του 
Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους και η Υπηρεσία Περίθαλψης Δημόσιων 
Υπαλλήλων του Υπουργείου Υγείας και Πρόνοιας αποτελούν τα πιο 
χαρακτηριστικά παραδείγματα. Ασφαλιστικός φορέας σ' αυτές τις περιπτώσεις 
είναι το Δημόσιο και όχι βέβαια οι συγκεκριμένες δημόσιες υπηρεσίες. Η 
αρμοδιότητα μάλιστα για έκδοση ατομικών διοικητικών πράξεων, σε θέματα 
κοινωνικής ασφάλισης, κατανέμεται μερικές φορές και σε υπηρεσίες διαφορετι
κών Υπουργείων.

β) Συνήθως η πολιτεία ιδρύει φορείς με ιδιαίτερη νομική προσωπικότητα και τους 
εξοπλίζει με ικανότητα ν' ασκούν δημόσια εξουσία, συγκεκριμένα με αρμοδιότητα 
για έκδοση διοικητικών πράξεων. Οργανώνονται τότε οι ασφαλιστικοί φορείς σε
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ν. π.δ. δ. άλλοτε με ρητή διάταξη νόμου, όπως στην περίπτωση του ΙΚΑ το άρ
θρο 11 ΑΝ 1846/51 και άλλοτε με κριτήριο την απονομή δημόσιας εξουσίας στα 
όργανα τους. Το δεύτερο συμβαίνει κάθε φορά που είναι υποχρεωτική η 
υπαγωγή στην ασφάλιση του συγκεκριμένου φορέα, αναγκαστική η είσπραξη 
εισφορών, δεσμευτικός ο διορισμός των αρμόδιων οργάνων από δημόσια αρχή 
και γενικότερα κάθε φορά που ένας φορέας ασκεί πραγματική διοίκηση. Η 
λειτουργία κοινωνικής ασφάλισης με ιδιωτική πρωτοβουλία είναι σήμερα 
προβληματική.

γ) Δεν αποκλείεται να υπάρξουν και ασφαλιστικοί φορείς χωρίς δική τους νομική 
προσωπικότητα. Αποτελούν λ.χ. ασφαλιστικούς φορείς οι ειδικοί λογαριασμοί και 
οι ειδικές υπηρεσίες του εργοδότη ή άλλου προσώπου· αρκεί να εξυπηρετούν 
κοινωνικούς σκοπούς, με ασφαλιστικές μεθόδους. Ο ίδιος ο νομοθέτης 
χαρακτηρίζει τους ειδικούς λογαριασμούς ασφαλιστικούς φορείς, εφόσον στους 
κανονισμούς τους προβλέπονται διαδικασίες είσπραξης εισφορών και 
χορήγησης μηνιαίων παροχών κύριας ή επικουρικής ασφάλισης (άρθρο 1 § 6 ΝΔ 
4577/66).

2. Ανάλογα με τον αυτοδύναμο ή παρεπόμενο χαρακτήρα της προστασίας.

α) Οι οργανισμοί που ιδρύθηκαν για να χορηγούν τις βασικές παροχές κοινωνικής 
προστασίας σε ορισμένη κοινότητα ασφαλισμένων ονομάζονται φορείς κύριας 
ασφάλισης. Αποτελούν συνήθως, ν.π.δ.δ. και υποδιαιρούνται -με κριτήριο την έκταση 
του κύκλου των ασφαλιζόμενων προσώπων- σε γενικούς και ειδικούς φορείς.

Οι γενικοί φορείς κύριας ασφάλισης δημιουργούνται με ιδιαίτερα νομοθετήματα και 
καλύπτουν ανομοιογενείς κατηγορίες εργαζομένων.

Οι ειδικοί φορείς έχουν συνήθως νομικό υπόβαθρο το γνωστό μας Ν. 2868/22, που 
επέβαλε την υποχρεωτική ασφάλιση του προσωπικού σ' επιχειρησιακό επίπεδο. 
Καλύπτουν αποκλειστικά τους εργατοϋπαλλήλους μιας βιομηχανικής, βιοτεχνικής ή 
εμπορικής επιχείρησης, γι' αυτό στην πράξη καλούνται και «ειδικά ταμεία κύριας ασφά
λισης».

β) Οι οργανισμοί που έχουν συσταθεί για να βελτιώσουν τη θέση των 
ασφαλισμένων, συμπληρώνοντας τις βασικές ασφαλιστικές παροχές, ονομάζονται 
φορείς επικουρικής ασφάλισης. Οι περισσότεροι έχουν μορφή ν.π.δ.δ. Δε λείπουν όμως 
και τα αλληλοβοηθητικά ταμεία επικουρικής ασφάλισης, ούτε οι ασφαλιστικοί φορείς 
από σ.σ.ε. μεταξύ εργοδοτών και εργαζομένων.

5. ALPHA ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ

5.1. Η ALPHA ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ

Η ALPHA ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ, δημιουργήθηκε από την συνένωση τριών κορυφαίων 
ασφαλιστικών εταιριών: της ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ, με την
ΕΛΛΗΝΟΒΡΕΤΑΝΝΙΚΗ ΖΩΗΣ και την ΕΛΛΗΝΟΒΡΕΤΑΝΝΙΚΗ ΖΗΜΙΩΝ.
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Η ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ιδρύθηκε το 1940 από την Τράπεζα Ελληνικής 
Εμπορικής Πίστεως, παλαιότερης ονομασίας της Alpha Bank, με αντικείμενο τις Γενικές 
Ασφαλίσεις. Με εμπειρία που αγγίζει τα 60 έτη, αντασφαλιστικές συνεργασίες που 
μετρούν μισόν αιώνα και ασφαλιστικά προϊόντα που διακρίνονται για την ποιότητα και 
την ποικιλία τους, υπήρξε μία δύναμη που προσέφερε ολοκληρωμένες ασφαλιστικές 
καλύψεις με τραπεζική αξιοπιστία.

Η αρχή της ιστορίας της ΕΛΛΗΝΟΒΡΕΤΑΝΝΙΚΗΣ τοποθετείται στις αρχές του 
αιώνα. Από τότε μέχρι σήμερα εξελίχθηκε σε μία σημαντική παρουσία στον ασφαλιστικό 
χώρο. Πιστή πάντα στα πρεσβεύω της και στο νεότερο της μήνυμα «Ασφάλεια στην 
Πράξη» -με γνώμονα πάντα τον άνθρωπο- δραστηριοποιήθηκε στους τομείς των 
Γενικών Ασφαλίσεων και των Ασφαλίσεων Ζωής. Φέροντας την πολυετή γνώση και 
εμπειρία τριών γενεών, εισήγαγε στην αγορά πρωτοποριακά προϊόντα που καλύπτουν 
με συνέπεια κάθε ανάγκη των ασφαλισμένων της.

Η ALPHA ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ, με τις αρχές της πιο βαθειάς παραδόσεως, με 
εμπνευσμένο όραμα υψηλές αξίες και πελατοκεντρική αντίληψη, αλλάζει τα δεδομένα 
της αγοράς. Με διαφάνεια στους όρους των νέων σύγχρονων, ολοκληρωμένων 
ευέλικτων και ποιοτικών προϊόντων της, καλύπτει ουσιαστικά κάθε ατομική, 
οικογενειακή ή επιχειρηματική ανάγκη των ασφαλισμένων της.

Στηριζόμενη στην φερεγγυότητα και την αξιοπιστία του Ομίλου της Alpha Bank και 
στο ισχυρό της Δίκτυο που αριθμεί περισσότερα από 440 σημεία διαθέσεως των 
προϊόντων της και 1500 επαγγελματίες προσωπικούς συμβούλους - ασφαλιστές σε όλη 
την Ελλάδα εισέρχεται δυναμικά στον ραγδαία μεταβαλλόμενο χώρο των ασφαλίσεων 
με σκοπό να διαδραματίσει πρωτεύοντα ρόλο στις εξελίξεις της ασφαλιστικής αγοράς 
του 21ου αιώνα.

Η ALPHA ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ είναι ο καταλύτης στην εξέλιξη των ασφαλιστικών 
προϊόντων στην Ελληνική αγορά. Με το κύρος και την ποιότητα των προϊόντων και την 
σοβαρότητα των υπηρεσιών της, που προβάλλονται επιπλέον από τον δικό σας 
επαγγελματισμό και την συνέπεια απέναντι στον Ασφαλισμένο, θα επιτύχει την 
εδραίωση της στην κορυφή της ασφαλιστικής αγοράς, δικαιώνοντας τις προσδοκίες 
όλων όσων συμμετέχουμε στην αποστολή της.

5.2. ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ - ΤΟΜΕΙΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΠΟΙΗΣΕΩΣ

Με την οικονομική υποστήριξη της μεγαλύτερης Τραπέζης του ιδιωτικού τομέα, της 
Alpha Bank, η Alpha Ασφαλιστική με εμπνευσμένο όραμα και ισχυρές αξίες, στοχεύει 
στην κάλυψη κάθε ξεχωριστής ατομικής ή ομαδικής ασφαλιστικής ανάγκης. Προσφέρει 
υπηρεσίες υψηλών προδιαγραφών, με ολοκληρωμένα και ευέλικτα προγράμματα 
Ασφαλίσεων Ζωής και Γενικών Ασφαλίσεων. Επίσης, μέσω του δικτύου των 
ασφαλιστικών συνεργατών της, προωθεί τα Alpha Αμοιβαία Κεφάλαια της Alpha 
Α.Ε.Δ.Α.Κ., καθώς και επιλεγμένα τραπεζικά προϊόντα της Alpha Bank.

Ειδικότερα, στις Γενικές Ασφαλίσεις διαθέτει ολοκληρωμένα προγράμματα:
• Ασφαλίσεως Περιουσίας
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• Ασφαλίσεως Αστικής Ευθύνης για επαγγελματίες και Αστικής Ευθύνης έργων
• Τεχνικών ασφαλίσεων έργων «Κατά Παντός Κινδύνου» και λοιπών 

εξειδικευμένων ασφαλίσεων
• Ασφαλίσεων μεταφορών, αυτοκινήτων και σκαφών αναψυχής.

Στο τομέα των Ασφαλίσεων Ζωής προσφέρει προγράμματα:
• Νοσοκομειακής Περιθάλψεως και λοιπών παροχών Υγείας
• Επενδυτικά προγράμματα για Κεφάλαιο Σπουδών ή Συνταξιοδότηση
• Οικογενειακής εξασφαλίσεως σε περιπτώσεις απώλειας ζωής ή ανικανότητας 

προς εργασία:

Επιπλέον, διαθέτει Ομαδικές Ασφαλίσεις Ζωής και Υγείας Προσωπικού 
Επιχειρήσεων και Ομαδικά Συνταξιοδοτικά Προγράμματα, προσαρμοσμένα στις 
ιδιαιτερότητες κάθε οργανισμού, καθώς επίσης και προϊόντα σχεδιασμένα για να 
καλύπτουν τις ιδιαίτερες ανάγκες των Μεγάλων Πελατών της Εταιρίας.

Η Alpha Ασφαλιστική σχεδιάζει και ειδικά προϊόντα Bancassurance, αποκλειστικά 
για τους πελάτες της Alpha Bank, τομέας στον οποίο παρουσιάζει ταχεία ανάπτυξη, 
δεδομένης της υποστηρίξεως της Τραπέζης στην άνοδο των ασφαλιστικών εργασιών 
του Ομίλου.

5.3 Γενικές Ασφαλίσεις

5.3.1. Alpha κατοικία. Ένα πρόγραμμα για όλους
Πόσες φορές έχετε αισθανθεί απόλυτα ήσυχοι και σίγουροι για την ασφάλεια του 

σπιτιού σας, τόσο όταν λείπετε αλλά και όσο βρίσκεστε μέσα σε αυτό; Προφανώς 
ελάχιστες. Με το πρόγραμμα ασφαλίσεως Alpha Κατοικία δεν έχετε λόγο να ανησυχείτε 
για τίποτα. Η Alpha Κατοικία σχεδιάστηκε πραγματικά για όλους. Απευθύνεται στους 
ιδιοκτήτες αλλά και τους ενοικιαστές μονοκατοικιών και διαμερισμάτων, παρέχοντας 
εξασφάλιση με χαμηλό κόστος. Επιπλέον, είναι ένα πρόγραμμα απλό, περιεκτικό με 
σύγχρονες και ουσιαστικές καλύψεις, αλλά και συμπληρωματικές καλύψεις, που δεν 
συνηθίζονται στα ασφαλιστήρια κατοικιών. Η Alpha Κατοικία μπορεί να εγγυηθεί την 
πλήρη κάλυψη και της δικής σας κατοικίας.

Ένα πρόγραμμα για κάθε περίπτωση

Η Alpha Κατοικία σας εξασφαλίζει από:
• Πυρκαγιά (και από δάσος), κεραυνό, έκρηξη.
• Κάλυψη ζημιών από καπνό.
• Ζημίες από νερά γενικώς.
• Ζημίες από αέρα γενικώς.
• Κλοπή και ζημίες από κλοπή (αφορά στην κύρια κατοικία).
• Τρομοκρατικές ενέργειες, βανδαλισμό, κακόβουλη βλάβη.
• Κάλυψη εξόδων μηχανικών/αρχιτεκτόνων έως € 2.000.
• Κάλυψη χαρτοσήμου αποζημιώσεως.
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• Κάλυψη τιμαριθμικής προστασίας.
• Αποκομιδή συντριμμάτων.

Πόσο κοστίζει

Για κάθε €1.000 ασφαλιζόμενης αξίας οικοδομής τα ετήσια ολικά ασφάλιστρα είναι 
€1. Για κάθε €1.000 ασφαλιζόμενης αξίας περιεχομένου της κατοικίας σας, τα ετήσια 
ολικά ασφάλιστρα είναι €1,6.

Περισσότερα πλεονεκτήματα

Για εσάς που αποζητάτε ακόμα περισσότερα από την ασφάλιση σας, η Alpha 
Κατοικία σας παρέχει μία σειρά από πρόσθετες καλύψεις με την Alpha Κατοικία Plus. 
Το πρόγραμμα αυτό σας εξασφαλίζει από:

• Πυρκαγιά (και από δάσος), κεραυνό, έκρηξη.
• Ζημίες από καπνό.
• Ζημίες από νερά γενικώς.
• Ζημίες από αέρα γενικώς.
• Κλοπή και ζημίες από κλοπή (αφορά στην κύρια κατοικία.
• Τρομοκρατικές ενέργειες, βανδαλισμό, κακόβουλη βλάβη.
• Αμοιβές μηχανικών/αρχιτεκτόνων έως €2.000.
• Κάλυψη ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών μηχανών ή συσκευών-βραχυκύκλωμα έως 

€900.
• Πτώση αεροσκαφών και πρόσκρουση οχημάτων.
• Θραύση καθρεπτών, τζαμιών.
• Αστική ευθύνη προς τρίτους.
• Κάλυψη εξόδων μεταστεγάσεως λόγω ζημίας της ασφαλιζόμενης κατοικίας έως 

€3.000.
• Κάλυψη εξόδων μετακομίσεως.
• Κάλυψη απώλειας ενοικίων έως €6.000 και έως 12 μήνες.
• Αποκομιδή συντριμμάτων.
• Κάλυψη χαρτοσήμου αποζημιώσεως.
• Κάλυψη τιμαριθμικής προστασίας.
• Κάλυψη με αξία καινουργούς.
Στο πρόγραμμα αυτό:
• Για κάθε €1.000 ασφαλιζόμενης αξίας οικοδομής, τα ετήσια ολικά ασφάλιστρα 

είναι €1,2. Για κάθε €1.000 ασφαλιζόμενης αξίας περιεχομένου της κατοικίας σας, 
τα ετήσια ολικά ασφάλιστρα είναι €2,1.

Συμπληρωματικές Καλύψεις

Είτε επιλέξετε την Alpha Κατοικία, είτε την Alpha Κατοικία Plus, μπορείτε να 
ενισχύσετε το πρόγραμμα σας με:
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• Κάλυψη έργων τέχνης (έως το 50% της ασφαλιζόμενης αξίας του περιεχομένου 
της κατοικίας σας).

• Κάλυψη κοσμημάτων, χρημάτων εντός εντοιχισμένου χρηματοκιβωτίου (έως το 
30% της ασφαλιζόμενης αξίας του περιεχομένου της κατοικίας σας).

• Κάλυψη σεισμού
• Κάλυψη θυρίδας τραπέζης (κάλυψη του περιεχομένου της θυρίδας σας στην 

τράπεζα με όριο το ποσό των €14.673,51, χωρίς την απαίτηση αποδεικτικών 
στοιχείων).

• Άλλη κάλυψη.

Εξασφαλίστε την κατοικία σας από κάθε πιθανό κίνδυνο και νιώστε πλέον ήσυχοι και 
σίγουροι, όπου κι αν βρίσκεστε, χάρη στην Alpha Κατοικία.

5.3.2. Alpha Επιχείρηση
Κάθε επιχείρηση, μικρή ή μεγάλη, αξίζει μία σύγχρονη, ουσιαστική και 

ολοκληρωμένη ασφαλιστική κάλυψη. Γι’ αυτό, η Alpha Ασφαλιστική σας προτείνει το 
πρόγραμμα Alpha Επιχείρηση.

Σε ποιους απευθύνεται

Η Alpha Επιχείρηση απευθύνεται σε όλους τους ιδιοκτήτες και ενοικιαστές γραφείων, 
καταστημάτων, αποθηκών, εργαστηρίων, βιοτεχνιών και βιομηχανιών, καλύπτοντας έτσι 
όλες τις επιχειρηματικές δραστηριότητες με ασφαλιζόμενη αξία έως € 600.000.

Ποιες καλύψεις προσφέρει

Πυρκαίά - Κεραυνό Οικονομική ενίσχυση σε περίπτωση ζημίας με επιπλέον 
καταβολή ποσού ίσου με 10% της κάθε ζημίας, με ανώτερο ποσό €9.000.

Στάσεις - Απεργίες - Οχλαγωγίες - Πολιτικές ταραχές - Κακόβουλες ενέργειες Καπνό 
Πλημμύρα -Θύελλα - Καταιγίδα - Χιόνι - Παγετό Θραύση -Διαρροή σωληνώσεων. 
Έκρηξη πάσης φύσεως. Απώλεια μετρητών και / ή επιταγών από ληστεία (Hold-up) έως 
€1.500 Πρόσκρουση οχήματος

Επακόλουθες ζημίες πυρκαγιάς έως 10% του ασφαλιζομένου ποσού Πτώση 
αεροσκαφών Δάσος Βραχυκύκλωμα έως € 1.500 Θραύση κρυστάλλων - υαλοπινάκων 
έως € 900 Αστική ευθύνη συνεπεία πυρκαιάς και εκρήξεως έως 20% του ασφα- 
λιζομένου κεφαλαίου Γενική αστική ευθύνη έως € 29.500 Απομάκρυνση συντριμμάτων 
έως 5% του ασφαλιζομένου ποσού Χαρτόσημο αποζημιώσεως Επακόλουθες ζημίες 
διαρρήξεως έως € 1.500.

Συμπληρωματικές καλύψεις

Η Alpha Επιχείρηση μπορεί να σας προσφέρει, προαιρετικά, συμπληρωματικές 
καλύψεις από:

• Κλοπή συνεπεία διαρρήξεως
• Σεισμό



Τρομοκρατικές ενέργειες.

Πόσο κοστίζει

Ανάλογα με τη χρήση και την επικινδυνότητα, η Alpha Επιχείρηση κατατάσσει τις 
ασφαλιζόμενες επιχειρήσεις σε τέσσερις κατηγορίες: A, Β, Γ και Δ. Ενδεικτικά, αναφέ
ρουμε τα γυμναστήρια στην κατηγορία Α, τα αρτοποιεία στην κατηγορία Β, τις βιοτεχνίες 
ενδυμάτων στην κατηγορία Γ, τα πρατήρια καυσίμων στην κατηγορία Δ. Τα ετήσια ολικά 
ασφάλιστρα του προγράμματος διαμορφώνονται ανάλογα με την κατηγορία. Στον 
πίνακα που ακολουθεί, αναγράφεται το κόστος για κάθε €1.000 ασφαλιζόμενης αξίας 
κτηρίου ή περιεχομένου κάθε επιχειρήσεως.

(ποσά σε Ευρώ)
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΚΤΗΡΙΑ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΚΛΟΠΗ σεισμός
A 0,90 3,00 1,30 2,10
Β 1,50 4,00 1,50 2,10
Γ 1,50 5,20 2,00 2,10
Δ 1,50 6,20 2,50 2,10
ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΚΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ->0,25

Ασφάλιση στα μέτρα της δικής σας επιχειρήσεως

Ας μιλήσουμε όμως με παραδείγματα, προσαρμόζοντας την Alpha Επιχείρηση σε 
συγκεκριμένες περιπτώσεις επιχειρήσεων:

Ιατρείο

Κατηγορία Πυρός A

Ασφ. αξία κτηρίου: €44.000χ0,9%ο = €40

Ασφ. αξία περιεχομένου: €58.694χ3%ο = €176

ΕΤΗΣΙΑ ΟΛΙΚΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ (χωρίς άλλη επιβάρυνση) €216

Κατάστημα πωλήσεως ενδυμάτων
Κατηγορία Πυρός Β
Κατηγορία Κλοπής Δ
Ασφ. αξία κτηρίου: € 29.347x1,5%ο = € 44
Ασφ. αξία
περιεχομένου: € 29.347χ4%0 = € 117,38 
Ασφ. αξία κλοπής: € 29.347x2,5%ο = € 73,36

ΕΤΗΣΙΑ ΟΛΙΚΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ

(χωρίς άλλη επιβάρυνση) € 234,74

Είναι σημαντικό να γνωρίζετε πως, ό,τι κι αν συμβεί στην επιχείρηση σας, το 
ασφαλιστικό σας πρόγραμμα σας καλύπτει απόλυτα. Επωφεληθείτε λοιπόν, από τις 
δυνατότητες των καλύψεων που σας προσφέρει η Alpha Επιχείρηση και σχεδιάστε με 
ασφάλεια το μέλλον της δικής σας επιχειρήσεως.
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Για περισσότερες πληροφορίες, απευθυνθείτε σήμερα κιόλας στα Γραφεία της Alpha 
Ασφαλιστικής ή σε οποιοδήποτε Κατάστημα της Alpha Bank.

Εσείς που αγαπάτε τη θάλασσα, γνωρίζετε καλά ότι για να προσφέρει πραγματική 
απόλαυση ένα ταξίδι πρέπει να συνοδεύεται και από αίσθηση ασφάλειας και σιγουριάς. 
Ακόμα όμως κι αν γνωρίζετε τα πάντα για το αγαπημένο σας σκάφος, δεν μπορείτε να 
προβλέπετε κάθε φορά τους κινδύνους που τυχόν απειλούν, τόσο αυτό, όσο και εσάς 
ως πλοιοκτήτη. Γι' αυτό, η Alpha Ασφαλιστική απευθύνεται στους ιδιοκτήτες σκαφών 
αναψυχής, ασφαλίζοντας σκάφη διαφόρων κατηγοριών, όπως ιστιοφόρα, μηχανοκίνητα 
και ταχύπλοα.

5.3.3. Alpha Yachting

Alpha Yachting... για κάθε καιρό

Το πρόγραμμα, σχεδιασμένο με τις σύγχρονες προδιαγραφές ασφαλίσεως σκαφών 
και σύμφωνα με τις διεθνείς ρήτρες Institute Yacht Clauses, σας καλύπτει σε 
περιπτώσεις:

• Πυρκαιάς
• Συγκρούσεως - Προσαράξεως
• Κλοπής
• Βυθίσεως
• Εκρήξεως
• Ζημιών έναντι τρίτων
• Επιθαλάσσιας αρωγής.

Με ευθύνη απέναντι σε σας και το σκάφος σας

Για την Alpha Ασφαλιστική, η ασφάλιση του σκάφους σας είναι ένα σοβαρό θέμα 
που απαιτεί μία υπεύθυνη αντιμετώπιση. To Alpha Yachting αποτελεί την εγγύηση για:

• υπηρεσίες υψηλών προδιαγραφών, οι οποίες προσαρμόζονται στις δικές σας 
ανάγκες,

• εξειδικευμένη ενημέρωση για ό,τι αφορά στην ασφάλιση του σκάφους σας,
• άμεση, πρόθυμη και γρήγορη εξυπηρέτηση σε κάθε περίπτωση ζημίας.

Η επιλογή σας είναι σημαντική

Η αξιοπιστία και η τεχνογνωσία της Alpha Ασφαλιστικής επιβεβαιώνουν την 
ορθότητα και το κύρος της επιλογής σας στην ασφάλιση του σκάφους σας. Μπορείτε 
πλέον να νιώθετε σίγουροι και να απολαμβάνετε ξέγνοιαστα τα θαλάσσια ταξίδια σας.

Κάθε φορά που πρόκειται να ταξιδέψετε εύχεστε να πάνε όλα καλά. Γιατί ξέρετε ότι μία 
καθυστέρηση πτήσεως μπορεί να γίνει η αιτία να χάσετε ένα σημαντικό συνέδριο. Μία 
χαμένη αποσκευή μπορεί να γίνει μία δυσάρεστη εμπειρία. Η Alpha Ασφαλιστική σας δίνει 
τη δυνατότητα να αρχίζετε με σιγουριά κάθε ταξίδι σας με το Alpha Ταξιδιωτικό.
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5.3.4. Alpha Ταξιδιωτικό

Τι είναι το Alpha Ταξιδιωτικό

Ένα ασφαλιστικό πρόγραμμα ειδικά για εσάς που ταξιδεύετε συχνά. Σας καλύπτει 
απόλυτα σε περίπτωση ταξιδιωτικού ατυχήματος, αλλά και σας αποζημιώνει σε 
περιπτώσεις, όπως απώλεια ή καθυστέρηση σφίξεως αποσκευών ή καθυστέρηση 
πτήσεως.

Ένα ασφαλιστικό πρόγραμμα στα μέτρα σας

Σκεφθείτε τι ακριβώς ζητάτε από ένα ταξιδιωτικό ασφαλιστικό πρόγραμμα και το 
Alpha Ταξιδιωτικό έρχεται... στα μέτρα σας. Ένα από τα τέσσερα εναλλακτικά σχέδια 
που σας προτείνει, καλύπτει σίγουρα και τις δικές σας ανάγκες.

Γιατί να επιλέξετε το Alpha Ταξιδιωτικό

Γιατί σας προσφέρει απόλυτα κατανοητούς και σύγχρονους όρους ασφαλίσεως

Γ ιατί είναι ευέλικτο έτσι ώστε, να προσαρμόζεται στη δική σας περίπτωση

Γιατί εγγυάται άμεση αποζημίωση σε περίπτωση ταξιδιωτικού ατυχήματος

Γιατί τα ασφάλιστρα είναι χαμηλά και εκπίπτουν από το φορολογητέο εισόδημα σας, 
σύμφωνα με την ισχύουσα Νομοθεσία. Είναι σημαντικό να αρχίζετε κάθε σας ταξίδι 
γνωρίζοντας πως ό,τι κι αν συμβεί, το ασφαλιστικό σας πρόγραμμα σας καλύπτει 
απόλυτα. Αυτή τη σιγουριά σας την προσφέρει το Alpha Ταξιδιωτικό.

5.3.5. Alpha Δάνειο Αποπληρωμή

Αποπληρωμή Δανείου; Τώρα είστε σίγουροι!

Η Alpha Ασφαλιστική φροντίζει εσάς που προτιμήσατε για το δάνειο σας την Alpha 
Bank. Έτσι, προκειμένου να σας εξασφαλίσει από τυχαία και απρόβλεπτα γεγονότα που 
θα μπορούσαν να εμποδίσουν την ομαλή αποπληρωμή των δόσεων του δανείου, σας 
προσφέρει το πρωτοποριακό πρόγραμμα Alpha Ασφάλιση Δανείων.

Ποιοι επωφελούνται από το πρόγραμμα

Το πρόγραμμα αυτό απευθύνεται αποκλειστικά σε όσους λαμβάνουν από την Alpha 
Bank δάνειο:

• Alpha Δάνεια Κατοικίας ή
• Alpha 810 Επαγγελματικής Στέγης ή
• Alpha 620 Κεφαλαίων Κινήσεως Βιοτεχνίας.

Μοναδικά οφέλη

Συμμετέχοντας στο πρόγραμμα Alpha Ασφάλιση Δανείων σε περίπτωση:
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• μονίμου ολικής ανικανότητος του ασφαλισμένου για εργασία, εξαιτίας ατυχήματος 
ή ασθένειας, ή ακόμη και

• απώλειας της ζωής του, η Alpha Ασφαλιστική αναλαμβάνει την αποπληρωμή 
(ολοσχερή εξόφληση) του υπολοίπου ανεξόφλητου δανείου στην Τράπεζα.

Πως λειτουργεί

Η συμμετοχή στο πρόγραμμα ασφαλίσεως μπορεί να ξεκινήσει ταυτόχρονα ή και 
μεταγενέστερα από την εκταμίευση του ποσού του δανείου, εφόσον η ηλικία σας είναι 
έως 60 ετών. Η περίοδος ασφαλίσεως είναι ίση με τη διάρκεια του δανείου που 
λαμβάνετε.

ΜΗΝΙΑΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ (ΣΕ ΕΥΡΩ) ΑΝΑΛΟΓΑ
ΜΕ ΤΟ ΑΝΕΞΟΦΛΗΤΟ ΠΟΣΟ ΔΑΝΕΙΟΥ

ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΕΥΡΩ 1.000
ΗΛΙΚΙΑ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ

30 0,29 0,22
35 0,32 0,24
40 0,41 0,29
45 0,52 0,39

Τα ασφάλιστρα έχουν υπολογισθεί για το πρώτο 
έτος ασφαλίσεως, με ομαδικό πρόγραμμα 
ασφαλίσεως, δεν επιβαρύνονται με επιπλέον κόστος 
και εκπίπτουν από το φορολογητέο εισόδημα, 
σύμφωνα με την ισχύουσα Νομοθεσία.

Οικονομικά, γρήγορα και εύκολα

Το ασφαλιστικό πρόγραμμα Alpha Ασφάλιση Δανείων έχει σχεδιασθεί για να 
προσαρμόζεται κάθε έτος στο εκάστοτε υπόλοιπο του δικού σας δανείου, ώστε να σας 
εξασφαλίζει το χαμηλότερο δυνατό κόστος. Έχετε άμεση ενημέρωση και εξυπηρέτηση 
από το Κατάστημα της Τραπέζης και, επιπλέον, σας παρέχει τη δυνατότητα να 
καταβάλλετε τα ασφάλιστρα σε μηνιαίες, τριμηνιαίες, εξαμηνιαίες ή ετήσιες δόσεις με 
αυτόματη χρέωση του λογαριασμού καταθέσεων σας στην Τράπεζα. Αποφασίστε τώρα 
να εκμεταλλευθείτε τον καλύτερο συνδυασμό δανείου και ταυτόχρονης εξασφαλίσεως 
για εσάς και τα αγαπημένα σας πρόσωπα.

5.3.6 Alpha Insurance

Alpha Art Insurance. Με σεβασμό στην τέχνη

Κάθε έργο τέχνης αποτελεί μία διαχρονική αξία, που εκφράζει το πνεύμα της εποχής 
του, την ευαισθησία και την αισθητική του δημιουργού του. Εσείς που σέβεστε, εκτιμάτε, 
φροντίζετε και απολαμβάνετε τα ξεχωριστά αυτά δημιουργήματα, είτε ως αγαπημένα 
κομμάτια της προσωπικής συλλογής σας, είτε ως πολύτιμα αντικείμενα της 
επαγγελματικής δραστηριότητας σας, σίγουρα επιθυμείτε την ασφάλιση και προστασία 
τους από τους απρόβλεπτους και "πιθανούς" κινδύνους που τα απειλούν. Με σεβασμό
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και ευθύνη στην αξία της τέχνης, η Alpha Ασφαλιστική, διαθέτοντας την απαραίτητη 
τεχνογνωσία, δημιούργησε το πρόγραμμα Alpha Art Insurance.

Σε ποιους απευθύνεται

To Alpha Art Insurance απευθύνεται σε:
• Ιδιώτες συλλέκτες
• Γκαλερί και Αίθουσες Τέχνης
• Καταστήματα Έργων Τέχνης
• Παλαιοπωλεία
• Μουσεία
• Ιδρύματα, συλλόγους, εταιρίες και φορείς σχετικού ενδιαφέροντος

Τι προσφέρει

Το πρόγραμμα ασφαλίζει μεμονωμένα αντικείμενα τέχνης ή συλλογές κατά παντός 
κινδύνου, όπως:

• Πυρκαγιά (και από δάσος), κεραυνό, καπνό, έκρηξη
• Πλημμύρα, θύελλα, καταιγίδα
• Θραύση ή διαρροή σωληνώσεων
• Έκρηξη πάσης φύσεως
• Κλοπή ή ληστεία
• Βανδαλισμό, κακόβουλη βλάβη
• Πρόσκρουση οχήματος, πτώση αεροσκάφους
• Σεισμό (προαιρετική κάλυψη)
• Τρομοκρατικές ενέργειες (προαιρετική κάλυψη)

Επίσης, προσφέρει υπεύθυνη και αξιόπιστη κάλυψη αντικειμένων ή συλλογών για:
• Μεταφορά (στην Ελλάδα και το εξωτερικό)
• Έκθεση (στην Ελλάδα και το εξωτερικό)
• Αποθήκευση
• Συντήρηση
• Διατήρηση εντός κατοικίας

Διακεκριμένη ασφάλιση για υψηλές απαιτήσεις

Η ευρύτητα των καλύψεων, η σαφήνεια των ασφαλιστικών όρων, η ποιοτική και 
εχέμυθη εξυπηρέτηση, η ευελιξία και η ταχύτητα στις περιπτώσεις αποζημιώσεως, 
καθώς και το ανταγωνιστικό κόστος του προγράμματος, οδηγούν κάθε απαιτητικό 
ιδιώτη ή επαγγελματία στην επιλογή του προγράμματος Alpha Art Insurance.

Με την τραπεζική αξιοπιστία της Alpha Ασφαλιστικής και την υποστήριξη 
των Lloyd's of London

Η συνεργασία της Alpha Ασφαλιστικής και του παγκοσμίου κύρους ασφαλιστικού 
οργανισμού Lloyd's of London δημιούργησε ένα εξειδικευμένο ασφαλιστήριο για την
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κάλυψη έργων τέχνης, αντικών, συλλογών και αντικειμένων ιδιαίτερης καλλιτεχνικής 
αξίας, το οποίο ανταποκρίνεται σε υψηλού επιπέδου απαιτήσεις.

5.3.7. Alpha Επαγγελματική Ευθύνη Ιατρών - Φαρμακοποιών

Alpha Επαγγελματική Ευθύνη Ιατρών - Φαρμακοποιών

Προσφέροντας στο σκοπό της προαγωγής, της προλήψεως και της 
αποκαταστάσεως της υγείας, γνωρίζετε περισσότερο από όλους πόσο πολύτιμη, αλλά 
και εύθραυστη, είναι η ανθρώπινη ζωή.

Εσείς αντιμετωπίζετε με μεγάλη υπευθυνότητα κάθε περίπτωση. Μερικές φορές 
όμως, κατά την άσκηση της επαγγελματικής σας δραστηριότητος, μπορεί να 
προκόψουν ευθύνες από παραλείψεις ή σφάλματα κατά τη διάγνωση, παρακολούθηση, 
επέμβαση, χορήγηση σκευασμάτων ή εκτέλεση συνταγής.

Στο σημαντικό έργο σας, η Alpha Ασφαλιστική βρίσκεται πάντα στο πλευρό σας.

Τι καλύπτει

1. Την αστική ευθύνη σας έναντι τρίτων κατά την άσκηση της επαγγελματικής σας 
δραστηριότητος για περιπτώσεις που θα προκαλέσουν:

• σωματική βλάβη
• απώλεια ζωής
• υλικές ζημίες
• λόγω αμελείας ή παραλείψεως, σύμφωνα με την ισχύουσα Νομοθεσία.

2. Την αστική ευθύνη σας για ατυχήματα που μπορεί να συμβούν σε τρίτους στον 
επαγγελματικό χώρο σας (ιδιωτικό ιατρείο ή φαρμακείο).

3. Δικαστικά έξοδα και αμοιβές δικηγόρων.

Εναλλακτικές προτάσεις για κάθε περίπτωση

Η Alpha Ασφαλιστική, με επίγνωση των απαιτήσεων του επαγγελματία ιατρού και 
φαρμακοποιού, σας προσφέρει ένα ευρύ φάσμα εναλλακτικών προγραμμάτων, που 
προσαρμόζονται στις ανάγκες σας και σας καλύπτουν τις στιγμές εκείνες, που 
πραγματικά το χρειάζεσθε. Εσείς, επιλέγετε το πρόγραμμα που ταιριάζει στη δική σας 
περίπτωση και η Alpha Ασφαλιστική αναλαμβάνει τις ευθύνες σας.

Μειώστε τις δυσάρεστες συνέπειες ενός πιθανού επαγγελματικού λάθους

Το λάθος είναι ανθρώπινο, στη δική σας όμως περίπτωση, η ευθύνη που προκύπτει 
είναι τεράστια. Η Alpha Ασφαλιστική αντιμετωπίζει την ευθύνη σας, με σεβασμό στο 
κύρος του επαγγέλματος σας.
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5.3.8. ΑΣΦΑΛΙΣΕΙΣ ΕΥΘΥΝΗΣ
Το χαρακτηριστικό γνώρισμα των συμβολαίων αυτών και ο κοινός τους 

παρονομαστής είναι η κάλυψη της ευθύνης του Ασφαλιζόμενου. Ενδεικτικά αναφέρονται 
τα παρακάτω είδη Ασφαλιστηρίων συμβολαίων ευθύνης:

1. ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΑΣΤΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ

ΕΥΡΟΣ ΚΑΛΥΨΕΩΣ

Καλύπτεται η εκ του νόμου ευθύνη του Ασφαλιζόμενου, σύμφωνα με τα αοθοα 914- 
932 του A. Κ. για θάνατο σωματικές βλάβες ή υλικές ζημίες, που είναι δυνατόν να 
συμβούν σε τρίτους από υπαιτιότητα, αμέλεια ή παράλειψη του Ασφαλιζόμενου, εντός 
της ελληνικής επικράτειας.

Ενδεικτικά αναφέρονται οι ακόλουθες κατηγορίες κινδύνων:
- Κίνδυνοι Εστιάσεως (ξενοδοχεία, εστιατόρια, μπαρ, καφετέριες, ταβέρνες)
- Κίνδυνοι διασκεδάσεως (κινηματογράφοι, θέατρα, καλλιτεχνικές εκδηλώσεις, 

γήπεδα, clubs)
- Κίνδυνοι κατασκευών (εργολάβοι οικοδομών, έργων οδοποιίας, αποχετεύσεως 

κ.λ.π., τεχνικές εταιρίες, πολιτικοί μηχανικοί, υπεργολάβοι)
- Βιομηχανικοί κίνδυνοι (εργοστάσια, βιομηχανίες)
- Κίνδυνοι γραφείων
- Εμπορικοί Κίνδυνοι (λιανεμπόριο, χονδρεμπόριο)
- Κίνδυνοι διαφημιστικών γραφείων
- Βενζινάδικα
- Κίνδυνοι εταιριών ασφαλείας / καθαρισμού χωρών
- Εκπαιδευτήρια / Σχολεία

ΟΡΙΑ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΩΣ

Καθορίζονται, από τις ιδιαίτερες ανάγκες του ασφαλιζόμενου ή από τις συμβατικές 
υποχρεώσεις του.

ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ

Κατατάσσονται σε τρεις κατηγορίες:

Α. Εξαιρέσεις που σχετίζονται με κινδύνους, που καλύπτονται σωστότερα με άλλα 
Ασφαλιστήρια Συμβόλαια, ήτοι:

- Εργοδοτική αστική ευθύνη
- Αστική ευθύνη αυτοκινήτων (καλύπτεται υποχρεωτικά με Ασφαλιστήριο Συμβόλαιο 

αυτοκινήτων)
- Ευθύνη του θεματοφύλακα (άρθρο 822 & 823 του Α.Κ.)
- Ευθύνη ναυπηγείων, λιμενικών εγκαταστάσεων, σιδηροδρόμων, πλοίων και 

αεροσκαφών, εταιριών γεωτρήσεων ή διυλίσεως πετρελαίου
- Ευθύνη από τη λειτουργία λεβήτων, ανελκυστήρων, κυλιόμενων σκαλών, 

ανυψωτικών μηχανημάτων, γερανών
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- Ευθύνη από πυρκαγιά, βραχυκύκλωμα, έκρηξη
- Ευθύνη συνεπεία κλοπής
- Ευθύνη προϊόντος
- Επαγγελματική αστική ευθύνη

Β. Εξαιρέσεις που σχετίζονται με κινδύνους, που απαιτούν ιδιαίτερη μελέτη και 
αξιολόγηση, ήτοι:

- Η συμβατική ευθύνη, η οποία έχει αναληφθεί από τον Ασφαλιζόμενο, κατόπιν 
συμφωνίας και η οποία δεν θα είχε αναληφθεί, σε περίπτωση μη υπάρξεως μιας 
τέτοιας συμφωνίας

- Ευθύνη από την κατοχή ζώων

Γ. Εξαιρέσεις που σχετίζονται με κινδύνους, που θεωρούνται μη ασφαλίσιμοι, 
ανεπιθύμητοι ή ακατάλληλοι για ασφάλιση, ήτοι κίνδυνοι:

- Πολεμικοί
- Ακτινοβολίας, ραδιενεργού μολύνσεως
- Βαθμιαίας, σταδιακής μολύνσεως
- Από χημικά προϊόντα
- Από χρήση εκρηκτικών υλών
- Από θεομηνίες εν γένει

ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΕΩΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΟΥ
- Δραστηριότητα επιχειρήσεως
- Έτος ιδρύσεως επιχειρήσεως
- Ετήσιος τζίρος
- Επελεχθέντα όρια αποζημιώσεως
- Ιστορικό ζημιών

ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ

ΕΥΡΟΣ ΚΑΛΥΨΕΩΣ

Καλύπτεται η πέραν του κυρίου φορέα ευθύνη του εργοδότη προς το 
εργατοϋπαλληλικό του προσωπικό για ατυχήματα και σωματικές βλάβες, τα οποία είναι 
δυνατόν να συμβούν κατά τη διάρκεια της εργασιακής απασχολήσεως του Προσωπικού 
στον Εργοδότη, σύμφωνα με τα άρθρα 657, 658 και 932 του Α. Κ.

ΟΡΙΑ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΩΣ

Καθορίζονται από τις ιδιαίτερες ανάγκες του ασφαλιζόμενου ή από τις συμβατικές 
υποχρεώσεις του.

ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ
- Ηθική ευθύνη του εργοδότη απέναντι στο προσωπικό του
- Υλικές ζημίες
- Λάθος, αμέλεια ή παράλειψη του ιδίου του εργατοϋπαλλήλου

ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΕΩΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΟΥ
- Δραστηριότητα επιχειρήσεως
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- Μισθοδοσία
- Επελεχθέντα όρια αποζημιώσεως
- Ιστορικό ζημιών

3. ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ

ΕΥΡΟΣ ΚΑΛΥΨΕΩΣ

Καλύπτεται η εκ του νόμου ευθύνη του Ασφαλιζόμενου ως επαγγελματίας προς 
Τρίτους (πελάτες), για σωματικές βλάβες και/ή υλικές ζημίες, που είναι δυνατόν να 
συμβούν σ’ αυτούς από αμέλεια, λάθος ή παράλειψη του ασφαλιζόμενου στα πλαίσια 
της εξασκήσεως των επαγγελματικών του καθηκόντων, εντός της ελληνικής επικράτειας. 
Τα πιο συνηθισμένα ήδη συμβολαίων επαγγελματικής αστικής ευθύνης είναι:

- Ιατρών / Νοσηλευτικών ιδρυμάτων
- Δικηγόρων
- Ορκωτών λογιστών
- Φαρμακοποιών
- Οπτικών
- Αρχιτεκτόνων / Πολιτικών μηχανικών
- Χρηματιστών
- Διοργανωτών / Πωλητών τουριστικών πακέτων
- Μεσιτών ακινήτων / Μεσιτών Ασφαλίσεων / Ασφαλιστικών Εταιριών συμπλήρωμα 

ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΕΣ ΚΑΛΥΨΕΙΣ
- Τα έξοδα που πραγματοποιούνται από τον Ασφαλιζόμενο για τη δικαστική του 

κάλυψη και το διακανονισμό της απαιτήσεως του Τρίτου
- Οι συνεργάτες του Ασφαλιζόμενου

ΟΡΙΑ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΩΣ

Ποικίλουν ανάλογα με τις ιδιαίτερες ανάγκες του Ασφαλιζόμενου.

ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ
- Πολεμικοί κίνδυνοι
- Δόλια ή παράνομη ενέργεια του Ασφαλιζόμενου
- Ραδιενεργός μόλυνση - ακτινοβολία
- Οικονομικά πρόστιμα επιβαλλόμενα από τα Δικαστήρια
- Πρόστιμα και ποινές που επιδικάζονται για τιμωρία ή παραδειγματισμό

ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΕΩΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΟΥ
- Φύση κινδύνου
- Έτος ιδρύσεως
- Τζίρος
- Καθαρά κέρδη
- Επιλεχθέντα όρια αποζημιώσεως
- Ιστορικό ζημιών
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4. ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΕΥΘΥΝΗΣ ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ

ΕΥΡΟΣ ΚΑΛΥΨΕΩΣ

Καλύπτεται η εκ του νόμου ευθύνη του Ασφαλιζόμενου προς τρίτους για θάνατο, 
σωματικές βλάβες και/ή υλικές ζημίες, που είναι δυνατόν να προκληθούν από 
οποιοδήποτε ελάττωμα, ή από την επιβλαβή φύση των ασφαλιζομένων προϊόντων, τα 
οποία παρήγαγε, συναρμολόγησε, διέθεσε, προμηθέυσε, επισκεύασε ή τροποποίησε ο 
Ασφαλιζόμενος.

Ειδικότερα, η ευθύνη προϊόντος περιγράφεται από το Νόμο 1961/1991 για την 
προστασία του καταναλωτή. Ο νόμος αυτός, με τον οποίο τέθηκε σε ισχύ η οδηγία της 
ΕΟΚ 85/374, καθιερώνει την αντικειμενική ευθύνη του παραγωγού. Με άλλα λόγια δεν 
απαιτείται πλέον απόδειξη της υπαιτιότητας του κατασκευαστή, αλλά ο κατασκευαστής 
χρειάζεται ν’ αποδείξει ότι:

- υπέστη σωματική βλάβη ή υλική ζημία
- το προϊόν είναι ελαττωματικό
- υπάρχει αιτιώδης συνάφεια μεταξύ ελαττώματος και της σωματικής βλάβης ή 

υλικής ζημίας

ΕΙΝΑΙ ΠΡΟΪΟΝ

Κάθε κινητό, εκτός από τις πρώτες ύλες γεωργίας ή κυνηγίου, ακόμα και εάν είναι 
ενσωματωμένο σε άλλο κινητό ή ακίνητο.

ΤΙ ΘΕΩΡΕΙΤΑΙ ΕΛΑΤΤΩΜΑ

Όταν το προϊόν δεν παρέχει την ασφάλεια που δικαιούται κανείς να αναμένει, 
συμπεριλαμβανομένης της:

- εξωτερικής εμφανίσεως του προϊόντος
- αναμενόμενης χρήσεως του προϊόντος
- της χρονικής στιγμής που τέθηκε σε κυκλοφορία το προϊόν

ΠΟΙΟΣ ΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΓΙΑ ΤΟ ΕΛΑΤΤΩΜΑΤΙΚΟ ΠΡΟΪΟΝ
- Κατασκευαστής
- Παραγωγός
- Εισαγωγέας
- Διανομέας

ΟΡΙΑ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΩΣ

Ποικίλουν ανάλογα με τις ιδιαίτερες ανάγκες του Ασφαλιζόμενου.

ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ
- Έξοδα αντικαταστάσεως και επισκευής του προϊόντος ή των μερών του
- Ζημίες που απορρέουν από τη διακοπή ή την αναστολή, ολική ή μερική, της 

βιομηχανικής, εμπορικής, αγροτικής δραστηριότητας ή της επιχειρήσεως παροχής 
υπηρεσιών



- Έξοδα και αμοιβές που καταβάλλονται για, να αποσυρθούν από την κυκλοφορία 
τα προϊόντα, τα οποία αποδεικνύεται ή πιθανολογείται ότι είναι επιβλαβή

- Έξοδα που πραγματοποιούνται, χωρίς να υπάρχει εκκρεμής δίκη, για τις έρευνες 
και τις αναζητήσεις που γίνονται για να εξακριβωθούν τα αίτια της ζημίας, εκτός και 
αν ή Εταιρία έχει δώσει προηγουμένως τη συναίνεση της γι’ αυτές

- Ζημίες που προκαλούνται από το γεγονός ότι το προϊόν δεν είναι κατάλληλο για τη 
χρήση και τις ανάγκες για τις οποίες προορίζεται. Καλύπτονται όμως οι σωματικές 
βλάβες και οι υλικές ζημίες, που προέρχονται από βλαβερές επιδράσεις του ίδιου 
του προϊόντος

- Ζημίες που προκαλούν τα προϊόντα, ως συστατικά, στο τελικό προϊόν ή σε άλλο 
συστατικό του

- Ζημίες που αποδίδονται στον Ασφαλιζόμενο με την ιδιότητα του ως εγκαταστάτη
- Ζημίες που υφίσταται ο Ασφαλιζόμενος από το γεγονός ότι εκούσια αποδέχθηκε 

ευθύνη, η οποία δεν τον βαρύνει σύμφωνα με το νόμο
- Ατομικοί κίνδυνοι και ζημίες στο περιβάλλον.

ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΓΡΟΥ
- Είδος επιχειρηματικής δραστηριότητας του Ασφαλιζόμενου
- Είδος προϊόντος
- Επιλεχθέντα όρια αποζημιώσεως
- Ιστορικό ζημιών

ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΕΥΘΥΝΗΣ ΚΛΙΝΙΚΩΝ ΔΟΚΙΜΩΝ ΦΑΡΜΑΚΩΝ

ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΕΥΘΥΝΗΣ ΒΙΟΪΣΟΔΥΝΑΜΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ ΦΑΡΜΑΚΩΝ

ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΕΥΘΥΝΗΣ ΘΕΜΑΤΟΦΥΛΑΚΑ

5.4. ΑΣΦΑΛΙΣΕΙΣ ΖΩΗΣ

5.4.1. Alpha Παιδικό

Η πιο σίγουρη επένδυση για το μέλλον του παιδιού σας

Το πρόγραμμα καλύπτει το παιδί σας από τη γέννηση του και του παρέχει κεφάλαιο 
για σπουδές, επαγγελματική και οικογενειακή αποκατάσταση, ακόμη και για συντα- 
ξιοδότηση.

Καταβάλλοντος τα ασφάλιστρα, ως συμβαλλόμενος, έως την ενηλικίωση του 
παιδιού, του προσφέρετε ένα σίγουρο στήριγμα, στο οποίο μπορεί να υπολογίζει για 
όλη του τη ζωή.

Τι προσφέρει στο παιδί σας

To Alpha Παιδικό είναι το μοναδικό ασφαλιστικό πρόγραμμα που προσφέρει:
• Υψηλά κεφάλαια για σπουδές
• Υψηλά κεφάλαια για επαγγελματική και οικογενειακή αποκατάσταση
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• Εφάπαξ και σύνταξη
• Δυνατότητα ενισχύσεως του προγράμματος με εφάπαξ καταβολές ασφαλίστρου
• Πλήρη ετήσια ενημέρωση του Αποταμιευτικού Λογαριασμού
• Απαλλαγή πληρωμής των ασφαλίστρων σε περίπτωση απώλειας ζωής ή μονίμου 

ολικής ανικανότητος για εργασία του Συμβαλλομένου
• Δυνατότητα τιμαριθμικής αναπροσαρμογής των παροχών
• Ελάχιστο εγγυημένο επιτόκιο 3,35%.

Παράδειγμα

Με το Alpha Παιδικό, ανάλογα με την ηλικία του παιδιού σας στην έναρξη του 
προγράμματος, στην ηλικία των 20 ετών, με ενδεικτικό επιτόκιο 6%, θα εισπράξει: 
(ποσά σε Ευρώ)

ΗΛΙΚΙΑ 
ΠΑΙΔΙΟΥ 

ΚΑΤΑ ΤΗΝ 
ΕΝΑΡΞΗ

ΜΕ ΣΤΑΘΕΡΟ 
ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΟ 
ΕΤΗΣΙΟΣ €600

ΜΕ ΕΤΗΣΙΑ 
ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ 
ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΟΥ 3%

1 17.744,84 22.498,23
5 12.365,85 14.962,79
10 7.056,14 8.015,96

To Alpha Παιδικό, δίδει τη δυνατότητα στο παιδί σας, ανάλογα με τις τότε ανάγκες 
του, να επιλέξει στην ηλικία των 20 ετών:

• Την είσπραξη ενός από τα ανωτέρω ενδεικτικά κεφάλαια, ανάλογα με την ηλικία 
που είχε στην έναρξη του προγράμματος ή

• Την είσπραξη μέρους του ποσού αυτού για τη χρηματοδότηση των σπουδών του. 
Το υπόλοιπο ποσό, παραμένει στην εταιρία προς επανεπένδυση για όσα έτη 
επιλέξει και μπορεί να αποδοθεί στο παιδί σας με μελλοντικές καταβολές, σε 
οποιαδήποτε ηλικία, ως νέο εφάπαξ ή τμηματικά, ανάλογα με την επιλογή του.

Εγγυημένη εξασφάλιση

To Alpha Παιδικό ολοκληρώνει το σκοπό του, ακόμα κι αν απρόβλεπτα γεγονότα 
σας εμποδίσουν να συνεχίσετε τη χρηματοδότηση του. Σε περίπτωση απώλειας ζωής ή 
μονίμου ολικής ανικανότητος, η Alpha Ασφαλιστική, σας απαλλάσσει από την καταβολή 
των ασφαλίστρων και εγγυάται την πλήρη ισχύ και ομαλή συνέχιση του ασφαλιστικού 
προγράμματος του παιδιού σας.

Β. Alpha Παιδικό ενιαίου ασφαλίστρου

Με το συγκεκριμένο πρόγραμμα, σας δίδεται η δυνατότητα της καταβολής ενός και 
μόνο, ενιαίου ασφαλίστρου κατά την έναρξη της ασφαλίσεως, (όχι όμως χαμηλότερου 
των € 1.000). Έτσι, δεν καταβάλλετε πλέον άλλα ασφάλιστρα και η Alpha Ασφαλιστική 
αναλαμβάνει τη διαχείριση των χρημάτων σας, για λογαριασμό δικό σας και του παιδιού 
σας, με το σωστότερο και επαγγελματικότερο τρόπο, για όσα χρόνια θελήσετε.

Εφάπαξ καταβολές
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Με τις εφάπαξ καταβολές ασφαλίστρου, μπορείτε, σε οποιαδήποτε χρονική στιγμή, 
όποιο από τα ανωτέρω προγράμματα κι αν επιλέξετε, να προσθέτετε στον λογαριασμό 
σας οποιοδήποτε διαθέσιμο ποσό, αυξάνοντας ανάλογα την επένδυση σας.

Ένα πρόγραμμα σχεδιασμένο στα δικά σας μέτρα και στις ανάγκες του
παιδιού σας

To Alpha Παιδικό και το Alpha Παιδικό ενιαίου ασφαλίστρου, έχουν σχεδιασθεί έτσι, 
ώστε, όχι μόνο να καλύπτουν τις ανάγκες του παιδιού σας σε κάθε στάδιο της ζωής του, 
αλλά και να προσαρμόζονται στις δικές σας δυνατότητες. Η διάρκεια, τα ασφάλιστρα και 
ο τρόπος καταβολής τους δεν είναι δεδομένα, αλλά προσαρμόζονται σύμφωνα με τις 
επιθυμίες σας.

Για περισσότερες πληροφορίες, απευθυνθείτε σήμερα κιόλας στα Γραφεία της Alpha 
Ασφαλιστικής ή σε οποιοδήποτε Κατάστημα της Alpha Bank.

5.4.2. Alpha Επενδυτικό
To Alpha Επενδυτικό είναι ένα πρωτοποριακό πρόγραμμα, το οποίο συνδυάζει την 

Ασφάλιση Ζωής με την Επένδυση. Πρόκειται για ένα πρόγραμμα με εξαιρετική ευελιξία, 
ώστε να μπορεί, όποτε ζητηθεί, να προσαρμόζεται στις μεταβαλλόμενες ανάγκες του 
απαιτητικού καταναλωτή. Έτσι, ανάλογα με την αρχική κάλυψη, σε συνδυασμό με το 
επιθυμητό οικονομικό αποτέλεσμα στη λήξη της περιόδου ασφαλίσεως, σας δίνει τη 
δυνατότητα επιλογής μεταξύ τριών διαφορετικών κατηγοριών: α) της Υψηλής 
Προστασίας (Ενισχυμένη Κάλυψη), β) της Ενισχυμένης Επενδύσεως και γ) της 
Υπερενισχυμένης Επενδύσεως.

Υψηλή Απόδοση στα χρήματα σας

Από τα χρήματα που καταβάλλετε, ένα μικρό μόνο μέρος, διατίθεται στην κάλυψη 
που έχετε επιλέξει, ενώ τα υπόλοιπα επενδύονται. Από τις επενδύσεις αυτές, εσείς θα 
έχετε κάθε χρόνο κέρδη, τα οποία προστίθενται στο λογαριασμό σας, αυξάνοντας 
συνεχώς το ποσό που θα εισπράξετε στη λήξη του Ασφαλιστηρίου. Το μεγαλύτερο 
πλεονέκτημα του Alpha Επενδυτικού είναι ότι έχετε τη δυνατότητα, αυτόματα και κάθε 
χρόνο, να αυξάνετε τιμαριθμικά τις καλύψεις σας, ανεξάρτητα από την κατάσταση 
της υγείας σας, σύμφωνα με τον επίσημο Δείκτη Τιμών Καταναλωτή της Εθνικής 
Στατιστικής Υπηρεσίας της Ελλάδος, με ανάλογη αναπροσαρμογή του ασφαλίστρου.

Ελάχιστο εγγυημένο επιτόκιο 3,35%. (Βλέπετε παραδείγματα 1,2).

Εξασφάλιση ό,τι κι αν συμβεί

Συνδυάζοντας το πρόγραμμα σας με τις καλύψεις μονίμου ολικής ανικανότητος και 
απαλλαγής πληρωμής ασφαλίστρων, εάν στην πορεία συμβεί κάποιο απρόβλεπτο 
γεγονός, η Alpha Ασφαλιστική σας αποζημιώνει με υψηλά κεφάλαια, ενώ εγγυάται και 
αναλαμβάνει για λογαριασμό σας την εξόφληση των ασφαλίστρων σας, ώστε να 
επιτευχθεί, χωρίς εμπόδια, ο επενδυτικός σας στόχος.
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ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ

Με ασφάλιστρο €600 ετησίως, σταθερή απόδοση 6% & 8% και αναπροσαρμογή 3%, 
προϋπολογιζόμενη αξία, στην ηλικία των 65 ετών:

1. ΥΨΗΛΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ (ΕΝΙΣΧΥΜΕΝΗ ΚΑΛΥΨΗ)
(ποσά σε Ευρώ)

ΗΛΙΚΙΑ 
ΚΑΤΑ ΤΗΝ 
ΕΝΑΡΞΗ

ΑΡΧΙΚΗ
ΚΑΛΥΨΗ

ΕΠΙΤΟΚΙΟ
ΑΠΟΔΟΣΕΩΣ

6%

ΕΠΙΤΟΚ.
ΑΠΟΔΟΣΕΩΣ

8%

ΕΠΙΤΟΚΙΟ 
ΑΠΟΔΟΣ. 8% & 

3% ΑΝΑΠΡ.
30 24.000 50.059,09 76.703,88 110.192,77
35 21.000 35.895,73 51.207,71 70.638,09
40 18.000 24.956,66 33.291,14 43.782,07

2. ΥΠΕΡΕΝΙΣΧΥΜΕΝΗ ΕΠΕΝΔΥΣΗ
(ποσά σε Ευρώ)

ΗΛΙΚΙΑ 
ΚΑΤΑ ΤΗΝ 
ΕΝΑΡΞΗ

ΑΡΧΙΚΗ
ΚΑΛΥΨΗ

ΕΠΙΤΟΚΙΟ
ΑΠΟΔΟΣΕΩΣ

6%

ΕΠΙΤΟΚΙΟ
ΑΠΟΔΟΣΕΩΣ

8%

ΕΠΙΤΟΜΟ 
ΑΠΟΔΟΣ.8% & 

3%ΑΝΑΠΡ.
30 2.400 52.171,24 79.712,53 115.295,46
35 2.400 37.757,28 53.627,01 74.719,25
40 2.400 26.595,01 35.241,48 47.018,30

Β. Alpha εφάπαξ εξασφάλιση

Με το συγκεκριμένο πρόγραμμα, σας παρέχεται η δυνατότητα καταβολής, ενός και 
μόνο, ενιαίου ασφαλίστρου κατά την έναρξη της ασφαλίσεως (όχι όμως 
χαμηλότερου των € 1.000). Έτσι, δεν καταβάλλετε πλέον άλλα ασφάλιστρα και η Alpha 
Ασφαλιστική αναλαμβάνει τη διαχείριση των χρημάτων σας με το σωστότερο και 
επαγγελματικότερο τρόπο, για όσα έτη εσείς θελήσετε.

Τα πλεονεκτήματα που επιτυγχάνετε είναι:
• Σωστή και διάφανη αξιοποίηση των χρηματικών αποθεμάτων σας
• Αποδόσεις μεγαλύτερες από αυτές των απλών τραπεζικών καταθέσεων
• Εξασφαλισμένο εφάπαξ για εσάς και την οικογένεια σας
• Υψηλά κεφάλαια καλύψεως
• Δυνατότητα ενισχύσεως του προγράμματος με εφάπαξ καταβολές ασφαλίστρων
• Εξαγορά του συμβολαίου πριν από τη λήξη του, με μόνη επιβάρυνση το κόστος 

χαρτοσήμου.

Εφάπαξ καταβολές

Με τις εφάπαξ καταβολές ασφαλίστρου, μπορείτε, σε οποιαδήποτε χρονική στιγμή, 
όποιο από τα ανωτέρω προγράμματα κι αν επιλέξετε, να προσθέτετε στο λογαριασμό 
σας οποιοδήποτε διαθέσιμο ποσό, αυξάνοντας ανάλογα την κάλυψη και την επένδυση 
σας. Η δυνατότητα αυτή σας παρέχεται χωρίς εξέταση της καταστάσεως της υγείας σας!

Απόλυτος έλεγχος του λογαριασμού
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Κάθε χρόνο, είτε ετπλέξετε το πρόγραμμα Alpha Επενδυτικό, είτε το πρόγραμμα 
Alpha Εφάπαξ Εξασφάλιση, η Alpha Ασφαλιστική σας αποστέλλει πλήρη ανάλυση του 
επενδυτικού λογαριασμού σας. Έτσι, ενημερώνεσθε γραπτώς για την πορεία του, με 
αποτέλεσμα να γνωρίζετε κάθε χρόνο, με μοναδικό τρόπο, πως επενδύονται τα 
χρήματα σας και τι θα σας αποδοθεί στη λήξη της περιόδου ασφαλίσεως.

5.4.3. Alpha Σωματοφύλακας
Ο Alpha Σωματοφύλακας, είναι το πρωτοποριακό πρόγραμμα της Alpha 

Ασφαλιστικής που σχεδιάσθηκε έτσι, ώστε, με ένα ευρύ φάσμα ασφαλιστικών 
καλύψεων να προστατεύει υπεύθυνα εσάς και την οικογένεια σας προσφέροντας σας 
ασφάλεια και σιγουριά. Με ισόβια νοσοκομειακά προγράμματα, υψηλά κεφάλαια σε 
περίπτωση Απώλειας Ζωής ή Απώλειας της Ικανότητος για εργασία από ατύχημα, με 
επιδοματικές παροχές σύμφωνά με τις ανάγκες σας, ο Alpha Σωματοφύλακας αποτελεί 
ένα σύνολο ποιοτικών, μη ακυρώσιμων παροχών, μελετημένων έτσι, ώστε να 
προσαρμόζονται στις σύγχρονες ασφαλιστικές ανάγκες.

Με το ελάχιστο δυνατό κόστος, εσείς και οι δικοί σας, μπορείτε πλέον να 
απολαμβάνετε μία άνετη ζωή ό,τι κι αν συμβεί.

Ενημερωθείτε αναλυτικά για τα πλεονεκτήματα των καλύψεων του Alpha 
Σωματοφύλακα από τα Γραφεία της Alpha Ασφαλιστικής ή από οποιοδήποτε 
Κατάστημα της Alpha Bank σε όλη την Ελλάδα.

Απεριόριστη Νοσοκομειακή Περίθαλψη Plus

Η Alpha Ασφαλιστική εξασφαλίζει εσάς και τη οικογένεια σας, με το χαμηλότερο 
δυνατό κόστος, από οποιαδήποτε ασθένεια ή ατύχημα με μία πρωτοποριακή 
νοσοκομειακή κάλυψη χωρίς όρια. Η Απεριόριστη Νοσοκομειακή Περίθαλψη είναι πρό
γραμμα σχεδιασμένο ειδικά για τις ανάγκες του ολοένα απαιτητικότερου καταναλωτή, 
έτσι, ώστε να σας προσφέρει:

• Ισόβια κάλυψη, χωρίς να απαιτείται ισόβια ασφάλιση Ζωής
• Εγγυημένη ασφαλισιμότητα, δηλαδή κάλυψη που δεν μπορεί να ακυρωθεί 

από την Εταιρία, ακόμα και μετά τη λήξη της ασφαλίσεως Ζωής
• Κάλυψη όλων των μελών της οικογένειας σας, με το ελάχιστο δυνατό κόστος
• Δωρεάν ασφάλιση όλων των παιδιών, πέραν του πρώτου
• Επιλογή μεταξύ έξι επιπέδων καλύψεων των ημερησίων εξόδων παραμονής 

σας στο νοσοκομείο (Δωμάτιο και Τροφή)
• Διπλασιασμό της καλύψεως εξόδων για Δωμάτιο και Τροφή για τις ημέρες 

παραμονής στη μονάδα Εντατικής Θεραπείας ή κατά τη διάρκεια νοσηλείας στο 
εξωτερικό.

• Απεριόριστη κάλυψη νοσοκομειακών δαπανών στην Ελλάδα και έως Ευρώ 
350.000 κατ' έτος στο Εξωτερικό (συμπεριλαμβανομένης ΗΠΑ και Καναδά).

• 100% κάλυψη των δαπανών στην Ελλάδα και στο Εξωτερικό 
(συμπεριλαμβανομένης ΗΠΑ και Καναδά).

• Ποσοστιαία κάλυψη τοκετού
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• Εξετάσεις χωρίς νοσηλεία
• Bonus μη χρήσεως, σε περίπτωση που η δαπάνη νοσηλείας καλυφθεί από άλλο 

φορέα.

Και ακόμη:
• Προκαταβολή, έναντι της προβλεπόμενης δαπάνης, εάν παραστεί ανάγκη
• Κάλυψη μικροχειρουργικών επεμβάσεων που δεν χρειάζονται νοσηλεία
• Απεριόριστη κάλυψη χειρουργικών επεμβάσεων που πραγματοποιούνται 

με τις σύγχρονες μεθόδους της Ιατρικής
• Δαπάνες αερομεταφοράς έως Ευρώ 5.000.

Όλα αυτά ισχύουν για κάθε περίπτωση νοσηλείας και για κάθε εξαρτώμενο μέλος 
ξεχωριστά, με την ποιότητα και την αξιοπιστία της Alpha Ασφαλιστικής.

Τιμαριθμική αναπροσαρμογή

Η Alpha Ασφαλιστική είναι η μόνη εταιρία που σας προτείνει, κάθε χρόνο, 
τιμαριθμική αναπροσαρμογή όλων των καλύψεων, ανεξάρτητα από την κατάσταση της 
υγείας σας.

Απαλλαγή πληρωμής ασφαλίστρων

Με την κάλυψη αυτή, σε περίπτωση Μόνιμης ολικής ανικανότητας, εσείς συνεχίζετε 
να απολαμβάνετε τα προνόμια του ασφαλιστηρίου σας και ο Alpha 
Σωματοφύλακας εγγυάται και αναλαμβάνει για λογαριασμό σας την καταβολή του 
ασφαλίστρου.

Νοσοκομειακή Υπερκάλυψη

Η Νοσοκομειακή Υπερκάλυψη είναι ένα καινοτόμο πρόγραμμα με συγκριτικά 
πλεονεκτήματα, που κοστίζει ελάχιστα και σας προσφέρει τα μέγιστα, ανά πάσα στιγμή. 
Επιλέγοντας το συγκεκριμένο πρόγραμμα, επιτυγχάνετε:

• Ισόβια κάλυψη, χωρίς να απαιτείται ισόβια ασφάλιση Ζωής
• Εγγυημένη ασφαλισιμότητα, δηλαδή κάλυψη που δεν μπορεί να ακυρωθεί 

από την Εταιρία, ακόμη και μετά τη λήξη της ασφαλίσεως Ζωής
• Κάλυψη όλων των μελών της οικογένειας σας, με ελάχιστο κόστος
• Δωρεάν ασφάλιση όλων των παιδιών, πέραν του πρώτου
• Υψηλότατο ποσό καλύψεως ημερησίων εξόδων παραμονής σας στο 

νοσοκομείο (Δωμάτιο και Τροφή) έως Ευρώ 500 στην Ελλάδα ή Ευρώ 1.000 
σε περίπτωση νοσηλείας στο εξωτερικό

• Κάλυψη εξόδων νοσηλείας έως Ευρώ 100.000 σε περίπτωση εισαγωγής στο 
νοσοκομείο από ασθένεια ή ατύχημα. Το μόνο που απομένει σ' εσάς είναι να εξα
σφαλίσετε τα πρώτα Ευρώ 1.500 αξιοποιώντας τις παροχές οποιουδήποτε άλλου 
ασφαλιστικού οργανισμού.

• Κάλυψη νοσοκομειακών δαπανών στην Ελλάδα και στο Εξωτερικό 
(συμπεριλαμβανομένης ΗΠΑ και Καναδά).



• Κάλυψη όλων των εξόδων επείγουσας αερομεταφοράς, έως Ευρώ 5.000.

Και όλα αυτά για κάθε περίπτωση νοσηλείας και για κάθε εξαρτώμενο μέλος 
ξεχωριστά, με την ποιότητα και την αξιοπιστία της Alpha Ασφαλιστικής.

Τιμαριθμική αναπροσαρμογή

Η Alpha Ασφαλιστική είναι η μόνη εταιρία που σας προτείνει, κάθε χρόνο, 
τιμαριθμική αναπροσαρμογή όλων των καλύψεων, ανεξάρτητα από την κατάσταση της 
υγείας σας.

Απαλλαγή πληρωμής ασφαλίστρων

Με την κάλυψη αυτή, σε περίπτωση Μόνιμης ολικής ανικανότητας, εσείς συνεχίζετε 
να απολαμβάνετε τα προνόμια του ασφαλιστηρίου σας και ο Alpha 
Σωματοφύλακας εγγυάται και αναλαμβάνει για λογαριασμό σας την καταβολή του 
ασφαλίστρου.

Ασφάλιση σοβαρών ασθενειών

Με την ασφάλιση Σοβαρών Ασθενειών, στις κρίσιμες στιγμές, η Alpha Ασφαλιστική
• Σας αποζημιώνει με υψηλά κεφάλαια, που ανέρχονται έως Ευρώ 30.000, σε 

περίπτωση διαγνώσεως οποιοσδήποτε από τις κατωτέρω σοβαρές ασθένειες: 
καρκίνος, καρδιακή προσβολή, χειρουργική επέμβαση στεφανιαίας αρτηρίας (BY
PASS), εγκεφαλικό επεισόδιο, νεφρική ανεπάρκεια, παράλυση/παραπληγία, απώ
λεια οράσεως, απώλεια ενός άκρου.

• Σας αποζημιώνει άμεσα, δίδοντας σας το πρώτο 50% του κεφαλαίου, εντός 15 
ημερών από τη ημερομηνία της διαγνώσεως και το υπόλοιπο 50% ένα μήνα μετά.

• Σας προσφέρει μία σημαντικότατη κάλυψη που δεν μπορεί να ακυρωθεί από την 
Εταιρία.

• Σας καταβάλει αποζημίωση προσαυξημένη κατά ποσοστό 50% σε περίπτωση 
διαγνώσεως καρκίνου ή BY-PASS.

Τιμαριθμική αναπροσαρμογή

Η Alpha Ασφαλιστική είναι η μόνη εταιρία που σας προτείνει, κάθε χρόνο, 
τιμαριθμική αναπροσαρμογή όλων των καλύψεων, ανεξάρτητα από την κατάσταση της 
υγείας σας.

Απαλλαγή πληρωμής ασφαλίστρων

Με την κάλυψη αυτή, σε περίπτωση Μονίμου ολικής ανικανότητας, εσείς συνεχίζετε 
να απολαμβάνετε τα προνόμια του ασφαλιστηρίου σας και ο Alpha 
Σωματοφύλακας εγγυάται και αναλαμβάνει νια λογαριασμό σας την καταβολή του 
ασφαλίστρου.

Alpha μέριμνα
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To Alpha Μέριμνα είναι ένα καινοτόμο πρόγραμμα νοσοκομειακών παροχών, με το 
οποίο η Alpha Ασφαλιοτικι προσφέρει σιγουριά και ασφάλεια αποκλειστικά σε εσάς που 
η ηλικία σας είναι μεταξύ 61 έως και 70 ετών.

Χαρακτηρίζεται από το συγκριτικό πλεονέκτημα της Ισόβιας εξασφαλίσεως της 
Υγείας του ανασφάλιστου ατόμου, που αποφάσισε να ασφαλισθεί μετά την ηλικία των 
60 ετών, δυνατότητα που μόνο η Alpha Ασφαλιστική σήμερα μπορεί να του προσφέρει. 
To Alpha Μέριμνα, με γνώμονα τις ανάγκες της ηλικίας σας, παρέχει:

• Ισόβια και μη ακυρώσιμη κάλυψη, ανεξάρτητα από τη διάρκεια της Βασικής 
Ασφαλίσεως Ζωής

• Ανώτατο ποσό καλύψεως στην Ελλάδα ή το εξωτερικό 
(συμπεριλαμβανομένης της Αμερικής και του Καναδά) Ευρώ 15.000 ανά 
νοσηλεία, με ποσοστό συμμετοχής του ασφαλισμένου 20% σε περίπτωση 
νοσηλείας έως τη Β' θέση, ή 35% σε περίπτωση νοσηλείας στην Α' θέση ή τη 
θέση Lux

• Ημερήσιο νοσήλιο Ευρώ 200
• Διπλασιασμό του ημερησίου νοσηλίου για τις ημέρες παραμονής στη Μονάδα 

Εντατικής Θεραπείας ή κατά τη διάρκεια νοσηλείας στο εξωτερικό
• Έξοδα αποκλειστικής νοσοκόμου
• Χημειοθεραπείες και ακτινοθεραπείες, χωρίς να απαιτείται διανυκτέρευση στο 

νοσοκομείο
• Χειρουργικές επεμβάσεις, οι οποίες δεν χρειάζονται νοσηλεία.

Επίσης, σε συνεργασία της Alpha Ασφαλιστικής με τη Euromedica1 προσφέρονται 
εντελώς ΔΩΡΕΑΝ οι κάτωθι παροχές:

• Απεριόριστες ιατρικές επισκέψεις με μια ελάχιστη συμμετοχή σας ανά 
επίσκεψη στο ιατρείο ή στο σπίτι, οποιαδήποτε ώρα ή ημέρα της εβδομάδος

• Ανοικτή γραμμή επικοινωνίας για παροχή ιατρικών συμβουλών και 
πληροφοριών καθ’ όλο το 24ωρο στο τηλέφωνο 210 777 7877

• Έκπτωση 30% στις διαγνωστικές εξετάσεις, που θα πραγματοποιηθούν με 
παραπεμπτικό ιατρού του Δικτύου στα διαγνωστικά κέντρα της Euromedica, σε 
όλη την Ελλάδα.

Αξιοποιείστε τη φροντίδα της Alpha Ασφαλιστικής και απαλλαχθείτε από το άγχος 
της αντιμετωπίσεως των εξόδων για την φροντίδα της υγείας σας, που αναλαμβάνει για 
εσάς το Alpha Μέριμνα, από τώρα και για όλη σας τη ζωή.

To Alpha Μέριμνα διατίθεται από τα Γραφεία Πωλήσεων της Alpha Ασφαλιστικής και 
τα Καταστήματα της Alpha Bank σε όλη την Ελλάδα.

Επιδοματικές παροχές

Η Alpha Ασφαλιστική δύναται να αλλάξει το φορέα ή να αποσύρει τις ανωτέρω παροχές 
εξωνοσοκομειακής περιθάλψεως).
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Πολλές φορές, κάποια ασθένεια ή ατύχημα ενδέχεται να σας κρατήσει μακριά από 
την εργασία σας, άλλοτε για μικρό χρονικό διάστημα κι άλλοτε για μεγαλύτερο. Αυτό έχει 
ως επακόλουθο τη μείωση του εισοδήματος σας, ανάλογα με το επάγγελμα σας. Τώρα, 
η Alpha Ασφαλιστική έχει τη λύση. Με το πρόγραμμα Alpha Σωματοφύλακας, 
ανεξάρτητα από οποιαδήποτε άλλη καταβολή εκ μέρους της Εταιρίας ή άλλου 
ασφαλιστικού οργανισμού, σας προσφέρει τις κατωτέρω επιδοματικές παροχές, με 
σκοπό την ενίσχυση του μειωθέντος εισοδήματος σας.

Επιλέξτε μία από αυτές ή συνδυασμό τους, σύμφωνα με τις ανάγκες σας:

Νοσοκομειακό επίδομα
• Καλύπτει εσάς και την οικογένεια σας
• Συμπληρώνει το εισόδημα σας για όσες ημέρες παραμείνετε στο νοσοκομείο
• Σας αποζημιώνει, μετά την έξοδο σας από το νοσοκομείο, για όσες ημέρες 

παραμείνετε στο σπίτι για ανάρρωση, έως και δύο μήνες
• Αποζημιώνει σε περίπτωση τοκετού τη σύζυγο για τις ημέρες παραμονής της στο 

μαιευτήριο, είτε είναι κυρίως ασφαλισμένη, είτε εξαρτώμενο μέλος στο δικό σας 
ασφαλιστήριο

• Έχει ισόβια ισχύ και δεν μπορεί να ακυρωθεί από την Εταιρία.

Χειρουργικό επίδομα
• Καλύπτει εσάς και την οικογένεια σας
• Σας παρέχει ένα ποσό, που μπορεί να ανέλθει έως και Ευρώ 3.000, ανάλογα με 

την σοβαρότητα της χειρουργικής επεμβάσεως
• Έχει ισόβια ισχύ και δεν μπορεί να ακυρωθεί από την Εταιρία.

Επίδομα συνεπεία ατυχήματος
• Σας εξασφαλίζει ένα ημερήσιο επίδομα σε περίπτωση παραμονής σας στο σπίτι ή 

στο νοσοκομείο από ατύχημα, έως και ένα έτος.

Επίδομα απώλειας εισοδήματος από ασθένεια
• Διασφαλίζει το εισόδημα σας σε περίπτωση Πρόσκαιρης ολικής ανικανότητας για 

εργασία, ακόμη και αν δεν χρειασθεί να νοσηλευθείτε, έως και δύο έτη.

Τιμαριθμική αναπροσαρμογή

Η Alpha Ασφαλιστική είναι η μόνη εταιρία που σας προτείνει, κάθε χρόνο, 
τιμαριθμική αναπροσαρμογή όλων των καλύψεων, ανεξάρτητα από την κατάσταση της 
υγείας σας.

Απαλλαγή πληρωμής ασφαλίστρων

Με την κάλυψη αυτή, σε περίπτωση Μόνιμης ολικής ανικανότητας, εσείς συνεχίζετε 
να απολαμβάνετε τα προνόμια του ασφαλιστηρίου σας και ο Alpha Σωματοφύλακας 
εγγυάται και αναλαμβάνει για λογαριασμό σας την καταβολή του ασφαλίστρου.

Ασφάλιση Προσωπικού Ατυχήματος
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Πρόκειται για παροχή υψηλής σπουδαιότητος και χαμηλού κόστους, απαραίτητη σε 
κάθε ασφαλιστήριο. Είναι μη ακυρώσιμη και καλύπτει τον κυρίως ασφαλιζόμενο και την 
σύζυγο του.

Επιλέγοντας την παροχή αυτή, εξασφαλίζεσθε εσείς και ο/η σύζυγος σας με μεγάλα 
κεφάλαια αποζημιώσεως στις περιπτώσεις:

• Απώλειας Ζωής από οποιοδήποτε ατύχημα.
• Μόνιμης Ολικής Απώλειας Ικανότητας για εργασία.
• Μόνιμης Μερικής Απώλειας Ικανότητας για εργασία.
• Επιπλέον, η Alpha Ασφαλιστική σας εγγυάται τον διπλασιασμό της 

αποζημιώσεως, εάν το ατύχημα συμβεί ενόσω βρίσκεστε σε Δημόσιο κτήριο, 
ανελκυστήρα, μέσο μαζικής μεταφοράς (λεωφορείο, Τρένο, ταξί ή αεροπλάνο) 
καθώς και σε περίπτωση τροχαίου ατυχήματος που τυχόν συμβεί, είτε οδηγώντας 
ο ίδιος, είτε ως πεζός.

Εξωνοσοκομειακά έξοδα συνεπεία ατυχήματος

Με την παροχή αυτή καλύπτεσθε από ενδεχόμενα έξοδα που θα προκόψουν από 
ατύχημα, για το οποίο δεν θα χρειασθεί να νοσηλευθείτε, όπως: αμοιβές ορθοπεδικού 
ιατρού, ακτινογραφίες, έξοδα για αγορά φαρμακευτικού υλικού, φυσικοθεραπείες.

Τιμαριθμική αναπροσαρμογή

Η Alpha Ασφαλιστική είναι η μόνη εταιρία που σας προτείνει, κάθε χρόνο, 
τιμαριθμική αναπροσαρμογή όλων των καλύψεων, ανεξάρτητα από την κατάσταση της 
υγείας σας.

Απαλλαγή πληρωμής ασφαλίστρων

Με την κάλυψη αυτή, σε περίπτωση Μόνιμης ολικής ανικανότητας, εσείς συνεχίζετε 
να απολαμβάνετε τα προνόμια του ασφαλιστηρίου σας και ο Alpha Σωματοφύλακας 
εγγυάται και αναλαμβάνει για λογαριασμό σας την καταβολή του ασφαλίστρου.

Ειδική Υπερκάλυψη

Η Alpha Ασφαλιστική απευθύνεται σε εσάς, το σύγχρονο εργαζόμενο, με ένα 
ουσιαστικό, καινοτόμο και ευέλικτο πρόγραμμα Νοσοκομειακής Περιθάλψεως, που 
συνδυάζεται απόλυτα με τη δική σας ομαδική ή/και κοινωνική ασφάλιση και αναβαθμίζει 
την προστασία της υγείας σας.

Η Ειδική Υπερκάλυψη δημιουργήθηκε με γνώμονα τις συνεχώς μεταβαλλόμενες 
ανάγκες και με δεδομένο ότι τα ομαδικά προγράμματα ασφαλίσεως έχουν περιορι
σμένες καλύψεις, δεν έχουν ισόβια διάρκεια (λήγουν στα 65 έτη) και διακόπτονται με την 
αποχώρηση σας από την επιχείρηση. Το πρόγραμμα κοστίζει ελάχιστα και προσφέρει 
τα μέγιστα.

Με την Ειδική Υπερκάλυψη εξασφαλίζετε:
• Απεριόριστη κάλυψη νοσοκομειακών δαπανών στην Ελλάδα και έως Ευρώ 

350.000 στο εξωτερικό, συμπεριλαμβανομένων των ΗΠΑ και Καναδά. Το μόνο
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που απομένει σε εσάς είναι η χρήση της ομαδικής ή και κοινωνικής ασφαλίσεως 
σας για την κάλυψη των πρώτων Ευρώ 9.000. Όλα τα άλλα αφήστε τα σε εμάς!

• Ισόβια κάλυψη, χωρίς να απαιτείται ισόβια ασφάλιση Ζωής
• Εγγυημένη ασφαλισιμότητα, δηλαδή κάλυψη που δεν μπορεί να ακυρωθεί από 

την εταιρία, ακόμη και μετά τη λήξη της ασφαλίσεως Ζωής
• Κάλυψη όλων των μελών της οικογένειας σας
• Δωρεάν ασφάλιση όλων των παιδιών, πέραν του πρώτου
• Υψηλότατο ποσό καλύψεως ημερησίου νοσηλίου (Δωμάτιο και Τροφή) Ευρώ 

500 στην Ελλάδα ή Ευρώ 1.000 σε περίπτωση νοσηλείας στο εξωτερικό
• Κάλυψη όλων των εξόδων επείγουσας αερομεταφοράς, έως Ευρώ 5.000.

Ένα πλεονέκτημα που δεν πρέπει ποτέ να ξεχάσετε

Σε περίπτωση που, για οποιοδήποτε λόγο, αποχωρήσετε από την επιχείρηση που 
σας καλύπτει με ομαδική ασφάλιση, μπορείτε να μετατρέψετε την Ειδική Υπερκάλυψη 
σε Απεριόριστη Υπερκάλυψη, με πολύ χαμηλότερο εκπιπτόμενο ποσό (Ευρώ 1.500), 
ανεξάρτητα από την κατάσταση της υγείας σας. Αρκεί να είστε ασφαλισμένος στην 
Alpha Ασφαλιστική, με το συγκεκριμένο πρόγραμμα, επί τουλάχιστον εννέα (9) συνεχή 
έτη.

Τιμαριθμική αναπροσαρμογή

Η Alpha Ασφαλιστική είναι η μόνη εταιρία που σας προτείνει, κάθε χρόνο, 
τιμαριθμική αναπροσαρμογή όλων των καλύψεων, ανεξάρτητα από την κατάσταση της 
υγείας σας.

Απαλλαγή πληρωμής ασφαλίστρων

Με την κάλυψη αυτή, σε περίπτωση Μόνιμης ολικής ανικανότητας, εσείς συνεχίζετε 
να απολαμβάνετε τα προνόμια του ασφαλιστηρίου σας και ο Alpha 
Σωματοφύλακας εγγυάται και αναλαμβάνει για λογαριασμό σας την καταβολή του 
ασφαλίστρου.

5.4.4. Alpha Unit Linked

Το προϊόν

To Alpha Unit Linked ανήκει στη νέα γενιά ασφαλιστικών προϊόντων, που έχουν ως 
κύριο χαρακτηριστικό τη σύνδεση των επενδύσεων τους με την αξία μεριδίων 
Αμοιβαίων Κεφαλαίων. Τα προϊόντα αυτά έχουν ήδη κατακτήσει ένα ικανό μερίδιο 
αγοράς στην Αμερική και την Ευρώπη, αντικαθιστώντας τα «παραδοσιακού τύπου» 
επενδυτικά ασφαλιστήρια.

Οι επενδύσεις

To Alpha Unit Linked επενδύει σε έξι (6) Αμοιβαία Κεφάλαια της Alpha Α.Ε.Δ.Α.Κ., 
Εταιρίας Διαχειρίσεως Αμοιβαίων Κεφαλαίων, του Ομίλου της Alpha Bank. Ετσι, 
σύμφωνα πάντα με τις επενδυτικές σας προτιμήσεις, αλλά και τις συνεχώς μεταβαλ
λόμενες ανάγκες σας, μπορείτε να επιλέξετε, κατά το ποσοστό που επιθυμείτε, τη
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διασπορά του κινδύνου της επενδύσεως σας ανάμεσα στα κατωτέρω Αμοιβαία 
Κεφάλαια.

Alpha Α/Κ Μετοχικό Εσωτερικού

Σκοπός της επενδυτικής πολιτικής του Αμοιβαίου Κεφαλαίου είναι η τοποθέτηση των 
διαθεσίμων κεφαλαίων του κυρίως σε μετοχικούς τίτλους εταιριών διαπραγματεύσιμους 
στο Χρηματιστήριο Αξιών Αθηνών, με στόχο τα κέρδη από την υπεραξία των τίτλων και 
τις μερισματικές αποδόσεις τους. Απευθύνεται σε επενδυτές, οι οποίοι, μέσω των 
επενδύσεων του Αμοιβαίου Κεφαλαίου σε επιλεγμένες μετοχές εταιριών του 
Χρηματιστηρίου Αξιών Αθηνών, επιθυμούν σημαντικά κέρδη, αναλαμβάνοντας τον 
ανάλογο κίνδυνο.

Alpha Α/Κ Ομολογιακό Εσωτερικού

Σκοπός του Αμοιβαίου Κεφαλαίου είναι οι επενδύσεις των διαθεσίμων κεφαλαίων 
του, κατά κύριο λόγο στην πρωτογενή αγορά ομολόγων και κατά δεύτερο λόγο σε μέσα 
χρηματαγοράς. Τοποθετήσεις σε τίτλους συναλλάγματος εξασφαλίζουν την ανάλογη 
συναλλαγματική προστασία. Η δυνατότητα του Αμοιβαίου Κεφαλαίου να επενδύει έως 
το 10% του ενεργητικού τού σε μετοχές, του επιτρέπει την πραγματοποίηση σχετικής 
υπεραξίας. Στόχος του Αμοιβαίου Κεφαλαίου είναι η εξασφάλιση ικανοποιητικής αποδό- 
σεως για μεσομακροπρόθεσμο διάστημα. Απευθύνεται σε επενδυτές με 
μεσομακροπρόθεσμο ορίζοντα που επιθυμούν αποδόσεις στα πλαίσια των 
δυνατοτήτων που προσφέρει κυρίως η Ελληνική αγορά ομολόγων.

Alpha Euro Top 100 INDEX FUND Α/Κ Μετοχικό Εξωτερικού

Σκοπός του Αμοιβαίου Κεφαλαίου είναι οι επενδύσεις των διαθεσίμων κεφαλαίων 
του κυρίως στους μετοχικούς τίτλους των 100 μεγαλυτέρων εταιριών που 
διαπραγματεύονται στις χρηματιστηριακές αγορές των κρατών μελών της Ευρωπαϊκής 
Ενώσεως. Στόχος του Αμοιβαίου Κεφαλαίου είναι η επίτευξη αποδόσεων, κυρίως μέσω 
της υπεραξίας των τίτλων του χαρτοφυλακίου του και τη μερισματική απόδοση των 
αξιών αυτών.

Alpha US Μετοχικό Α/Κ Εξωτερικού

Σκοπός του Αμοιβαίου Κεφαλαίου είναι οι επενδύσεις των διαθεσίμων κεφαλαίων 
στις Αγορές των Ηνωμένων Πολιτειών Αμερικής, κυρίως σε μετοχικούς τίτλους με στόχο 
αποδόσεις μέσω της υπεραξίας και του εισοδήματος που αποφέρουν οι επενδύσεις του 
Αμοιβαίου Κεφαλαίου. Απευθύνεται σε επενδυτές που αναζητούν πρόσβαση στις 
χρηματιστηριακές αγορές των Η.Π.Α.,προσδοκώντας σημαντικά κέρδη και ανα
λαμβάνοντας τον ανάλογο κίνδυνο.

Alpha Μικτό Α/Κ Εσωτερικού
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Σκοπός του Αμοιβαίου Κεφαλαίου είναι οι επενδύσεις των διαθεσίμων κεφαλαίων 
του σε αξιόγραφα διαπραγματεύσιμα στη χρηματιστηριακή αγορά στην Ελλάδα και στο 
εξωτερικό. Στόχος, η πραγματοποίηση αποδόσεων μέσω του εισοδήματος των 
τοποθετήσεων του Αμοιβαίου Κεφαλαίου και της υπεραξίας από τις πράξεις αγορα
πωλησίας των μετοχών στο χρηματιστήριο. Διαμορφώνοντας ένα μικτό χαρτοφυλάκιο 
με μετοχές, ομόλογα, καταθέσεις και συνάλλαγμα, έχει στόχο να εξασφαλίσει στους 
μεριδιούχους μέση ετήσια θετική απόδοση ανεξάρτητα από τυχόν αρνητικές εξελίξεις 
στις χρηματιστηριακές αγορές. Απευθύνεται σε επενδυτές με σχετικά συντηρητική 
διάθεση.

Alpha Ομολογιακό Α/Κ Εξωτερικού

Σκοπός του Αμοιβαίου Κεφαλαίου είναι οι επενδύσεις των διαθεσίμων κεφαλαίων 
στις Διεθνείς Χρηματαγορές, κυρίως σε τίτλους σταθερής αποδόσεως, με στόχο την 
επίτευξη αποδόσεως από εισοδήματα και υπεραξία των επενδύσεων του Αμοιβαίου 
Κεφαλαίου.

Απευθύνεται σε επενδυτές που επιθυμούν τη συναλλαγματική προστασία των 
επενδύσεων τους. Η διασπορά των κεφαλαίων σε ποικίλες αγορές περιορίζει τον 
επενδυτικό κίνδυνο χωρίς να τον εξαλείφει.

ΠΙΝΑΚΑΣ ΙΣΤΟΡΙΚΩΝ ΑΠΟΔΟΣΕΩΝ ALPHA ΑΜΟΙΒΑΙΩΝ .ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

ΚΑΤΗΓΟΡΙ
A

ALPHA ΑΜΟΙΒΑΙΑ 
ΚΕΦΑΛΑΙΑ

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ
ΕΝΑΡΞΕΩΣ 1997 1998 1999 2000 2001

ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ
ΣΥΝΟΛΙΚΗ

ΠΕΝΤΑΕΤΙΑΣ
ΜΕΣΗ

ΕΤΗΣΙΑ

ΜΕΤΟΧΙΚΑ

ALPHA ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ* 8/6/1992 23,53% 14,36% 58,58% -1,74% -15,33% 863% 13,26%

ALPHA ΜΕΤΟΧΙΚΟ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 22/3/1993 55,91% 118,62% 194,52% -46,01% 23,58% 304,72% 32,26%

ALPHA EURO TOP 100 
INDEX FUND 

ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ"*
27/7/1998 -1,22% -19,09% -20,08% -10,60%

ΜΙΚΤΑ ALPHA ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 11/3/1991 49,62% 30,41% 64,26% -13,02% -12,42% 144,15% 19.54%

ΟΜΟΛΟΓΙΑ
ΚΑ

ALPHA ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 23/4/1990 11,28% 1,52% 12,13% 10,40% 5,11% 61,47% 10,06%
ALPHA ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 8/6/1992 16,20% 11,67% 7,14% 12,62% 5,12% 64,59% 10,48%

* Αλλαγή Ονομασίας με την Αρ. Ενκρ. Ε.Κ. 10/292/27.11.01 από Alpha Μετοχικό Εξωτερικού σε Alpha U.S. 
Μετοχικό Εξωτερικού " Η Συνολική απόδοση, καθώς και η μέση ετήσια απόδοση αφορούν χρονική περίοδο 2 
ετών

** Οι Συνολικές Αποδόσεις περιόδου έχουν υπολογισθεί στην καθαρή τιμή του κάθε Αμοιβαίου Κεφαλαίου, με 
επανεπένδυση τυχόν μερισμάτων την 1.1 εκάστου έτους.

ΤΑ ΑΜΟΙΒΑΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ ΕΓΓΥΗΜΕΝΗ ΑΠΟΔΟΣΗ ΚΑΙ ΟΙ 
ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ ΔΕΝ ΔΙΑΣΦΑΛΙΖΟΥΝ ΤΙΣ ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΕΣ

Η διαφάνεια

To Alpha Unit Linked παρέχει απόλυτη διαφάνεια ως προς τον τρόπο επενδύσεως 
των χρημάτων σας και την ενημέρωση σας για την πορεία της αξίας του συμβολαίου 
σας. Επίσης, μπορείτε να παρακολουθείτε σε ημερήσια βάση από τον Τύπο την αξία 
των μεριδίων των Αμοιβαίων Κεφαλαίων του λογαριασμού σας.
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Η ευελιξία

To Alpha Unit Linked προσαρμόζεται σύμφωνα με τις συνεχώς μεταβαλλόμενες 
ανάγκες σας. Εσείς συμμετέχετε ενεργά στη διάρθρωση του χαρτοφυλακίου σας, αφού 
τη γνωρίζετε σε οποιαδήποτε χρονική στιγμή. Επιπλέον, μπορείτε να αλλάζετε την 
επενδυτική σας επιλογή, οποτεδήποτε το κρίνετε ως απαραίτητο και να ενισχύετε το 
συμβόλαιο σας με πρόσθετες καταβολές, που μεγιστοποιούν την αξία του στη λήξη.

Η διάρκεια του ασφαλιστηρίου μπορεί να είναι από 10 έτη έως και ισόβια και η ηλικία 
σας κατά την έναρξη της ασφαλίσεως έως 65 ετών. Εάν πρόκειται για την ασφάλιση του 
παιδιού σας, μπορεί να έχει έναρξη από τη γέννηση του.

Οι παροχές

To Alpha Unit Linked προσφέρει:
• Δυνατότητα μεγάλων αποδόσεων στη λήξη της ασφαλίσεως, οι οποίες μπορούν 

να αποδοθούν είτε ως εφάπαξ, είτε σε μορφή συντάξεως.
• Ασφάλιση Ζωής, σύμφωνα με τις ανάγκες σας.
• Δυνατότητα προσαρτήσεως όλων των παροχών του Alpha Σωματοφύλακα 

(νοσοκομειακή και εξωνοσοκομειακή περίθαλψη, καλύψεις ανικανότητας κ.λπ.).
• Ετήσια τιμαριθμική αναπροσαρμογή για συνεχή προστασία της επενδύσεως σας.
• Προσωπική εξασφάλιση. Σε περίπτωση μονίμου ολικής ανικανότητος για εργασία, 

από οποιαδήποτε αιτία, καταβάλλεται αποζημίωση με υψηλά κεφάλαια.

Η εξασφάλιση

To Alpha Unit Linked ολοκληρώνει το σκοπό του, ακόμη κι αν απρόβλεπτα γεγονότα 
εμποδίσουν τη χρηματοδότηση του. Σε περίπτωση μονίμου ολικής ανικανότητος για 
εργασία, από οποιαδήποτε αιτία, η Alpha Ασφαλιστική σας απαλλάσσει από την κατα
βολή ασφαλίστρων και εγγυάται την πλήρη ισχύ και ομαλή συνέχιση του ασφαλιστικού 
σας προγράμματος ή του προγράμματος του παιδιού σας.

Το αποτέλεσμα

Διαμόρφωση αξιών στην λήξη, με ασφάλιστρο Ευρώ 600 ετησίως, αρχική κάλυψη 
απώλειας ζωής Ευρώ 6.000, με μέσο επιτόκιο αποδόσεως 8% και 11%, με και χωρίς 
αναπροσαρμογή, για ηλικία 30 ετών και διάρκεια συμβολαίου 20 έτη.

(ποσά σε Ευρώ)
8% 11%

Χωρίς αναπροσαρμογή 22.300 31.102
Με αναπροσαρμογή 5% ετησίως 34.418 46.272

Alpha Unit Linked ενιαίου ασφαλίστρου

Με το ασφαλιστήριο αυτό, σας παρέχεται η δυνατότητα καταβολής ενός και μόνο 
ενιαίου ασφαλίστρου κατά την έναρξη της ασφαλίσεως, από Ευρώ 1.500 και άνω. Έτσι, 
φθάνετε στον επενδυτικό σας στόχο χωρίς την περαιτέρω καταβολή ασφαλίστρων στην
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εταιρία, ενώ η Alpha Ασφαλιστική, συνεργαζόμενη μαζί σας, διαχειρίζεται τα χρήματα 
σας με τοποθέτηση στα Αμοιβαία Κεφάλαια της Alpha Α.Ε.Δ.Α.Κ. με τον πιο σωστό και 
επαγγελματικό τρόπο.

Εφάτταξ καταβολές

Με τις εφάπαξ καταβολές ασφαλίστρου, μπορείτε σε οποιαδήποτε στιγμή να 
ενισχύσετε το συμβόλαιο σας, όποιο πρόγραμμα κι αν έχετε επιλέξει, με οποιοδήποτε 
διαθέσιμο ποσό, μεγιστοποιώντας το αποτέλεσμα στη λήξη.

5.4.5. Alpha κάλυψη ζωής
Όλοι μας έχουμε ανειλημμένες οικονομικές υποχρεώσεις, άλλοι μικρότερες κι άλλοι 

μεγαλύτερες. Υποχρεώσεις που μπορούμε να εκπληρώσουμε εφόσον όλα εξελιχθούν 
σύμφωνα με το πρόγραμμα μας. Όμως, κάποιο απρόβλεπτο γεγονός μπορεί να μας 
βγάλει, οποιαδήποτε στιγμή, εκτός αυτού του προγράμματος. Για τέτοιες περιπτώσεις, η 
λύση είναι η Alpha Ασφάλιση Ζωής.

Τι είναι η Alpha Ασφάλιση Ζωής

Είναι ένα μοναδικό πρόγραμμα, σχεδιασμένο από την Alpha Ασφαλιστική ειδικά για 
τους προνοητικούς. Το πρόγραμμα αυτό σας εξασφαλίζει στην περίπτωση που ένα 
απρόβλεπτο γεγονός, σε κάποια στιγμή της ζωής σας, απειλεί να αφήσει οικονομικά 
εκτεθειμένο εσάς ή την οικογένεια σας.

Τι σας προσφέρει η Alpha Ασφάλιση Ζωής
• Υψηλά κεφάλαια στις περιπτώσεις απώλειας ικανότητας για εργασία και απώλειας 

ζωής
• Εγγυημένη ασφαλισιμότητα έως τα 70 έτη της ηλικίας σας
• Σταθερό ασφάλιστρο, μεταβαλλόμενο ανά δεκαετία
• Προτεινόμενη τιμαριθμική αναπροσαρμογή των ασφαλισμένων κεφαλαίων και των 

ασφαλίστρων σύμφωνα με τον Δείκτη Τιμών Καταναλωτή, ανεξάρτητα από την 
κατάσταση της υγείας σας. Εκτός από τις παροχές αυτές, η Alpha Ασφάλιση Ζωής 
σας προσφέρει ένα πρόσθετο πλεονέκτημα: την Απαλλαγή Πληρωμής 
Ασφαλίστρων.

Τι είναι η Απαλλαγή Πληρωμής Ασφαλίστρων

Η Alpha Ασφαλιστική σας εγγυάται ότι, σε περίπτωση Μονίμου Ολικής απώλειας της 
ικανότητος για εργασία, σας απαλλάσσει από την καταβολή των ασφαλίστρων και σας 
εξασφαλίζει την πλήρη ισχύ και ομαλή συνέχιση της ασφαλίσεως σας. Είναι σημαντικό 
να γνωρίζετε πως, οτιδήποτε κι αν συμβεί, δεν θα επηρεάσει το βιοτικό σας επίπεδο 
ούτε την ποιότητα ζωής της οικογένειας σας. Κι αυτό, η Alpha Ασφάλιση Ζωής σας το 
εγγυάται απόλυτα!
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Προστασία κάθε στιγμή ό,τι κι αν συμβεί

Είναι γεγονός ότι πολλές φορές, τόσο μέσα στο χώρο του σπιτιού μας, της εργασίας 
μας, όσο και έξω, στο δρόμο που κυκλοφορούμε, μπορεί να υποστούμε μικρά ή μεγάλα 
ατυχήματα. Η Alpha Ασφαλιστική σας δίνει τη δυνατότητα να κινείστε με σιγουριά, 
προσφέροντας σας ουσιαστική κάλυψη ό,τι κι αν συμβεί.

Τι είναι η Alpha Προστασία

Ένα ασφαλιστικό πρόγραμμα, το οποίο σας καλύπτει από τις συνέπειες 
οποιουδήποτε ατυχήματος προστατεύοντας το εισόδημα σας ή εξασφαλίζοντας τους 
δικούς σας ανθρώπους τη στιγμή που θα το έχουν πραγματικά ανάγκη.

Γιατί να εττιλέξετε την Alpha Προστασία

Γιατί σας προσφέρει:
• Απόλυτα κατανοητούς και σύγχρονους όρους ασφαλίσεως
• Άμεση, αποζημίωση σε περίπτωση ατυχήματος
• Αποζημίωση της πρόσκαιρης ανικανότητας χωρίς χρονική απαλλαγή
• Χαμηλά ασφάλιστρα, τα οποία, επιπλέον, εκπίπτουν από το φορολογητέο 

εισόδημα σας σύμφωνα με την ισχύουσα Νομοθεσία
• Επέκταση των ταξιδιωτικών πρόσθετων παροχών στα ετήσια ασφαλιστήρια 

προσωπικών ατυχημάτων.

Αποκτήστε άμεσα τα προνόμια που σας εγγυάται η Alpha Προστασία και ζήστε 
ξέγνοιαστα το παρόν χωρίς ανασφάλεια για το μέλλον.

Υττενθύμιση γνώση, πρόληψη και αντιμετώπιση

Η Alpha Ασφαλιστική, με πλήρη επίγνωση της σημασίας της προλήψεως στη 
διαφύλαξη της ανθρώπινης υγείας, σας προσφέρει την Alpha Διάγνωση. Η Alpha 
Διάγνωση είναι η υπεύθυνη απάντηση στην ανάγκη του σύγχρονου ανθρώπου για 
ολοκληρωμένες διαγνωστικές υπηρεσίες, με τα πλέον ανεπτυγμένα και αξιόπιστα 
συστήματα εξετάσεων.

Αξιόπιστος έλεγχος υγείας με εξυπηρέτηση υψηλής ποιότητας

Η Alpha Ασφαλιστική, σε συνεργασία με τον Όμιλο Ιατρικού Αθηνών, που καλύπτει 
όλο το εύρος των παρακλινικών εξετάσεων, σας παρέχει:

• δωρεάν ένα πλήρες check-up ετησίως
• δωρεάν πλήρη προγενετικό έλεγχο
• διαγνωστικές εξετάσεις με παραπεμπτικό του θεράποντος ιατρού σας, στα 

συμβεβλημένα με την εταιρία διαγνωστικά κέντρα, μέχρι του ποσού των Ευρώ 
3000 ετησίως, με 85% κάλυψη της δαπάνης ή έκπτωση 30% για όλες τις εξετά
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σεις επί των τιμών του διαγνωστικού κέντρου, όταν δεν υπάρχει παραπεμπτικό 
θεράποντος ιατρού.

Γραμμή επικοινωνίας

Ανοικτή γραμμή Επικοινωνίας καθ' όλο το 24ωρο για παροχή ιατρικών συμβουλών 
και πληροφοριών στα τηλέφωνα 801 11 68 600,210 628 8023-4.

Ιατρικές Επισκέψεις
• Απεριόριστες ιατρικές επισκέψεις στα εξωτερικά ιατρεία του Ομίλου Ιατρικού 

Αθηνών στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη και σε ευρύ δίκτυο ιατρών στην 
υπόλοιπή Ελλάδα, με χαμηλή συμμετοχή του Ασφαλισμένου.

• Απεριόριστες κατ' οίκον ιατρικές επισκέψεις, με χαμηλή συμμετοχή του 
Ασφαλισμένου.

Γεωγραφική Διασπορά

Το εκτενές δίκτυο των σύγχρονων συμβεβλημένων διαγνωστικών κέντρων καλύπτει 
σήμερα όλα τα γεωγραφικά διαμερίσματα της Ελλάδος και συνεχώς διευρύνεται.

Συντονιστικό Κέντρο για όλη την Ελλάδα

Με ένα τηλεφώνημα σας στο 801 11 68600 ή στο 210 628 8023-4 (για κλήση από 
κινητό), ενημερώνεστε για το πλησιέστερο σ' εσάς συμβεβλημένο διαγνωστικό κέντρο ή 
ιατρό και κλείνετε άμεσα ραντεβού για check-up, προγενετικό έλεγχο, διαγνωστικές 
εξετάσεις ή ιατρικές επισκέψεις.

Εξασφαλίστε τώρα ισόβια πλεονεκτήματα για όλη την οικογένεια

Η Alpha Διάγνωση είναι μία ισόβια και μη ακυρώσιμη παροχή, εφόσον τη 
συνδυάσετε με οποιαδήποτε από τις παροχές Νοσοκομειακής Περιθάλψεως της Alpha 
Ασφαλιστικής. Μπορείτε να καλύψετε όλα τα μέλη της οικογένειας σας με ηλικία από 
ένα (1) έως εξήντα (60) έτη.

Τιμαριθμική αναπροσαρμογή

Η Alpha Ασφαλιστική είναι η μόνη εταιρία που σας προτείνει, κάθε χρόνο, 
τιμαριθμική αναπροσαρμογή της καλύψεως σας, ανεξάρτητα από την κατάσταση της 
υγείας σας.

Απαλλαγή Πληρωμής Ασφαλίστρων

Σε περίπτωση Μόνιμης Ολικής Ανικανότητας, εσείς συνεχίζετε να απολαμβάνετε τα 
προνόμια της παροχής και η Alpha Ασφαλιστική εγγυάται και αναλαμβάνει για 
λογαριασμό σας την καταβολή του ασφαλίστρου.

Δωρεάν Μαγνητική Κάρτα
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Επιλέγοντας την Alpha Διάγνωση, γίνεστε αυτόματα κάτοχος, δωρεάν, της 
Μαγνητικής Κάρτας που σας εξασφαλίζει διακεκριμένη εξυπηρέτηση στα συμβεβλημένα 
διαγνωστικά κέντρα.

Εξασφαλίστε σήμερα την προστασία της προσωπικής και οικογενειακής σας υγείας, 
με τη δική σας υπευθυνότητα και την αξιοπιστία της Alpha Ασφαλιστικής.

5.4.6. Alpha Συνταξιοδοτικό

Σίγουρο μέλλον

Η Alpha Ασφαλιστική, με γνώμονα τον άνθρωπο και τις ανάγκες του από τη στιγμή 
που σταματά να εργάζεται, δημιουργεί με το Alpha Συνταξιοδοτικό τις προϋποθέσεις για 
μία άνετη ζωή και αύριο. Εξαιρετικά ευέλικτο, έτσι, ώστε να προσαρμόζεται πλήρως στις 
προσωπικές ανάγκες σας, το Alpha Συνταξιοδοτικό επιτυγχάνει τη μέγιστη δυνατή 
απόδοση των επενδεδυμένων κεφαλαίων σας, εξασφαλίζοντας απόλυτα εσάς και την 
οικογένεια σας.

Τι σας προσφέρει
• Ισόβια υψηλή μηνιαία σύνταξη στην ηλικία και στο ποσό το οποίο εσείς 

επιλέγετε, εφάπαξ ή και τα δύο. Επιπλέον, η σύνταξη σας αναπροσαρμόζεται 
κάθε χρόνο, σύμφωνα με τις υπεραποδόσεις της εταιρίας, εξασφαλίζοντας σας 
από τον πληθωρισμό.

• Προτεινόμενη τιμαριθμική αναπροσαρμογή των ασφαλίστρων ετησίως, με 
αποτέλεσμα τη συνεχή προστασία της επενδύσεως σας.

• Πλήρη και λεπτομερή ενημέρωση. Ετήσια ενημέρωση του Λογαριασμού Απο- 
ταμιεύσεως και πρόβλεψη του κεφαλαίου που θα εισπράξετε στη λήξη της 
περιόδου ασφαλίσεως, έτσι, ώστε, να έχετε ξεκάθαρη εικόνα της πορείας του 
συνταξιοδοτικού σας στόχου.

• Προσωπική εξασφάλιση. Σε περίπτωση μονίμου ανικανότητος για εργασία, από 
ασθένεια ή ατύχημα, αποζημιώνεσθε με υψηλά κεφάλαια.

• Εγγύηση εξακολουθήσεως πληρωμής της μηνιαίας συντάξεως στη/στο 
σύζυγο ή στους δικαιούχους για 5 ή 10 έτη, ή ακόμη και μεταβίβαση των 2/3 
αυτής ισοβίως, στο πρόσωπο που εσείς επιλέγετε.

• Ελάχιστο εγγυημένο επιτόκιο 3,35%.

Εγγυημένη εξασφάλιση

To Alpha Συνταξιοδοτικό ολοκληρώνει το σκοπό του, ακόμα κι αν απρόβλεπτα 
γεγονότα εμποδίσουν τη χρηματοδότηση του από εσάς. Σε περίπτωση μονίμου ολικής 
ανικανότητος για εργασία από οποιαδήποτε αιτία, η Alpha Ασφαλιστική, σας 
απαλλάσσει από την καταβολή των ασφαλίστρων και σας εγγυάται την πλήρη ισχύ και 
ομαλή συνέχιση του ασφαλιστικού προγράμματος σας.
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Παράδειγμα

Με € 600 ετήσιο καθαρό ασφάλιστρο, σταθερή απόδοση 6% και ετήσια τιμαριθμική 
αναπροσαρμογή 3%, σε ηλικία συνταξιοδοτήσεως 60 ετών:

ποσά σε Ευρώ)
Η Λ ΙΚ ΙΑ  

Κ Α Τ Α  Τ Η Ν  
Ε Ν Α Ρ Ξ Η

Ε Φ Α Π Α Ξ
Σ Τ Η

Λ Η Ξ Η

Η
ΙΣ Ο Β ΙΑ

σ ύ ν τα ξη

Η ΙΣ Ο Β ΙΑ  σ ύ ν τ α ξ η  κ α τά  
τα  2 /3

Μ Ε Τ Α Β ΙΒ Α Ζ Ο Μ Ε Ν Η

στο σύζυγο Στη σύζυγο*
25 83.087,61 493,29 399,49 266,32
30 57.502,27 341,39 276,49 184,31

* Σε γυναίκα νεότερη κατά 5 έτη

Β. Alpha Συνταξιοδοτικό ενιαίου ασφαλίστρου

Με το συγκεκριμένο πρόγραμμα, σας δίδεται η δυνατότητα καταβολής ενός και 
μόνο, ενιαίου ασφαλίστρου κατά την έναρξη της ασφαλίσεως (όχι όμως 
χαμηλότερου των € 1.000). Έτσι, δεν καταβάλλετε πλέον άλλα ασφάλιστρα και η Alpha 
Ασφαλιστική αναλαμβάνει τη διαχείριση των χρημάτων σας για λογαριασμό σας, με το 
σωστότερο και επαγγελματικότερο τρόπο, έως την ηλικία συνταξιοδοτήσεως.

Εφάπαξ Καταβολές

Οποιοδήποτε από τα ανωτέρω προγράμματα κι αν επιλέξετε (Α ή Β), εάν κατά την 
έναρξη της ασφαλίσεως ξεκινήσετε να καταβάλλετε επιπροσθέτως π.χ. € 300 ετησίως 
με τη μορφή των "εφάπαξ καταβολών", τότε, στη λήξη της περιόδου ασφαλίσεως (σε 
ηλικία 60 ετών), με σταθερή απόδοση 5% θα λάβετε επιπλέον εφάπαξ ή επιπλέον 
ισόβια σύνταξη, σύμφωνα με τον κάτωθι ενδεικτικό πίνακα:

(ποσά σε Ευρώ)
Δ ΙΑ Ρ Κ Ε ΙΑ Ε Φ Α Π Α Ξ  Σ Ε  

Η Λ ΙΚ ΙΑ  60  
Ε Τ Ω Ν

Η Ε Π ΙΠ Λ Ε Ο Ν  ΙΣ Ο Β ΙΑ  
Σ Υ Ν Τ Α Ξ Η  μ ε 10 έτη  

Ε Γ Γ Υ Η Σ Η  Π Λ Η Ρ Ω Μ Ω Ν

Η Ε Π ΙΠ Λ Ε Ο Ν  ΙΣ Ο Β ΙΑ  
Σ Υ Ν Τ Α Ξ Η  κ α τά  τα  2 /3  
Μ Ε Τ Α Β ΙΒ Α Ζ Ο Μ Ε Ν Η

στο σύζυγο στη σύζυγο*
25 15.033 85,40 72,28 48,19
30 20.928 118,89 100,62 67,08

* Σε γυναίκα νεότερη «κατά 5 έτη

5.5. ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ - ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ

ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ

Στο πλαίσιο της αναπτύξεως και προωθήσεως των δραστηριοτήτων της, η Alpha 
Ασφαλιστική εισήλθε το φθινόπωρο του 1999 στην Κυπριακή ασφαλιστική αγορά, με 
την ίδρυση της Alpha Ασφαλιστικής Λτδ. Η θυγατρική εταιρία προσφέρει τις υπηρεσίες 
της στους τομείς των Ασφαλίσεων Ζωής και Γενικών Ασφαλίσεων.

ΣΤΗ ΡΟΥΜΑΝΙΑ

- 42 -



Με σκοπό την επέκταση της στις χώρες όπου έχει παρουσία η μητρική Alpha Bank, 
η Alpha Ασφαλιστική συμμετείχε το 2001 στη δημιουργία Ρουμανικής ασφαλιστικής 
εταιρίας, η οποία λειτουργεί από το Νοέμβριο του 2002, με την επωνυμία Alpha 
Insurance Romania S.A.

ALPHA ΜΕΣΙΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ

Από τις αρχές του 2002 λειτουργεί η θυγατρική εταιρία Alpha Μεσιτική Ασφαλίσεων 
Α.Ε., η οποία δραστηριοποιείται στην αγορά της ναυτασφαλιστικής μεσιτείας. Κύρια 
απασχόληση της Alpha Μεσιτικής Ασφαλίσεων αποτελούν οι Ναυτιλιακές και 
Αεροπορικές Ασφαλίσεις.
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5.6. Οικονομικά αποτελέσματα

Το σύνολο των καθαρών ασφαλίστρων ανήλθε στο ποσό των Ευρώ 144.849.043, εκ 
των οποίων Ευρώ 67.572.605 αποτελούν τα ασφάλιστρα Ζωής και Ευρώ 77.276.429 τα 
ασφάλιστρα Ζημιών, έναντι συνολικών ασφαλίστρων για το 2003 Ευρώ 134.049.509. 
Δηλαδή, καταγράφηκε μία αύξηση παραγωγής κατά 8,1%.

Τα Αποτελέσματα Χρήσεως 2004 έναντι του 2003 σε Ευρώ έχουν ως κάτωθι:

(ποσά σε Ευρώ)
Γενικές Ασφαλίσεις Ασφαλίσεις Ζωής Σύνολο Εταιρίας
2003 2004 2003 2004 2003 2004

Τεχνικό αποτέλεσμα 4.148.984 (3.598.333) 2.595.108 2.452.684 6.744.092 (1.145.649
)

Εσοδα επενδύσεων 1.441.752 2.494.700 0 0 1.441.752 2.494.700
Εσοδα από πώληση χρεογράφων 1.684.720 1.538.264 0 0 1.684.720 1.538.264

Έκτακτα και ανόργανα έσοδα/έξοδα (45.913) (283.000) (46.964) 0 (92.877) (283.000)

Διάθεση Μεριδίων Αμοιβαίων 
Κεφαλαίων.
Προώθηση Τραπεζικών Προϊόντων 0 0 62.305 (82.099) 62.305 (82.099)

Σύνολο 7.229.543 151.631 2.610.449 2.370.585 9.839.992 2.522.216
Κέρδη από συμμετοχές έκτακτα και 
ανόργανα

152.000 237.500 0 0 152.000 237.500

Ζημίες από ανεπίδεκτες εισπράξεως 
απαιτήσεις

(2.675.813) 0 0 0 (2.675.813) 0

Πρόβλεψη επισφαλειών (1.000.000) 0 0 0 (1.000.000) 0

Καθαρά αποτελέσματα χρήσεως 3.705.730 389.131 2.610.449 2.370.585 6.316.179 2.759.716

Το τεχνικό αποτέλεσμα της Εταιρίας προ των εσόδων επενδύσεων είναι θετικό και 
ανέρχεται σε Ευρώ 6.744.092, το οποίο προκύπτει από Ευρώ 4.148.984 κέρδος 
Γενικών Ασφαλίσεων και Ευρώ 2.595.108 κέρδος Ασφαλίσεων Ζωής.

Η κερδοφορία των Κλάδων Γενικών Ασφαλίσεων οφείλεται στη μείωση του 
αντασφαλιστικού κόστους, αλλά και στην καλή διαχείριση των ζημιών. Οι ασφαλιστικές 
προβλέψεις των Κλάδων Γενικών Ασφαλίσεων ανήλθαν σε Ευρώ 91.066.904, οι οποίες 
είναι 1,1% υψηλότερες αυτών του 2003, κυρίως γιατί στο τέλος του 2004 υπήρχαν 
σημαντικά λιγότερες εκκρεμείς ζημίες στον Κλάδο Αυτοκινήτων, λόγω συρρικνώσεως 
του Κλάδου.

Το τεχνικό κέρδος του Κλάδου Ασφαλίσεων Ζωής ήταν ικανοποιητικό. Οι 
ασφαλιστικές προβλέψεις του Κλάδου Ασφαλίσεων Ζωής ανήλθαν σε Ευρώ 
122.452.946, οι οποίες παρουσιάζουν αύξηση 9,7% έναντι του 2003.

Τα έσοδα επενδύσεων Γενικών Ασφαλίσεων και Ασφαλίσεων Ζωής, εκτός των 
εσόδων που αφορούν ασφαλισμένους Ζωής (πρόσοδοι ομολόγων, ενοίκια και τόκοι), 
ανήλθαν σε Ευρώ 1.441.752. Επίσης, η Εταιρία πραγματοποίησε κέρδη από πώληση 
χρεογράφων Ευρώ 1.684.720 και εισέπραξε μέρισμα Ευρώ 152.000 από την Alpha Με
σιτική Ασφαλίσεων A. Ε.
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Η σύνθεση των Κλάδων Γενικών Ασφαλίσεων είναι ικανοποιητική, γιατί η συμμετοχή 
του Κλάδου Αυτοκινήτων (Αστική Ευθύνη και λοιπές καλύψεις) μειώθηκε από 21,2% το 
2003 σε 18,6% το 2004.

Το 2004 η παραγωγή των Κλάδων Γενικών Ασφαλίσεων αποτελείτο 53,3% της 
συνολικής παραγωγής της Εταιρίας και ο Κλάδος Ασφαλίσεων Ζωής το 46,7% έναντι 
55,9% και 44,1% αντίστοιχα το 2003.

Κλάδος Πυράς

Τα ασφάλιστρα προ αντασφαλίσεων ανήλθαν σε Ευρώ 42.474.869, σημειώνοντας 
αύξηση 5,4% έναντι του 2003. Ο Κλάδος Πυρός αποτελεί το θεμέλιο του ασφαλιστικού 
χαρτοφυλακίου Γενικών Ασφαλίσεων και εισέφερε κέρδος Ευρώ 2.539.713 στην ιδία 
κράτηση, αυξημένο κατά 80% έναντι του 2003, λόγω αποτελεσματικής 
αναδιαρθρώσεως των αντασφαλιστικών συμβάσεων.

Κλάδος Μεταφορών

Τα ασφάλιστρα του Κλάδου Μεταφορών προ αντασφαλίσεων ανήλθαν σε Ευρώ 
3.708.231, σημειώνοντας μείωση 4,7% έναντι του προηγουμένου έτους. Ο Κλάδος 
εισέφερε κέρδος Ευρώ 948.803 στην ιδία κράτηση, αυξημένο κατά 440% έναντι του 
2003.

Κλάδος Αστικής Ευθύνης Αυτοκινήτων

Τα ασφάλιστρα του Κλάδου Αστικής Ευθύνης Αυτοκινήτων ανήλθαν σε Ευρώ 
9.667.894, σημειώνοντας μείωση 12,5%, λόγω της ακολουθούμενης πολιτικής 
περιορισμού του Κλάδου. Οι προαιρετικές καλύψεις αυτοκινήτων, οι οποίες 
περιλαμβάνονται στα ασφάλιστρα Λοιπών Κλάδων, ανήλθαν σε Ευρώ 4.685.928 και 
επιδιώκεται η κάλυψη τους μαζί με την Αστική Ευθύνη προς βελτίωση του συνολικού 
ασφαλίστρου. Το σύνολο των ασφαλισμένων οχημάτων μειώθηκε περαιτέρω σε 35.800 
έναντι 45.600 στα τέλη του 2003. Σημειώνεται ότι, η αναλογία αποθεμάτων εκκρεμών 
ζημιών αυτοκινήτων προς ασφάλιστρα της Alpha Ασφαλιστικής είναι 191% έναντι μέσης 
αναλογίας της αγοράς κάτω του 100% και μάλιστα σε χαμηλότερα ασφάλιστρα. Ο 
Κλάδος εισέφερε κέρδος Ευρώ 1.224.893 στην ιδία κράτηση έναντι ζημίας το 2003.

Κλάδος Ατυχημάτων

Τα ασφάλιστρα του Κλάδου Ατυχημάτων προ αντασφαλίσεων ανήλθαν σε Ευρώ 
15.244.208, σημειώνοντας αύξηση 15% έναντι του 2003. Ο Κλάδος περιλαμβάνει 
καλύψεις Γενικής Αστικής Ευθύνης, Προσωπικών Ατυχημάτων, Τεχνικές Ασφαλίσεις και 
άλλες εξειδικευμένες καλύψεις και αναπτύχθηκε ταχύτατα τα τελευταία έτη λόγω των 
Ολυμπιακών Έργων. Η Εταιρία θα χρειασθεί να αναπληρώσει σημαντικά έσοδα από 
τον τομέα αυτό στο μέλλον. Το 2004 ο Κλάδος εισέφερε ζημία Ευρώ 570.095 στην ιδία 
κράτηση.
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Κλάδος Σκαφών Αναψυχής

Η παραγωγή του Κλάδου προ αντασφαλίσεων ανήλθε σε Ευρώ 1.495.299, 
σημειώνοντας μείωση 6% έναντι του 2003. Το αποτέλεσμα του Κλάδου στην ιδία 
κράτηση ήταν οριακά θετικό Ευρώ 5.669.

Ασφαλίσεις Ζωής - Σύνθεση χαρτοφυλακίου

Η παραγωγή ασφαλίστρων του Κλάδου Ασφαλίσεων Ζωής (Ευρώ 67.572.605) το 
2004 παρουσιάζεται, ανά κατηγορία καλύψεων, ως κάτωθι:

(ποσά σε Ευρώ)__________________________________________________________________
Α σ φ α λ ίσ ε ις 2 0 0 4 Σ ύ ν θ ε σ η % 2 0 0 3 Σ ύ ν θ ε σ η %

Ζωής 43.156.757 63,9 39.586.466 67,0
Ενιαίου Ασφαλίστρου και 
Εγγυημένου Κεφαλαίου

1.863.988 3,9 1.606.781 2,7

Ομαδικές 19.864.927 29,4 15.710.553 26,6
Συνταξιοδοτικά Προγράμματα 2.686.933 2,8 2.200.857 3.7
Σ ύ ν ο λ ο 6 7 .5 7 2 .6 0 5 1 0 0 ,0 5 9 .1 0 4 .6 5 7 1 00 ,0

Το αποτέλεσμα στις Ασφαλίσεις Ζωής διαμορφώθηκε ως κάτωθι:

Κλάδος Ζωής

Τα συνολικά ασφάλιστρα ανήλθαν σε Ευρώ 45.020.745, σημειώνοντας αύξηση 9,3% 
έναντι του 2003. Η δραστηριότητα εισέφερε κέρδος Ευρώ 1.681.935, αυξημένο κατά 
426,7% έναντι Ευρώ 319282 το 2003.

Κλάδος Ομαδικών Ασφαλίσεων

Τα συνολικά ασφάλιστρα ανήλθαν σε Ευρώ 19.364.927 (τα οποία περιλαμβάνουν 
ασφαλίσεις κυρίως bancassurance), αυξημένα κατά 26,4% έναντι του 2003 και 
εισέφεραν κέρδος Ευρώ 865.001.

Κλάδος Συνταξιοδοτικών Προγραμμάτων

Τα συνολικά ασφάλιστρα ανήλθαν σε 2.686.933, αυξημένα κατά 22,0% έναντι του 
2003 και εισέφεραν κέρδος Ευρώ 48.172.

Ενεργητικό 
1. Πάγιο ενεργητικό 
α) Χρεόγραφα

Το χαρτοφυλάκιο Χρεογράφων της Εταιρίας την 31 Δεκεμβρίου 2004 αποτελείται 
από τις κατωτέρω αξίες:

(ποσά σε Ευρώ)
Είδος Χρεογράφων Αξία Βιβλίων Τρέχουσα Αξία

31 .1 2 .2 0 0 4
Α. Μερίδια Αμοιβαίων Κεφαλαίων 56.166.867 57.255.966
Β. Ομολογίες και λοιπό τίτλοι σταθερού 
εισοδήματος

108.37.234 117.547.764

Σ ύ νολ ο 164.537.101 174 .803 .730
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Από την ως άνω κατάσταση χρεογράφων προκύπτει ότι, η αξία τους, με αποτίμηση 
31 Δεκεμβρίου 2004, ανέρχεται σε Ευρώ 174.803.730, παρουσιάζοντας υπεραξία Ευρώ 
10.266.629.

β) Ακίνητη Περιουσία

Τα ακίνητα ιδιοκτησίας της Εταιρίας είναι τα κατωτέρω:
(ποσά σε Ευρώ)

Α/Α Γ ήπεδιι Κτήρια Σύνολο Αποσβέσεις Αναπόσβεστο 
Υπόλοιπο

1 Σ ε κ ε ρ η  6. ΑΘΗΝΑΙ 263.780 175.831 439.611 90.151 349.460

2 Λεωφ. Κηφισιάς 180. ΑΘΗΝΑΙ 134.695 90.756 225.451 46.078 179.373

3 Λεωφ. Μεσογείων 2-4. ΠΥΡΓΟΣ ΑΘΗΝΩΝ 671.001 484.783 1.155.784 212.326 943.458

4 Λεωφ. Μεσογείων 405, ΑΘΗΝΑΙ 271.500 262.773 534.273 90.607 443.666

5 Λεωφ. Κηφισιάς 107 & . Πανόρμου (4ος όρ), ΑΘΗΝΑΙ 281.959 298.576 580.535 130.249 450.286

6 Λεωφ. Κηφισιάς 107 & Πανόρμου (3ος όρ.), ΑΘΗΝΑΙ 295.740 157.642 453.382 133.655 319.727

7 Μικράς Ασίας 12. ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ 35.388 40.818 76.206 12.243 63.963

8 Ε. Βενιζέλου 15, ΚΑΛΛΙΘΕΑ 75.400 79.763 155.163 32.456 122.707

9 Μ. Καλού 6. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 421.550 363.533 785.083 124.439 660.644

10 Μαιζώνος 74-76, ΠΑΤΡΑ1 191.250 150.632 341.882 63.151 278.731

11 Λεωφ. Συγγρού 155, ΑΘΗΝΑΙ 249.550 310.120 559.670 112.673 446.997

12 Πολυτεχνείου 45 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 76.950 68.549 145.499 30.705 114.794

13 Αγ. Νικολάου 18 & Ρ. Φερραίου 75, ΠΑΤΡΑΙ 253.600 304.407 558.007 107.640 450.367

14 14 Ί Δραγούμη & Α. Διάκου, ΔΡΑΜΑ 187.920 242.402 430.322 70.074 360.248

15 Σολωμρύ & Τσαλοπούλου. ΣΕΡΡΑΙ 412.100 545.876 957.976 126.002 831.974

16 Εφέσου Ο, Ν. ΣΜΥΡΝΗ 253.080 330.309 583.389 102.519 480.870

17 Δελφών 37. ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ (Ψιλή Κυριότητα) 18.163 15.700 33.863 0 33.863

18 Θεσσαλονίκης & Ανατ. Ρωμυλίας. ΚΟΖΑΝΗ 1.044 148.000 149.044 0 149.044

Σύνολο 4.094.670 4.070.470 8.165.140 1.484.968 6.680.172

Λοιπές βελτιώσεις -  εγκαταστάσεις 0 2.724.458 2.724.458 2.724.458 1.794.831 929.627

Γενικά Σύνολα 4.094.670 6.794.928 10.889.598 7.609.799
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γ) Λοιπά πάγια

Τα έξοδα εγκαταστάσεων, ο εξοπλισμός, τα έπιπλα των γραφείων και τα μεταφορικά 
μέσα παρουσιάζουν αξία απογραφής Ευρώ 23.058.931 και αναπόσβεστη αξία Ευρώ 
5.090.964.

2. Κυκλοφορούν Ενεργητικό

Στο Κυκλοφορούν Ενεργητικό περιλαμβάνονται κυρίως τα εισπρακτέα ασφάλιστρα, 
οι χρεωστικοί λογαριασμοί αντασφαλιστών, οι προπληρωθέντες φόροι, οι καταθέσεις 
και τα διαθέσιμα.

Ίδια Κεφάλαιο

Μετοχικό Κεφάλαιο

Το Μετοχικό Κεφάλαιο της Εταιρίας ανέρχεται σε Ευρώ 11.322.000, διαιρούμενο σε
2.220.000 ονομαστικές μετοχές αξίας Ευρώ 5,10 εκάστη.

Δραστηριότητα στο εξωτερικό/ θυγατρικές Εταιρίες

Alpha Μεσιτική Ασφαλίσεων A. Ε.

Η Alpha Μεσιτική Ασφαλίσεων Α.Ε. παρέχει υπηρεσίες διαμεσολαβήσεως για την 
ασφαλιστική κάλυψη πλοίων και αεροσκαφών στη διεθνή αγορά (ναυτασφαλιστική 
μεσιτεία).

Το 2004 τα έσοδα από προμήθειες ανήλθαν σε Ευρώ 1.278,3 χιλ., καταγράφοντας 
αύξηση 1,3% έναντι του 2003, τα δε κέρδη χρήσεως προ (ρόρων σημείωσαν μείωση 
25,4% έναντι του 2003 και ανήλθαν σε Ευρώ 300,5 χιλ.

Η Alpha Ασφαλιστική κατέχει ποσοστό συμμετοχής 95% στην Alpha Μεσιτική 
Ασφαλίσεων Α.Ε.

Alpha Ασφαλιστική Λτδ, Κύπρος

Το σύνολο της παραγωγής ασφαλίστρων της Alpha Ασφαλιστικής Λτδ (Ασφαλίσεις 
Ζωής και Γενικές Ασφαλίσεις) το 2004 σημείωσε αύξηση 14,5% έναντι του 2003 και 
ανήλθε σε Λ.Κ. 9.745,9 χιλ.

Η Εταιρία παρουσίασε θετικό τεχνικό αποτέλεσμα Λ.Κ. 310,3 χιλ. Μετά από τις 
επενδύσεις, το συνολικό κέρδος προ φόρων της Εταιρίας σημείωσε αύξηση 259% 
έναντι του 2003 και ανήλθε σε Λ.Κ. 312,6 χιλ.

Η Alpha Ασφαλιστική κατέχει ποσοστό συμμετοχής 17,95% στην Alpha Ασφαλιστική 
Λτδ.

Alpha Insurance Romania, Ρουμανία

Η Alpha Ασφαλιστική Ρουμανίας το 2004 υπερδιπλασίασε της εργασίες της (Ευρώ
2.675.00 χιλ.) και, για πρώτη φορά από ενάρξεως των ασφαλιστικών εργασιών 
(Οκτώβριος 2002), κατέγραψε θετικό αποτέλεσμα με οριακό κέρδος Ευρώ 4,7 χιλ. 
έναντι σωρευμένης ζημίας την 31.12.2003 (2001 - 2003) Ευρώ 1.169,10χιλ.
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Την 27.7.2004 η Alpha Ασφαλιστική προχώρησε σε εισφορά Ευρώ 225,00 χιλ. ως 
συμμετοχή της στην αύξηση κεφαλαίου της Alpha Insurance Romania, της οποίας το 
κεφάλαιο μετά από την αύξηση ανέρχεται σε ROL 115.038 εκ. (περίπου Ευρώ 3,03 
εκατ.).

Η Alpha Ασφαλιστική κατέχει ποσοστό συμμετοχής 14,988% στην Alpha Insurance 
Romanía.

Αθήναι, 22 Μαρτίου 2005
Το Διοικητικό Συμβούλιο 

Ο Πρόεδρος
Δημήτριος Π. Μαντζούνης

Βεβαιώνεται ότι, η ανωτέρω Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου, η οποία 
αποτελείται από εννέα σελίδες, είναι αυτή που αναφέρεται στο Πιστοποιητικό Ελέγχου, 
το οποίο χορηγήσαμε στην Εταιρία με ημερομηνία 28 Μαρτίου 2005.

Αθήναι, 28 Μαρτίου 2005 
Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

Κωνσταντίνος Ε. Κοτσιλίνης 
Α.Μ.ΣΟΕΛ 12711
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5.7. Οικονομικές καταστάσεις
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Μαον· Αποοβέοης
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Σύνολο επενδύσεων \Π -ι ΓΗ + « ι»|)
Δ. ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΓΙΑ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΩΝ ΖΩΗΣ 

ΠΟΥ ΦΕΡΟΥΝ ΤΟΝ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟ ΚΙΝΔΥΝΟ
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1. Έπιπλο και λοιποί, εξοπλιομάς 

Mew: Αηοαβέοκκ:
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51 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ
1. Ταμείο
3. Καπιθέοας όψβυ»ς

Σύνολο Λοιπών Σιοιχοίιον Ενεργητικού β ΊI :ΣΤίΐ)
Ζ. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ
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Παθητικό
Ποσά κλεισμένης χρόσεως 2004 Ποσά προηγούμενης χρηοεως 2003

Α. ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
1. Μετοχικό Κεςιάλπιο

(2.220.000 Μετοχές των Ευρώ 5.1)
,1. Καταβεβλημένο 11.322.000.00 7770.000.00
11 ΔΙΑΦΟΡΑ ΑΠΟ ΕΚΔΟΣΗ ΜΕΤΟΧΟΝ

ΚΑΙ ΟΜΟΛΟΓΙΩΝ ΥΠΕΡ ΤΟ ΑΡΤΙΟ
1. Διαψοοά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο 27.609 264,13 27.75B.505.52

III ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΉΣ
1. Διαφορές από αναπροσαρμογή

αξίας συμμετοχών και χρεογράφων 43.673,57 43.673.57
2. Διαιρορές από αναπροσαρμογή αξίας λοιπών πεοιουοιακών στοιχείων 0,00 3.402.758.61

43.673.57 3.446.432,18

Ν. ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
1. Τακτικό Αποθεματικό 8.925.618,34 6 »04.515.00
3. Ειδικά Αποθεματικό 1.145.459.05 1.145459.05
4. Έκτακτα Αποθεματικό 10.095 752.32 10 095.752.32
5. Αφορολόγητα Αποθεμαπκά ειδικών διατάξεων νόμων 2.476.541.87 2 001.679,82
5α. Αποθεματικό από οπαλλαοοόμενα της ιροραλονίας έθαλα 1.968 914.86 1.870.027.61
5β. Αποθεματικό από έοοδο ψορολογηθέντα κατ' ειίκκό τρόπο 466.676.17 209.617.20

25.078.962.61 23.427.051.00
V. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΙΣ NEON

Υπόλοιπο κερδών χοήσεως ας νέον 42.125.3? 75.236 15
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων (ΑΙ + All + Allí +AIV+ AV) 64.096.025,63 62.4 77.224.85

Γ. ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ (ΤΕΧΝΙΚΕΣ) ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΑΝΤΑΣΦΑΛΙΣΤΩΝ ΣΥΝΟΛΟ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΑΝΓ ΑΣΦΑΛΙΣΤΩΝ ΣΥΝΟΛΟ
I. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ ΖΩΗΣ ,
1. Μαθηματικές προβλέψεις 116713.077.05 S2.777.96 116.805.855.01 106.702.116,71 58.220,81 106 760.337.52
2. Προβλέψεις για εκκρεμείς αποζημιωθείς 4.479.180,89 641.4/6.75 5.120657,64 3.328.456,05 976902.08 4 30Γ.358,13
3. Λοιπές ασφαλιστικές προβλέψεις Ασφαλίσεων Ζωής 526 433.33 526.433.33 557.180.60 657.180.60

121.718.691.27 734.254.71 122.452.945.5» 110.587.753.36 1 035 122,89 111.622.876.25
II. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ ΖΗΜΙΩΝ
1. Προβλέψεις για μη δεδουλευμένα ασφάλιστρο 22.078.722.2G 14.603.855.28 36.682.577.48 18.297.910.28 15.068 380.16 33 366.290 44
3 Προβλέψεις για εκκρεμείς αποζημιώσεις 35.560.714.00 18.823.612,46 54.384.326.46 36.229 164,75 21.364 379.34 57 593.544 Ü9

57.639.436,20 33427 467.74 91.0S6.903.94 54.527 075.03 35 432759.50 90 959 834.53
Σύνολο ασφαλιστικών προβλέψεων (ΓΙ τ ΠΙ) 179.358.127.47 34.101.722,45 213 519.849.92 1G5.114.8¿8,39 37.46? 862,39 ¿02 582 710 78
Δ. ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ (ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΕΣ)

ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ ΖΩΗΣ
1. Που οι αοφολισμένοι φέρουν τον επενδυτικό κίνδυνο 46 494.103,50 46.494.103.50 42302.949.58 42.302.949.58
Ε. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΓΙΑ ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ «

1. Προβλέψεις για αποζημίωση Προσωπικού
λόγω εξόδου από την υπηρεοία 2761.475.40 2.562,613,4!

3. Λοιπές προβλέψεις 48.522.63 48622,63
Σύνολο Προβλέψεων για κινδύνους και έξοδα 2.809 998.03 2.611.136,04
Ζ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
1 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΡΟΤΑΣΦΑΛΙΠΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
1. Αντααφαλιστές 14.981.833.29 23 292.251.97
2. Δικαιούχοι προμηθειών παραγωγής 4.956.G95.88 5.859.981,50
3 Πράκτορες και αοψαλειομεοίτες - Λογαριαομοί τρεχούμενοι 3.309.889.82 4 814 440.82

23248 418.99 33 966.674,29
II. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΑΝΤΑΣΦΑΛΙΣΤ1ΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
1. Ανταοψαλιζόμενοι 137.966.11 133.229.92
V. ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
1. Υποχρεώσεις από ψόοους τέλη 12.344.416,00 5719.582 81
2. Ασφαλιστικοί οργανιομ« 1.247.432.16 1 250.858.64
3. Μερίσματα πληρωτέο 1.157.543.62 469.326.02
4, Πιοτωτές διάφοροι 858,131.65 1 104.869.43

15.607.523.42 8.544.636.80
Σύνολο Υποχρεώσεων (ΖΙ + ΖΙΙ + ZV) 38.9S3.90Ü.52 4 2.644.541.01
Η. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ
1. Εοοδα επομένων χρήσεονν
2. Εξοδα χρήοεως δεδουλευμένα (πληρωτέα) 315 457.46 356.653 48

660 948.63 761.588.33
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (Α+Γ+Δ+Ε+Ζ+Η) 306.574.834,23 353 360150.59
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΣ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ!
2. Αποδέκτες γραμματίων εισπρακτέων για εγγύηση ασφαλίοτρων 3.645.640.37 1.162.197.20
3. Πιστωτικοί λογαριασμοί εγγυήσεων και εμπραγμάτων ασφαλειών 1.464.634.16 1 543 776 81
5. Λοιποί λογαριασμοί τάξευσς 623.345.46 745.044 29

6733G19.99 3.4 61,018,30
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Αορρια ι τμόζ  Εκμειολλεΰσεως ΑσφαΑίσεων Ζωής
3li jç Αεκεμ^ρίου 2004 (! i arounpioi i  2004 · 31 ¿ [ « ¡ ι β ρ ί ο υ  2004)

Ποσά κλειόμενης χρησεως 2004
Α. ΕΣΟΔΑ
1, Δεδουλευμένο ασφάλιστρα
ο) Συνολικά {μικτή) δεδουλευμένα 

ασφάλιστρα
β) Μειαν: ΑντααΦύλκΛρα
γ) Μπθιτμοτικές προβλέψεις 

κλειόμενης χρησεως 
©όρος υηερπποδόσεως 
μαθηυατικηύ αποθέματος 
Μθ'ου: Συμμετοχή αντοσφαλιοτώγ

ΜΕΙΟΝ:
δ) Μαθηματικές προβλέψεις 

πραηγουμένης χοήαεως 
Ηλείαν: Συμμετοχή ονπατφαλισιών

2. Εσοδο επενδύσεων
αα) Έσοδα από ακίνητα
ββ) Έσοδα από λο:ΐ ιός επενδύσεις
6) Κέρδη απάτη ρευο [οποίηοη 

επενδύσεων

67.5/2.604.95
1.640 532,46 65.932.0/2,49

166.182.183,90

23.673,70 T 60.205.Β57.60 
172.115,39

160033742,21

149.041.230,50
58.220,51 148983 0CJ9,7B 11066.732,43 54.681.340,06

222.971,90 
b. 428769,35

3. Μη ρευστοποιηθείσες υπεραξίες 
επενδύσεων για λογαριασμό 
ασφαλισμένων Ζωής που φέρουν 
τον επενδυτικό κίνδυνο

4. Δικαιώματα συμβολαίων και
λοιπά έσοδα ασφαλιστικών εργασιών 

Σύνολο εσόδων

Π ο σ ά  π ρ ο η γ ο ύ μ ε ν η ς  χ ρ η σ εω ς  2003

59.104.657,41
2 648 629,29 56.255.628,12

145 6Ü1.UH.38

6.651741.25

1 143.5/176 6.795.313,00

3136,617.67

183.733.89

19.250,42 145.82G.354.60 
58.220.81 

145762.133.99

134.291.053.10
225.66411 134 065.388,99 Μ.696745.00 44.559.OBS.12 

222.456,44
5 479.383.22 5.701.839,66

1.338.560,86 7.040 4ÜÜ.52

3.288.682,51

191209,90
64.997.004,62 55.079.376,05“

Β. ΕΞΟΔΑ
5. Ασφαλιστικές (Αποζημιώσεις
ο) Πληρωδείσες αποζημιώσεις 

Μίτον: Αναλογία ανταοΦΟΛίσκυν
3) Προβλέψεις για εκκρεμείς ζηιιίες

κλεισμένης χοήοεως 5.120.65/. 54
Μείαν: Συμμέτοχη ανταοφαλιοτών 641.476,75 
ΜΕΙΟΝ:
Προβλέψεις γιο εκκρεμείς ζημίες 
προηγούμενης χρήσεως 
Μενον Συμμετοχή αντασφαλιατών

6. Λειτουργικό έξοδα 
ασφαλιστικών εργασιών

ο) ΠσομήΟειβς παραγωγής 
και συναφή έξοδα

β4·γ)Έμμεσα έξοδα ίκχμαλκτπκών εργααών

34 465.683,15
1.212.988,42 33.2/2.694,73

4.479 180,89

4 305358,13 
976.902,06 3.326.456,05 i 150724,84 34.423 419.5/

51 825.5bb.19

28.014.921,26
2 435.344.62 25.589 576,65

4305.35ft.13
97 G.902.08 3.328.456.05

2.426 160,77
461,759.37 1 904.401,40 1.364 054.65 26.953 631,31

9.883.141.53

Αμοιβές και έξοδα Προσωπικού 
Λοιπές αμοιβές παροχές τρίτων 
©όροι - Τέλη 
Διάφορα έξοδα 
Αποσβέσεις παγίων υιοιχείων 
/λοιπές προβλέψεις οκμεταλλεύαεως

1 450.956.92 
1786064.19 

3 206,52 
184.363,91 

1.196.647,56 
219.142.83 ο 840.581.53 

16.666137.12

1.248.268,34 
1-872 916.60 

1.380,22 
395.889,15 

1.376 495,55
244.430,35 5139.380,21 

15.022.521.74

δ) Μείον: Προμήθειες από ανταοκραλιστές 
και σιηιμετοχή ora κέρδη τους 310 937,94 16.355 199,18 471.692.06 14 550.829.68

9. Έξοδα επενδύσεων
α) Έξοδα δκτχειρίοοως επενδύοεων 
β) Προβλέψεις υποτ ιμήσεως επενδύσεων 
γ) Ζημίες από ρευστοποίηση επενδύσεων

9.897,43 
31 899.6/ 

375312.93 417.110.03

3.971,58 
24.278,15 

203.994 24 232243.9?
10. Διαφορές σποτιμήσεως στην τρέχουσα αξία 

επενδύσεων Ασφαλίσεων Ζωής που οι 
ασφαλισμένοι φέρουν τον επενδυτικό κίνδυνο 3.111 000.36 3.264.404,36

Σύνολο εξόδων 54.306729.16 45.001.109,32

Αποτελέσματα ίϊ.άυδη) εκμεταλλεύοεως Ασφαλίσεων Ζωής (A Β) 10.690.275/6 10.078.266,73
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Λ ο γ α ρ ι α σ μ ό ς  Ε κ μ ε τ α λ λ ε ύ σ ε ω ς  Α σ φ α λ ί σ ε ω ν  Κ λ ά δ ο υ  Α σ τ ι κ ή ς  Ε υ θ ύ ν η ς  Α υ τ ο κ ι ν ή τ ω ν

3 1 η ς  Δ ε κ ε μ β ρ ί ο υ  2 0 0 4  ( I  Ι α ν ο υ ά ρ ι ο υ  2 0 0 4  -  31  Δ ε κ ε μ β ρ ί ο υ  2 0 0 4 )
Ποσό κλειόμενης χρησεως 2004 Ποσά προηγούμενης νοήσεως 2003

Α. ΕΣΟΔΑ

1. ^Δεδουλευμένα ασφάλιστρα
α) Συνολικά (μικτά) δεδουλευμένο ασφάλιστρο 9.667.893,58 11.041.368.47

β) Μείον; Ανταοφάλιστρα 68.125.65 9.599.767.88 240.892.13 10.800.476.34

Υ) Προβλέψεις για μη δεδουλευμένα
ασφάλιστρα και κινδύνους
οε ιαχύ κλεισμένης χρήοεως 4.811.879.66 5.484.187,89

Μείον: Συμμετοχή αντασφαλιστών - -
4.811.879.66 5 484.187.89

ΜΕΙΟΝ:

δ) Προβλέψεις για μη δεδουλευμένα
ασφάλιστρα και κινδύνους οε ισχύ
προηγουμένης χρήοεως 5.484.187,89 5.372 185,45
Μείον: Συμμετοχή αντασφαλιστών 5.484.187.89 -672.308,23 10.272.0/6.11 200.000,00 5 1/2.185.45 312.002,44 10 488 4/3,90

2. Έσοδα επενδύσεων
α) Έσοδα από συμμετοχές 58.252,71 83.125,00

ββ> Έοοδα από λοιπές επενδύοεις 568.166.59 724.320.13

Υ) Έσοδα από αχρηαμοποίητες προβλέψεις
υποτιμήσεως επενδύσεων 4.250,00

δ) Κέρδη από τη ρευστοποίηοη επενδύσεων 662.554.04 1.293.223,37 641.744,57 1.449.189.70

3. Δικαιώματα συμβολαίων και λοιπά έσοδο
ασφαλιστικών εργασιών 1.630.259.40 1 866659,16

Σύνολο εσόδων 13.195.558.88 13.804.322.76

Β. ΕΞΟΔΑ-
4. Ασφαλιστικές αποζημιώσεις
α) ΠληρωθεΙοες αποζημιώσεις
αα) Μικτά (συνολικά) ποσά 9.391.916.32 10 197.514.16

αβ) Μείον: Αναλογία αντασφαλιστών 580.597,44 8.811.318,88 1 483 618,00 8.713 896.18

β) Προβλέψεις για εκκρεμείς ζημίες
κλειομένης χρήοεως 26.938.027,21 27.056.085,5?

Μείον: Συμμετοχή ανταοφαλισιών 2.424.834,09 24.513 193,12 899.742.51 26 156.343.06

ΜΕΙΟΝ:
Προβλέψεις για εκκρεμείς ζημίες
προηγουμένης χρήοεως 27.056.085,57 24,956.934.30

Μείον: Συμμετοχή αντασφαλιστών 899.742,51 26 156.343,06 -1.643.149,94 7.168 168,94 3.567.262,03 21.389.672,27 4.766.670,79 13 48ΰ.υο6,97

7. Λειτουργικά έξοδα ασφαλιστικών εργασιών

α) Προμήθειες παραγωγής και ουναφή έξοδα 1.590.561,07 1.671.812,50

βΥ)Έμμεσα έξοδα ασφαλιστικών εργασιών
Αμοιβές και έξοδα Προσωπικού 924.162.94 1.086.652.18

Λοιπές αμοιβές παροχές τρίτων 636.299,95 634.559,23

Φόροι - Τέλη 2.603,25 1.455,33

Διάφορα έξοδα 431.467.71 497.358.63
Αποσβέσεις παγίων στοιχείων 219.984,17 312.178.61

Λοιπές προβλέψεις εκμεταλλεύοεως 160.276,61 2.3/4.794.6» 39te.3b5.7U 25.628.16

8. Έξοδο επενδύσεων
α) Έξοδα διαχειρίοεως των επενδύσεων 
β) Προβλέψεις υποτιμήσεως επενδύσεων 
γ) Ζημίες από ρευστοποίηση επενδύσεων

981,38
35.628.69 26.610,0'/

3.124.20

33.312,65 36.436,85

1 Σύνολο εξόδων

* Αποτελέσματα (ζημίες/κέρδη)
, εκ}ΐεταλλεύσεως Ασφαλίσεων 
Κ̂λάδου Αστικής Ευθύνης Αυτοκινήτων

11.160.134,71 17.746.648,46

2.035.424.17 •3.942.325,70
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Λ ο γ ο ρ ι ο σ ρ ό ς  Ε κ ρ ε τ α λ λ ε ύ σ ε ω ς  Α σ φ ο λ ί σ ε ω γ  Λ ο ι ι τώ γ Κ λάδω ν Ι η μ ι ώ γ

3 i ης Δ ε κ ε μ β ρ ί ο υ  2 0 0 4  ( I  Ι ο γ ο υ ο ρ ί

Α. ΕΣΟΔΑ
1. Δεδαβλευμένα ασφάλιστρα
α) Συνολικά (μικτά) δεδπυλευιιένα 

ασφάλιστρα
β) Μείον; Αντμοφάλιοιρα 
γ) Προβλέψεις για (ΐρ δίιδαυλευμένπ 

οοψάλτσιρα και κτνδύνους 
σε ισχύ κλεισμένης χιτήοΒκις 
Μείον: Συμμετοχή Η'-ταοφαλιστών

ΜΕΙΟΝ:
ό) Προβλέψεις γιο μη δεδουλευμένα 

ασφάλιστρα και κινδύνους
οε ισχύ προηγούμενης χηήσεως 27,923.268,70
Μείον: Συμμετοχή οντασφαλισιών 15.109.546.31

υ 2 0 0 4  - 3!  Δ ε κ ε μ β ρ ί ο υ  2 0 0 4 )
Ποσά κλειόμενης χρήσεως 200«

67.608535.9u
■11.101.515.82 26507 020.11

31.896.933,4;
14.636.090,93
17.266.842,54

24.186.156,84

13.813.722,30 4.453.120.15 22.053 893.96 13.697.144,ÎS

Ποσά προηγούμενης χρήσεως 2003

63.903 484,34
41,032,636,64 22.900.647,70

27.823.268,70
I5.t09.546.31
12.813.722,33

10.489.012,66 2.324.709,73 20.575.937,97

2. Έσοδα επενδύσεων
α) Έσοδα από συμμετοχές 
ρρ> Έσοδα από λοιπές επενδύσεις
γ) Έσοδα από αχρηοιμοπαίητες προβλέψεις υποημήαειος επενδύοεων 
δ) Κέρδη από ιη ρευστοποίηση επενδύσεων

3. Δικαιώματα συμβολαίων και
λοιπό έσοδα ασφαλιστικών εργασιών

Σύνολο εσόδων

35.043.89
927,008,64

6934.26
1.081.009.23 2.109.996,02

7.815.244,23

31.979140,21

154.375,00
1.345.165,94

1.191.811.35 2.691.352.29

7 0037 77,11 

30.268.067.37

β. ΕΞΟΔΑ
4. Ασφαλιστικές αποζημιώσεις
α) ΓΛηρωθείσες αποζημιώσεις 
αα) Μικτό (συνολικά) ποσά 
ο3) Μείον: Αναλογία αντασφαλιοτών 
β) Προρλέψειςγιαεκκτίκμείς ζημίες 

κλεισμένης χρήσεως 
Μείον: Συμμετοχή ανταοφαλιστών 
ΜΕΙΟΝ;

γ) Προβλέψεις γ »  εκκοειιείς ζημίες 
προηγούμενης χρήσεως

21.058.102.12
13.034 489,78 8 023612,34

23.424.201,78
15.481.221,71 7.942.980,07

27.517 402,75
16.469.881,87 11.047.520,88

30.585.325,45

30,585325,45
20.512503,76 10.072.821,6

34,018654.90

Μείον. Συμμετοχή ανιοακτλιστών 20.512 503,76 10.072 821,69 974 699 19 8 998.311.53 23.954.414.83 10.064.240.07 18.581,62 7.961.561,69

7. Λειτουργικά έξοδα
ασφαλιστικών εργποιών

Ο) Προμήθειες παραγωγής και ουνοφή ¿ζο5ϋ 9.015.182,28 9.048.492.68

β+ν)Έμμεοα έξοδα ασφαλιστικών εργασιών
Αμοιβές και έξοδα Προσωπικού 2.09Β.0?0,10 1.869.786.04

Λοιπές ομαβές παροχές τρίτων 2 110.984.20 2.219.440,73

Φόροι · Τέλη 3.803,85 1.565,88

Διάφορα έξοδα 3/9.1 η?? 622.245,04

Αποσβέσεις παγίων στοιχείων 1.367.662,00 1.293.218.79

Λοιπές προβλέψεις εκμεταλλεύοεως 1.003.55'/.91 6.963.199.28 9S 406.94 6105.665,4?

16,578,381,56 15.154.158.30

δ) Μείον: Προμήθειες οιώαντασιραλιοτές
κοι συμμετοχή στο κέοδη τους <

6.01(9.8/7.77 16.4118.51)3,79 5 163.647,70 9.990-510,60

8. Έξοδο εππνδύσεων

α) Έξοδα δαχαρίσεως επενδύοεων 5602,09

Β Προβλέψεις υπατιμήυεως επενδύοεων 1.601.20

Υ) Ζημίες οπό ρευστοποίηση επενδύσεων 41.815,23 43.416.43 61.865.36

Σύνολο εξόδων 19.530.231,75 18.019.740.74

Αποτελέσματα ίκέρδίι) εκμεταλλεύοεως
/

Ασφαλίσεων Λοιπών Κλάδων Ζημιών 12,448.908.46 12.24e.326,63
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Λ ο γ α ρ ι ο σ μ ό ς  Ε κ μ ε τ α λ λ ε ύ σ ε ω ς  Κ λ ά δ ο υ  Π υ ρ ά ς

} ! η ς  ¿ ε κ ε μ Ρ ρ ί ο ι ι  2 0 0 4  ( I  Ι α ν ο υ ά ρ ι ο υ  2 0 0 4  -  3 1  Δ ε κ ε μ β ρ ί ο υ  2 0 0 4 )

Α.

1.

Μ
V)

δ)

ΕΣΟΔΑ
Δεδουλευμένα ασφάλιστρο
Συνολικά (μικτά) δεδουλευμένα οαφάλιστρο 
Μείαν: Αντπαιρδλιστρα 
Προβλέψεις για μ η  δεδουλευμένα 
αοφάλιαιρα και κινδύνους 
οε ισχύ κλειομένης χρτ,οεως 
ΜεΙσν: Συμμετοχή ανταοΦαλιοτών

ΜΕΙΟΝ:
Προβλέψεις για μη δεδουλευμένα 
ασφάλιστρα και κινδύνους
αειοχύτιοοτιγουμένηςχρήοεως 17.574.52T.S6 
Μείον: Συμμετοχή ανταικμαλιατών 10.261.393,05

Ποσό κλεισμένης χρησεως 2004

42 474.8ti9.31
28.114.1*10.17 14.360.759,14

19.049.083,30
7.930.127,54

11.118.955,76

7.313.128,81 3B0b.826.95 10.554.932.19

Ποσά προηγούμενης χρησεως 2003

40.310.234,01
29.885.530,53 10.424.703,48

17.574.521.86
10.261.393.05
7.313.128,81

14.037.232,04
8.381.184.91 5.656 047.13 1.657.081,68 8 767.621,8ϋ

2. Έσοδα επενδύσεων

α) Έσοδα οπό συμμετοχές 59.S34.CS 96.089,88

Ρ» ΙΕαοδα από λοιπές επενδύσεις 584.571,85 854.718,44

Υ) Έοοδα από αχρηοιμσποίπτες προβλέψεις
υποπμήοεως επενδύσεων 4.372,74

δ) Κέρδη από τη οευστοποίηοη επενδύοεων 681.584,42 1.330.563,49 757.276,93 1 /10.065,25

3. Δικαιώματα συμβολαίων και
λοιπά έσοδα ασφαλιστικών εργασιών 5.079.24079 4413.067,14

Σύνολο εοόδων 16.964,736.47 14 890.774,19

θ. ΕΞΟΔΑ
4. Ασφαλιστικές αποζημιώσεις
α) Πληρωθείοες αποζημιώπζίς
αα) Μυσ# (συνολικά) ποοά 1*1.073.155,37 14 880328,41

ο3) Μείον: Αναλογία ανταορολιιπών 10 673 570.95 3.399.584,42 11.565.746,66 3.314.581,75

Ρ) Ποοβλέψεις για εκκρεμείς ζτ ι̂ίες
κλειόμενης χρήοεως 14 731 219.74 17.691.135,90
Μείον: Συμμετοχή ανταοψαλιστών 10.093.407.79 13.322517.09

4.637.811,95 4.368-51 Θ.01
ΜΕΙΟΝ;

Υ) Προβλέψεις για εκκρεμείς ζημίες
πραηγουμένηςχρήοειος 17.691.«5,90 19,226.758,47
Μείον.,Σύμμετοχύ ανταοΦαλισΓών 13,322.517,09 4.368.618.81 269.193.14 3-658777.56 13(81.587,01 5 645.i71.4G 1.276.552.65 2.038,029,10

7. Λειτουργικά έξοδα
ασφαλιστικών εργασιών

0} Προμήθειες παραγωγής και ουναιρή έξοδο 5.737.0:39,66 6.061 100.48
β·ΐγ)Έμμεοα έξοδα αοψαλισπκών εργασιών

Αμοιβές και έξοδα Ποοσωπικού 917.8//, ϋδ 987.787,78
Λοιπές αμοιβές παροχές τρίτων 1.327.114,17 1.356.631.63
Φόροι-Τόλη 1.884,20 1.467,60
Διάφορα έξοδα 280 731,56 422.601,50
Αποσβέα&ς πάγιων στοιχείων 822.496,14 Β22.130.42
Λοιπές ποοβλέψεις εκμετοΛΛεύσεως 597.308.69 3.953.4 Μ, «1 44.954,41 3.635.573,34

9.690.451 47 6.696.673,62

δ) Μείον: Προμήθειες από ανισοφαλιαιές και
συμμετοχή σια κέρδη τους 3.939.08374 5 751.307,73 3.204.300,64 5 192.3/3.18

8. Έξοδα επενδύσεων
α) Έξοδα διαχειριοεως των ειιενόύοεων 3686,65

Ρ) ΠρόβΛέψεις υποτιμηοεως επενδύσεων' 1.(«39.72
Υ) Ζημίες από οευστοιιοίηοη εττενδύαειην 26368.68 27.3/8,40 39.309,86 «ίϋβ,δ ϊ

Σύνολο εξόδων 9.447.523.69 /  5 73.395.81

Αποτελέομαια (κέρδη) εκμειαΜεύοεως
Ασφαλίσεων Ζημιών (Α - Β) 7.617,21278 7.317.375,38
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Ποσό προηγούμενης χρήσεως 2003

Λ ο γ ο ρ ι ο ο μ ό ς  Ε κ μ ε τ α λ λ ε ύ σ ε ω ς  Κλάδου Η ε τ α φ ε ρ ο μ έ ν ω ν  Ε μ π ο ρ ε υ μ ά τ ω ν  
31ης Δ ε κ ε μ β ρ ί ο υ  2 0 0 4 ( I  Ι α ν ο υ ά ρ ι ο υ  2 0 0 4  - 31 Δ ε κ ε μ β ρ ί ο υ  2 0 0 4 )

Ποσό κλεισμένης »ρήσεως 2004
Α. ΕΣΟΔΑ

1. Δεδουλευμένο ασφάλιστρα
1. Δεδουλευμένο ασφάλιστρο 
ο) Συνολικά (μικτά) δεδουλευμένα 

αοψάλχποα
β) Μείσν: Αντασφάλιστρα 
γ) Προβλέψεις για μη δεδουλευμένα 

αοφάλισιοο και κινδύνους
οε ιοχϋ κλειομέ,νης χρήοεως 
Μείσν: Συμμκιοχή οντοσφαλιαιών

ΜΕΙΟΝ:
δ) Προβλέψεις για μη δεδουλευμένα 

ιιαψάλιοτοο και κινδύνους 
οε ισχύ προηγούμενης χρήοεοις 
Μείσν: Συμμετοχή ονταοφαλιοτών

3.708.231.33
791.057.63 2.917 173.70

2. Έσοδο επενδύσεων
α) Έσοδα από συμμετοχές 
ββ) Έσοδα από λοιπές επενδύσεις 
γί Έσοδο από αχρτ,οιμοηοίητες ποοβλέψεις 

υπσπμήοεως επενδύσεων 
δ) ΚέοδΠ ατό τη ρευστοποίηση επενδύσεων

3. Δικοιώματο συμβολαίων κοι λοιπά έσοδο 
ασφαλιστικών εργασιών

Σύνολο εσόδων

877.797,00 
158.212.ro 
719.585 00

917.197.00 
158 953.00 758 24400 -38 559,00 2 955.832.70

5198,90
50.707.39

379.30 
59 131.20 115416.79

680.752,77 

3 752 002.26

3891.305.57 
794 766.81

917.197.00
158953.00
758.244.00

936.281.00 
105 175 00

3.096 538.76

771.106,00 -12.Ρ62.00

9.355.12
81.517,05

72.223.77

Β. ΕΞΟΔΑ

4.
0)

7.

Ο)

Ασφαλιστικές αποζημιώσεις
Πληρωθείοες αποζημιώσεις 
Μικτό (ουνίΑικά) ποσά 
Μείσν: Αναλογία ονταοφαλιοτών 
Προβλέψεις για εκκρεμείς ζημίες 
κλειομένιις χρήοεως 
Μείον: Συμικιοχή σνιοαφαλιπιών

ΜΕΙΟΝ:
Προβλέψεις για εκκρεμείς ζημίες 
προηγούμενης χρήοεως 
Μείσν: Συμμετοχή ονταοφαλιοτών

1.314.778.76
43,437,21

1.537.103,07 
ÍÍ06.S6B.31 
930.534,76

1.271.341.55

2.228.850,39 
775.767.69 1.453 082,70

Λειτουργικό έξοδα 
ασφαλιστικών εργασιών
Προμήθειες παραγωγής και οιτνσφή έξοδα 

β+γ)Έμμεοα έξοδα ασφαλιστικών εργασιών 
Αμοιβές και έξοδα Προσωπικού 
Λοιπές αμοιβές παροχές ταίτων 
Φώοοι-Τέλπ 
Διάφορο έξοδα 
Αποσβέσεις παγίων στοιχείων 
Λοιπές προβλέψεις εκμειαλλεύοεως

6) Μείον: Προμήθειες οπό αντοοφαλιστές 
και συμμετοχή σια κέρδη του:;

8. Έξοδα επενδύσεων
ο) Έξοδα διαχειριάεως των επενδύσεων 
β) Προβλέψεις υποτιμέρεως επενδύσεων 
γ) Ζημίες από ρευστοποίηση επενδύσεων

Σύνολο εξόδων

Αηοιελέομηιη (κέρδη) εκμειαλλεύοεως 
Ασφαλίσεων Ζημιών (Α - 8)

■522.547,94 748.793.61

1.145.518.37

302.579,00 
87,213,11 

86,57 
10.395,53 
71 437.72 
58 448.61 530 16054 

1.675,678,91

230.526.CX) 1 385 152.91

87.59
2287.29 2,374,88 

2 136.321.40

1 615.680.86

1.102.750.19
156.932.66

2228.850,39 
775 767.69 

1.453.082.70

1-781.999.61 
-  839.12743

945.817.53

942.872.18 510.210,52

273.622.79 
134.345,09 

14.38 
43 169.35 
86,082.83 
Π .347.29

1.122.296.70

598.581,73
1/20,878,43

64 609.39

351,61

3.749,10

3109 400.76

163 095,94

G94 6B0.46 

3.957 177.-16

1.456028,05

1.656.269.04

4.100,71

3.116.397,80

850.779,36
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Κ α τ ό σ ΐ ο σ η  Ε κ μ ε τ α λ λ ε ύ σ ε ι ς  Κλάδου Λοι πών Κλάδων Α ο φ ο λ ί σ ε ως  - Ζημ ι ών

3 1 η ς  Δ ε κ ε μ β ρ ί ο υ  20 0 4 ( 1 I m u o p í o c  2 0 0  4 - 21 Δ ε κ ε μ β ρ ί ο υ 2 0 04  )
Ποσό κλειόμενης χρήσεως 2004 Ποσά προηγούμενης χρήσεως 2003

Α. ΕΣΟΔΑ

1. *- Δεδουλευμένα ασφάλιστρα
ο) Συνολικά (μικτά) δεδουλευμένα ασφάλιστρα 21 425.4?S£9 1H Till 944.78

η Mdov: Αντοσφέιλισιρο 12.196.34802 9.229 087.27 10 322.539.36 9-379.405.4«

Υ) Προβλέψεις για μη δεδουλευμένο ασφάλιστρο
και κινδύνους σε ισχύ κλειόμενης χρήσεως

11.970.053.17 9 431.549.84
Maw. Συμμετοχή ανταοφαλισιών 6.541.751.39 4 689.200,26

5.426.301.78 4 742.349.58
ΜΕΙΟΝ:

δ) Προβλέψεις για μη δεδουλαιμένα
αοφάλοιρο και κινδύνους οε ισχύ
προηγουμ&ηςχρήοεως 9.43)549.84 9.212.643,80
Waov: Συμμετοχή αντοσφαλιστών 4.689.200.26 4742.349.58 685.952 20 8 M3.I35.0Í' 5.150.784.27 4.061.859.53 580.490.05 6.696.915.41

2. Έσοδα επενδύσεων
α) Έσοδα απά συμμέτοχά; 29.910.31 46 930.00

TO Έοοδο από Λοιπές επενδύοσς 231.729-60 403.930.45

Υ> Έοοδα από αχρηοιμοποίητΕς κροβλέψας
υποτίμησε ως επενδύσεων

2.18222
δ) Κέρδη οπό ιη ρευσιοποίποί! αιενδύοα» 340.193.61 064.015.74 362.3 0.65 818171.10

3. Δικπιώματσ συμβολαίων και
Λοιιτά έσοδα αοιραλισηκών εργασιών 2 055250.67 1.693-029.51
Σύνολο εσόδων Π 262.401 48 11.410 ! 16.02

Β. ESOM
4. Ασφαλιστικές αποζημιώσεις
ο! ΠΑτρωθείοες αποζημιώσεις
αα! Μικιύ (ουνοΑικά) ποοά 5-WÜ 167.99 /  441 123 1b

α(1; Με!ον; Αναλογία ανταοφαλιστών 2.317.481.62 3.352.68S.37 3.758.542.39 3 ¡>82.880.79

0! Πρσβλά|»εις νω Εχκρεμείς ζημίες
κλειομένης χοήοεως 11 249.079.94 10.585.339.15
Μείον: Συμμετοχή αντασφαλισϊών 5.769.905.77 6 414 213 98

5 470.174.17 4.251 120.18
ΜΕΙΟΝ:

ΥΪ Προβλέψεις γιο εκκρεμείς ζημίες
πμυηγυυμένηςχρήσυως ID 565.339 16 13.609.896-52
ΜεΙον: Συμμετοχή ανταΟΦΟΛιστών 6 4'4.?ιβ.9β 4.251.12(1. Ιβ 1228053S9 4 580.740.36 9.543.7C0.3& 3.400.186.43 784.923.75 4.4c/.504.54

7. Λειτουργικά έξοδα ασφαλιστικών εργασιών
α) Προμήθειες παραγωγής και συναφή έξοδα ?.732.6242b 2.885.095.70
β+γ) Έμμεσα έξοδα ασφαλιστικών εργασιών

Αμοιβές κα έξοδο Προαωτιικεύ 877.564.05 606-375.4.'
Λοιπές αμοιβές παροχές τρίτων 606.6S6.92 678.46101
Φόροι-Τέλη · i .b:¡s.ob 83.80
Διάφορα έξοδα 82.044.13 150.474.19
Αποσβέσεις παγίων στοιχείων 4/3.726.14 385.Q05.54
Λοιπές προβλέψεις εκμεταλλεύοειμς 347.800.61 2.479.62G.93 43.1U/.24 1.8/1.510.36

5.212.751.18 4./3o.b0n.06

δ) Μαον: Προ|ίήθειες από οντασψαλιστές
και συμμειοχή στο κέρδη τους

1.860268 03 3 35:963 15 1 894.737.67 2.84 Ί bbb 36
Β. Έξοδα επενδύσεων
4) Έξοδα διαχειρίαεως των επενδύσεων 1./G3.83

Β Πράίλέψας ιιπυτιμήοείος επενδύσεων 503.89
Υ) Ζημίες από ρευετοιιοίτοη raiHvfiúoftinv I3.1592S iaeia.lb 18.807 38 2« 5712i

Σύνολο εξόδων /. 946386 06 / 3>u.944 13

Αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλεύσεως
ΑοψαλΙοειον Ζημιάν (Α - 8) 3.316.014.B2 4.0*11/1.89
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Ποσό προηγούμενης χρήσεως 2003

Λ ο γ ο ρ ι β σ μ ό ς  Γ ε ν ι κ ή ς  Ε κ μ ε τ ο λ λ ε ί σ ε κ ς
5 11| I  Δ ε κ ε μ Ρ ρ ί ο υ  2 0 0 4  ( I  ( α ν ο υ α ρ ι ο υ  2 0 0 4  · 31 Δ ε κ ε μ β ρ ί ο υ  2 0 0 4

ΧΡΕΩΣΗ
I. ΟΡΓΑΝΙΚΑ ΕΞΟΔΑ
1. Αμοιβές και έξοδο Προσωπικού
2. Αμοιβές και έξοδα τρίτων παροχές τρίτων 
α  Ποαμήθ&ες παοαγίογής
β. Ποαμήθπες σε αντοοψαλιζομένους
γ. Λοιπές α,ιοίβές παροχές ,υίιων
3. Ανταοφάλίσϊρα
4. Φόρο: - Τέλη
5. Διάφορα έξοδα
6. Τόκο: και συναφή έξοδο
7. Αποσβέσεις πάγιων στοιχε>'οίν 

ενσωματωμένες οτο λειτποι »γικό κόστος
8 Ααα>αλισηκές αποζημιώσεις και παροχές 
ΜΕΙΟΝ : Συμμετοχή ηντοσφαλιοιών 
9. Προβλέψεις εκμεταλλεύσεις 
ο. Ασφαλιστικές προβλέψεις κλεμμένης χρήσεως 
ΜΕΙΟΝ: Συμμετοχή ανΓαοφαιϋ:)»ών

Ποσά κλειόμενης χρήσεως 2004

13.503.976.67

22.980.961,3?
50.347,22

9.302 ΐ 23,73 32.333.422.27
42.810.173,93 

113.395,47 
3.490.163,97 

159 910,7?

3.822.953.08
65.274.202.0?

_ 14 828 075,64 50.446.126.38

256.490.758.33
_34.338.399.03 2??. 152.359,30

12 793 002.46

20.548.622.26 
54.824.53

920G.984.17 29.870.431
44.092.558 

44 403
3.591.071 

339.316.83

4.101 193.89
62.022.979,94
19,390.164,33 42.637.795,61

241.174.580.54
37.556.915.47 203.617.065,07

ΜΕΙΟΝ :
β Ασφαλιστικές προβλέψεις προπγουμένης χρήσεως Μ4.4Ρ1.0/3,62 225.275.423,51 

42.1 lft.244.52
ΜΕΙΟΝ Συμμετοχή ανταοΦΟΛοτών 37.S66.915.47 205.864 1 56.15 183,159.178.99

γ . Λοιπές προβλέψεις εκμεταλλευοεως
15.288.Ρ01.16 
4.704.474,17 19.992.675 32

20 458 486.03 
3.854.01£53 2^312 498,64

Συνολικό κόστος εσόδων 

Κέρδη εκμεταλλεύσεις

166672.797,81

9.105.625,12
175.778.472.93

161.777.271,97

3.042.631,01
164.819902,98

ΠΙΣΤΩΣΗ
II. ΟΡΓΑΝΙΚΑ ΕΣΟΔΑ
α. Έσοδα αοψαλιπτ ικών εργασιών και επενδύσεων
1. Ασφάλιστρα από ηρωτασφαλίοεκ . ' ,
2. Ασφάλιστρα από αντασφολίσες
3. Δικαιώματα συμβολαίων και λοιπά έσοδα ασφαλιστικών εργασιών
4. Προμήθειες και λοιπά έοοδα από ανιασφαλιστές
5. Έσοδα επενδύσεων
β. Άλλα έοοδα εκμεταλλεύσεως

Ποσό κλειόμενης χρήσεως 2004 Ποσά προηγούμενης χρήσεως 2003

144 172.435,79 
676.598,62 

9.629.237.52 
640081571

13 309.532,77 174 18S.620.41

133.464.979.70 
584.530,52 

9.058.646,17 
6.635 339,76

14.445.346.87 163.188.843,02

Έοοδα παρεπομένων ασχολιών 1.589 802.52 1.631.059.96

Σύνολο εσόδων 175.778 422.93 164.819.9C2.98

- 59 -

§ 8 * V



Hooc προηγούμενος χρήαεως 2DD3

Λ 3 y ε ρ ι β α μ ό ς A n o  τ ε λ ε σ μ ά τ ω ν  X ρ ή σ ε ω ς
ΒI  η ς Α ε ι α μ β ρ ί ο ί !  2 0 0 4  {I I ο » ο « n ρ ί o u 2 0 0 4  - 31 ΔεκερΡρίο« 2 0 0 4 )

1. Αποτελέσματο εκμειαλλεύσεως
Μικτά οποτελέοματα (κέρδη) Ασφαλίσεων ζωής 
Μικτά αποτελέσματα (ζημιεςίκέρδηΙ Κλάδου Αόιικής τΐι&ινης Α»ιι>ηνήιων 
Μικτά αιιοτελέοματα (κέρδη) A''i|iuA)uai)v Λοιπών Κλάδων Ζημιών 
Σύνολο μικτό-«  αποτελεομάιων ¡κερδών)

ΠΛΕΟΝ: Άλλη feinfto εκμεΐολλέιίσεως
Σύνολο
ΜΒΟΝ:
1 Έξοδα δ;οικηι ικέις λατουογίας
2. Έξοδα λειτουργίας διαθέϋιιν,ς
3 Χρεωστικοί τόκοι και αμνοφή έξοδο 
Ολικά Απστελίομστο (κέοδτβ εκμεταλλεύσεως 
II. Έκτακτα αποτελέσματα 
1. Έκτακτα κηι ανόργανο έοοόσ
2 Έκτοκτα κέρδη
3 Έσοδα προηνσμμένωνχοήτικων
4 Έσοδο από προβλέψεις ηραηγικ φτνιον χρήσεων

ΜΒΟΝ;
1. Έκτακτε χα. ανόργανα έξοδα
2. Έκτηκπς ζημίες
3 Έξοδα ποπηνο πιένων χπιΥιεων

Οργανικά κα Έκτακτα Αποτελέσματα (κέυδπ 

!ΙΙ. Αποσβέσεις
Σύνολο τποσβέοπων πεηνών στοιχείων
Mclov: Οι από οτηές ενοιικττππιιίένες αιο λκιτοιιργικό κήπος

ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (κέρδη) ΧΡΗΣΕΏΣ προ θόρου

Ποοό κλειομάνης χρησεως 2004

10.650275.46 
2.025.424.1? 

1? 448906.46 
25.174.6!».ίθ

10.078 266,73 
-3 942.325.70 
12.248 336.63 
18.384267,68

1 589.802.52 
26,784.410,61

5 631.05996 
20.015.327.62

8.908239,01 
8 !  39.310,79 

811.236,19 
9~10b .625,12

8.346.888.05 
8.153.986,40 

471.822,16 
3.042 631,01

εο??ο.?ϋ
12.IV4.33 
13.936,3δ 

192585,33

Í3.662.44 
7.396,40 
9.551,G6 

88.781,87
298.866,28 119.3B7.26

42.036,50
2.853.639,03

I9?.b86.33
3.098.310.89 -2789.445.61 

O IR  1 /9>1

213.095,33
9.931,49

1792/0.87
402,297.69 -282 915.43 

2.769.715,58

3.822953,08 101.193.89
3.822.95&Í.ÍC 4.101.193,89

6315.179.51 2.759 71S.S8

Χ ιφ ειύο α φ  1. Στη χρήση 2004. με 3όση ττν από 22.6.2004 απόψοση της Τακτικής Γενικής Συνβλεύσεοις των Μετόχων (Υτι. Ανάπτυξης Κ3 

6789/17.8.2004), έγινε αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου κατά το ττόαό των Ευρώ 3.052.000 pc κεφαλαιοποίηση της υπεραξίας από οναπροοορμογή 

της αξίας των ακινήτων κο. ηιήματρς της διαφοράς οπό έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο και οιιξηοη της ονομαστικής αξίας της μετοχής από Ευρώ 

3,50 οε Ευρώ 5,10.2 . Η Εταιρία έχει ελεγχθεί φορολογικά έως κοίτη χρήση 2001 κα συνεπώς οι φορολογικές ¡,αοχρεώσεις δεν έχουν καταστεί ορι 
σηκός. 3. Η εμφανιζόμενη όταν Ισολογισμό πξία κτήσεως io j  χαρτοφυλακίου συμμετοχών είναι μεγαλύτερη της ονπσταίχρμ τρέχυυοας αξίας, όπως 

ατπή προσδιορίζεται με τις διατάξεις του άσΟρου 43 του ΚΝ 2190/1920, κατά Ευρώ 3 773 χιλ.περίπου. Η Εταιρία εκτιμά ότι, το κόστος κτήσεως rmo- 
τελεί την εύλογη αξία των μετοχών αυτών. 4. Η Ειαιμίυ δεν έχει ηροβεί OC πρόβλεψη των υχοελημοτων που οφείλονται σε μέρος του Προσωιιικού 

της μετά την αιρίϋίημΰκιυη, καθότι δεν' έχει ολοκληρωθεί ακόμη η ανάλογη ονπλογκτΓκή μελέτη. Εκτιμάιαι όπ, κατά το μεγαλύτερο ιιέρος της. η 
πρόβλεψη αφορά παρελΟοικικς χρήσεις.
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Π ί ν α κ α ς  Δ ι α θ έ σ ε ι ς  Α π ο τ ε λ ε σ μ ά τ ω ν

Ποσό κλαομένης χρήυεως 2004 Παρά προηγοιιμένης χρήαεως 7003

Καθαρά αποτελέσματα (κέρδη) χοήσεως 6.316.178,51 2.759.715,58
1+) Υπόλοιπο αποτελεσμάτων (κερδών) προΓγουμένωνχοήοεων 76.236,16 626.433,33

6.391.415,06 3 385-145.91
Μ&ΙΟΝ: . '
1. Φόρος οσοόήματος 3.618.986.10 1.035.605,72
2. .Λοιποί μη ενσωματωμένοι σιο λειτουργικό κόαιος φάροι Ρ3.992.63 3.542.978.73 23S92.53 1 059.798,35
Κέρδη προς διάθεση 2.848.436.93 2.326.347,56

Η διάθεοη των κερδών γίνεται ιος εξής:
1. Τοισικό αποθεματικό 821.103,34 353.964,75
2, Μέρισμα χρήοεως 1.164.400,00 466.20D.00
5, Ειδικό και έκτακτα οποθεματκό 980.003,00
6. Αφορολόγητο αποθεματικό (εις πωλήοεις χρεογράφων ΑΝ 148/67) 474.862,05 347.647,66
6α, Αποθεματικό οπό απαλλασσόμενα της φορολογίας έοαόο 98.88725 5 713.85
6β. Αποθεματικό από έσοδα φορολογηθέντα κατ'ειδικΰ τρόπο 2b/Xtoö.9/ 97.385,1b
8. Υπόλοιπο κερδών εις νέον 42.125,32 75 233,15

2848.43693 2.326.347.56

Αθήνας 22 Mu(«B)u2005

0  Πρόεδρος 0  Γενικός 0  Λιυυθυνιπς 0  YnfcJjK;VOC;
του Διοικητικού Συμβουλίου Διευθυντής ÖtiCOVOpiKÜV YnTjOEOiüüV Αναλονιιίττς

Δημήτριος Π. Μαντζσύνης Νικόλαος X. Γιονναύλας Αναστάσιος Θ. Καρακώαιος Ιωάννης Δ. Πφΐσίέρης
Α.Δ.Τ.: 1166670 Α.ΔΤ.: = 189503 Α Μ..: 0001382 ΑΔ.Τ.: 1 132324

Π ι σ τ ο π ο ι η τ ι κ ό  Ε λ έ γ χ ο υ  Ο ρ κ ω τ ο ύ  Ε λ ε γ κ τ ή  Λ ο γ ι σ τ ή
Προς τους κ.κ. Μετόχους της Ανωνύμου Ασφαλιστικής Εταιρίας «ALPHA ΑΝΩΝΥΜΟΙ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ»

Ελέγξαμετις ανωτέρω Ο.κονομκές καταοτάοβς, «βώς to  to οχετικΰ Προοόριημα της Ανώνυμου Εταιρίας «ALPHA ΑΝΩΝΥΜΟΙ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ εταιρία», της 
εταιρικής χρήοεως που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2004. Ο έλεγχός μας, ογπ ιιλαίαιϋ του οποίου Λάβομε και ννώοη πλήρους λογιστικού αηολργιομυύ καν 
Υποκαταστημάτων της Εταιρίας, όνινε αύμφωνσ με πς διατάξεις του όρθρου 37 του ΚΝ 219011920 «Περί /.νωνύμων Εταιρών», Τις διατόξες του Ν.Δ 400/1970 «Περί 
:&ωιι.;ής Επιχειρήσεις Αοφολίοεως· και τις ελεγκτικές διαδικασίες που κοιτάμε κατάλληλες, βόοει των αρχών κπι κανόνων ελεγκτικής που ακολουθεί το Σώμα 
Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών. Τέθηκαν στη διάθεοή μος τα βιβλία και στοιχείο που αίρηοε η Ετοιοίιι κα μας δόθηκαν οι αναγκαίες για τον έλενχυ πληροφορίες και 
επεξηγήσεις που ζητήσαμε.! I Εταιρία εφάρμοοε ορθό τυ Κλαδικά Λογιστικό Σχέδιο Δια/ τροποποιήθηκε η μέθοδος ααογροφης οε οχέοη με την προηγούμενη χρήση 
Εηαλιγθεύοαμε τη συμφωνία του περιεχομένου της Εκίίύορως Διαχειοίσεως του Διοικητικού Συμβουλίου προς την Τακτική Γενική Ιυνόλαυση των Μετόχων μρ τις 
σχετικές Οικονομικός Καταστάσεις. Το Προσάρτημα περιλαμβάνει τις τΑιρεφοριες που τιροβλέπονται από την παράγραφο 4.Β01 (Kap. 4.8) του άρθρου 1 του Γι.Δ. 
148/1884. Από τον ανωτέρω έλεγχό μος προέκυψε όπ. για επισφαλείς και σημαντικά καθυστερημένες απαιτήσεις συνολικού ποοαύ Ευρώ 4 /  εκοι η Εταιρία έχε 
σχηματίσει πρόβλεψη ποσού Ευρώ 2.2 εκαυ, καθότι ενιιπικοιιοια τις ιιροοπΰθειες ορμοιυιιοιήοεωςτων »ιιολοκτων υυιών. Κατά ιη γνώμη μας. r  ειιιιιλέον ιιυόβλκψη 
που απαιτείται ποσού Ευρώ 2.5 ευοτ. Εα όπρεπε να βαρύνει τα αποτελέσματα «ης Λιωμένης χρήσεως. Κατά τη γνώμη μας, οι ανωτέρω Οικονομικός Καιαστάπεις. οι 
οποίες ηροκιίπτουναπότα βιβλίο κα στοιχεία της Εταιρίας, απεικονίζουν μαζί με το Προσάρτημα, αφού λπφθεί un' όψιν η ανωτέρω παρατήοτρή μας και κι Σημειώσεις 
του σολογιαμού της Εταιρίας με αριθμό 2,3 και 4, την περιουοιακή Ρύρθοωση και την οικονομική 9όοπ της Εταιρίας κατά την 31 Δεκεμβρίου 2004. καθώς και τα 
αποτελέσματα της χρήοειυς ίου έληξε αυιή ιην ημερομηνία, βΰυυι ιιυν αχαϊκών δοιΰζυων ιισυ ¡μχύουν και Λογιστικών ιιμχών, οι ιιιιυίες όχυυν γίνει γενικά 
παραδεκτές και δεν διαφέρουν από εκείνες που η Εταιρία εφάρμοσε οιην πμοηγούυενη χοήοη.

Αθήνα., 28 Μαρτίου 2005

Ο Ορκωτός ΕλεγκιήςΛηγιατής

Κωνσταντίνος Ε. Κοτσιλίνης
AM ΣΟΕΑ12711
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6. ΕΘΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ

6.1. Εισαγωγικά

Οι άνθρωποι, οι κοινωνίες και η αγορά κινούνται με τρομερές ταχύτητες μέσα στη 
δίνη των συνεχών αλλαγών και εξελίξεων, βιώνοντας ολοένα και περισσότερο μία νέα 
εποχή, που φαίνεται να μοιάζει, με ό,τι είχαν οραματισθεί.

Τα μάτια όλων είναι στραμμένα προς το αύριο. Ένα αύριο που επαναπροσδιορίζει 
έννοιες όπως χρόνος, επικοινωνία, οικονομία, πολιτική. Είναι στραμμένα προς μία νέα 
πραγματικότητα.

Η Εθνική Ασφαλιστική, σήμερα, είναι έτοιμη και ικανή να ανταπεξέλθει στον 
αυξανόμενο ανταγωνισμό και τις νέες συνθήκες, όπως διαμορφώνονται στο περιβάλλον 
της Ενιαίας Ασφαλιστικής Αγοράς και την Ευρώπη του ενιαίου νομίσματος και να 
ανταποκριθεί με επιτυχία στις προσκλήσεις της νέας εποχής μπαίνοντας στη τρίτη 
χιλιετία.

Μία ιστορική διαδρομή

Ταξιδεύοντας στο παρελθόν, στα τέλη του 19ου αιώνα, όταν η Ελλάδα ετοιμαζόταν 
να γυρίσει τη σελίδα του χρόνου και να μπει δειλά-δειλά σε ένα νέο αιώνα, 
ανακαλύπτουμε τη διαδρομή μιας Εταιρίας που δέθηκε με την ανάπτυξη, την εξέλιξη και 
την ιστορία αυτής της χώρας.

Είναι αδύνατον να ανατρέξει κανείς πίσω στο χρόνο, στην ιστορία της Εθνικής 
Ασφαλιστικής, και να καταλήξει μόνο σε αριθμούς, λογιστικά επιτεύγματα και 
επιχειρηματικές επιτυχίες. Είναι αδύνατον να αναζητήσει κανείς τις ρίζες αυτής της 
εταιρίας και να μην αισθανθεί την ανθρώπινη φύση της, να μην ανακαλύψει το 
κοινωνικό της έργο και τη συμβολή της στους εθνικούς σκοπούς αυτής της χώρας.

Πράγματι, η ιστορία της Εθνικής Ασφαλιστικής είναι κομμάτι της Ιστορίας της 
Ελλάδας. Ξεκίνησε το 1891 γεφυρώνοντας τον Ελληνισμό, όταν ακόμη πολλά ελληνικά 
εδάφη ήταν "εκτός συνόρων" και έφθασε να εισβάλλει ειρηνικά στα Βαλκάνια και στις 
παρευξείνιες χώρες, συμβάλλοντας στη διεθνή οικονομική δραστηριότητα της χώρας 
μας.

Η Εθνική Ασφαλιστική είναι η μόνη ασφαλιστική και μία από σε ελάχιστες Ελληνικές 
εταιρίες που ξεκίνησαν τον 19ο αιώνα και σήμερα βαδίζουν δυναμικά προς τον 21ο. Στα 
115 χρόνια λειτουργίας της, δεν έπαψε ποτέ να ηγείται και να καθορίζει τις εξελίξεις. 
Αποτελούσε πάντα τον καθοριστικό παράγοντα δημιουργίας ασφαλιστικής συνείδησης, 
αλλά και τον κύριο άξονα εξέλιξης και ανάπτυξη της ελληνικής ασφαλιστικής αγοράς.

6.2. Ασφάλεια σε όλα τα επίπεδα.

Η Εθνική Ασφαλιστική συνεχίζει απρόσκοπτα προς τη νέα χιλιετία πόντο με στόχο 
τον Άνθρωπο, με νέες ιδέες και με νέα οράματα.
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Ασφάλιση Μεταφορών

Καλύπτει όλους τους πιθανούς κινδύνους κατά τη διάρκεια μεταφοράς 
εμπορευμάτων, με κάθε μεταφορικό μέσο.

Ασφάλιση Πλοίων

Καλύπτει ίδιους και έναντι τρίτων κινδύνους πλοίων και σκαφών αναψυχής, καθώς 
και των πληρωμάτων τους.

Ασφάλιση Αρχικής Ευθύνης

Καλύπτει την επαγγελματική ευθύνη από την άσκηση του επαγγέλματος του γιατρού, 
του φαρμακοποιού, του πολιτικού μηχανικού και του δικηγόρου, καθώς και την αστική 
ευθύνη από τη λειτουργία κοινόχρηστων χώρων, καταστημάτων, γραφείων και άλλων 
χώρων. Σημαντική είναι και η κάλυψη της οικογενειακής αστικής ευθύνης και αστικής 
ευθύνης δημοσίων έργων και έργων ανέγερση οικοδομών.

Ασφάλιση ίων επί πιστώσει πωλήσεων των επιχειρήσεων

Η ασφάλιση αυτή απαιτεί υψηλού επιπέδου τεχνογνωσία. Ελάχιστες ασφαλιστή 
εταιρία παρέχουν αυτή την κάλυψη στην Ελλάδα, αλλά και σε όλο τον κόσμο. 
Ασφαλίζονται οι επί πιστώσει πωλήσεις των επιχειρήσεων προς τους πελάτες τους, 
στην Ελλάδα και το εξωτερικό, από τον κίνδυνο να μην εξοφληθούν λόγω οικονομικής 
αδυναμίας.

Άλλα ασφαλιστικά προγράμματα

Η Εθνική Ασφαλιστική διαθέτει ακόμα, προγράμματα που αφορούν στην ασφάλιση:
1. Χρηματικών Απωλειών
2. Μεταφορά Χρημάτων
3. Εμπιστοσύνη Υπαλλήλων
4. Μηχανικών Βλαβών και κατά παντός Κινδύνου
5. Θραύσεων Κρυστάλλων

Το ολοκληρωμένα προγράμματα Ζωής προσφέρουν προστασία σε όλη οικογένεια 
μέσα από την έξυπνη διαχείριση των χρημάτων σας, εξασφαλίζοντας εγγυημένες 
αποδόσεις και παρέχοντας τη δυνατότητα συνδυασμού με καλύψεις υγείας.

Εθνική και Αυτοκίνητο

Πρώτη στον τομέα του αυτοκινήτου, παρέχει πέντε πακέτα επιλογών που 
ανταποκρίνονται σε κάθε ανάγκη. Προσφέρει τη μεγαλύτερη δυνατή κάλυψη στους 
κατόχους πάσης φύσεως αυτοκινήτων. Το πρόγραμμα συμπληρώνεται με καλύψεις 
νομικής προστασίας Οδικής Βοήθειας, Φροντίδας Ατυχήματος και Ασφάλισης Υλικών 
Ζημιών από ανασφάλιστο αυτοκίνητο.

- 6 3  -



Παρέχει δύο νέα ξεχωριστά προγράμματα για τις επιχειρήσει και αναλαμβάνει την 
πλήρη κάλυψη όλων των αναγκών ασφάλισης των σύγχρονων επιχειρήσεων. Με απλές 
και ευέλικτες διαδικασίες θωρακίζει την οποιαδήποτε επαγγελματική δραστηριότητα από 
τους πιο πιθανούς μέχρι τους πιο απρόβλεπτους κινδύνους, συμβάλλοντας έτσι στην 
ομαλή επιχειρησιακή εξέλιξη.

Εθνική και Επιχείρηση

Εθνική και Σπίτι

Παρέχει ένα πλήρως ανταγωνιστικό πρόγραμμα τεσσάρων βασικών πακέτων με 
πληθώρα καλύψεων για ολοκληρωμένη προστασία της οικοδομής και του περιεχομένου 
της από κάθε πιθανό κίνδυνο.

Εθνική και Υγεία

Παρέχει ένα σύστημα Υγείας έξι συνδυασμών που προσφέρουν ολοκληρωμένες 
ασφαλιστή καλύψει, σε διάφορα επίπεδα ασφαλίστρων, με στόχο την αντιμετώπιση 
κάθε ανάγκης της οικογένειας σε νοσοκομειακή και εξωνοσοκομειακή περίθαλψη.

Εθνική και Παιδί

Είναι ένα ασφαλιστήριο ζωής αποταμιευτικού χαρακτήρα ειδικά σχεδιασμένο για τις 
ανάγκες του παιδιού. Συνδυάζει ολοκληρωμένη κάλυψη υγείας με παράλληλη 
οικονομική υποστήριξη για τις σπουδές του και την έναρξη της επαγγελματικής του 
σταδιοδρομίας.

Εθνική Σύνταξη

Το πρόγραμμα αυτό είναι ένα σύγχρονο ασφαλιστήριο ζωής περιοδικών καταβολών 
αποταμιευτικού χαρακτήρα που στόχο έχει τη διασφάλιση ενός υψηλότερου επιπέδου 
ζωής, μετά τη συνταξιοδότηση, συμπληρωματικά με την κοινωνική ασφάλιση. Παρέχει, 
επίσης τη δυνατότητα των συμπληρωματικών καλύψεων υγείας.

6.3. Εξασφάλιση με ευελιξία καλύψεων για την κοινωνία

6.3.1. Εστιάζοντας στην ασφάλεια
Το σπίτι σας είναι ένας χώρος πολύτιμος, εκεί εκφράζονται τα όνειρα μιας ολόκληρης 

ζωής και κατοικούν τα πιο αγαπημένα σας πρόσωπα

Όλα για το σπίτι

Το πρόγραμμα «Εθνική και Σπίτι» απευθύνεται σε όλους τους ιδιοκτήτες κατοικιών 
(είτε ιδιοκατοικούν, είτε όχι), τους ενοικιαστές, αλλά και τους διαχειριστές των 
πολυκατοικιών.
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Τι ασφαλίζει

Όλα τα πακέτα καλύψεων του προγράμματος «Εθνική και Σπίτι» ασφαλίζουν την 
Οικοδομή και το Περιεχόμενο τόσο των κύριων όσο και των βοηθητικών χώρων 
(αποθήκες, γκαράζ, κ.λ.π.) που ανήκουν σε κάθε κατοικία. Ακόμη ασφαλίζονται οι 
κοινόχρηστοι χώροι των πολυκατοικιών (λεβητοστάσια, κλιμακοστάσια, κ.λ.π.).

Δυνατότητα Επιλογής

Τα νέα πακέτα είναι σχεδιασμένα με τέτοιο τρόπο, ώστε να ανταποκρίνονται πλήρως 
στις ιδιαίτερες και διαφορετικές ανάγκες ασφάλισης του σύγχρονου ανθρώπου. Έτσι 
σας δίνεται η δυνατότητα να επιλέξετε το δικό σας πακέτο ανάλογα με τις οικονομικές 
σας δυνατότητες.

ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΣΑΣ ΕΞΑΣΦΑΛΙΖΟΥΝ

Πλήθος καλύψεων

Κάθε πακέτο, από το πιο απλό έως το πλέον σύνθετο, προσφέρει ένα πλήθος 
καλύψεων, αναγκαίων σε κάθε περίπτωση επέλευσης ζημίας.

Επιλογή Ασφαλιζόμενης Αξίας

Οι ασφαλιστικές καλύψεις δίνονται είτε σε πραγματική τρέχουσα αξία, είτε σε αξία 
καινούργιου. Με τη συνδρομή των κατά τόπους συνεργατών και των Υποκαταστημάτων 
οι υπηρεσίες είναι σε θέση να βοηθήσουν στον καθορισμό στου ύψους αυτών των 
όρων.
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Α. ΠΑΚΕΤΟ Β. ΠΑΚΕΤΟ Γ. ΠΑΚΕΤΟ Δ. ΠΑΚΕΤΟ
(Περιλαμβάνονται και οι καλύψεις 

Πακέτου Α)
(Περιλαμβάνονται και οι καλύψεις 

Πακέτου Α,Β)
(Περιλαμβάνονται και οι καλύψεις Πακέτου Α,Β,Γ)

• ΠΥΡΚΑΓΙΑ .  ΘΡΑΥΣΗ -ΔΙΑΡΡΗΞΗ 
ΣΩΛΗΝΩΣΕΩΝ

. ΘΥΕΛΛΑ-ΚΑΤΑΙΓΙΔΑ-
ΠΛΗΜΜΥΡΑ- ΧΙΟΝΙ -ΠΑΓΕΤΟΣ

• ΑΠΩΛΕΙΑ Ή ΖΗΜΙΕΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ ΣΥΝΕΠΕΙΑ 
ΔΙΑΡΡΗΞΗΣ

• ΠΤΩΣΗ ΚΕΡΑΥΝΟΥ • ΖΗΜΙΕΣ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΔΟΜΗ 
ΣΥΝΕΠΕΙΑ ΔΙΑΡΡΗΞΗΣ

• ΛΗΣΤΕΙΑ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΚΑΙ ΤΡΑΠΕΖΙΚΩΝ ΕΠΙΤΑΓΩΝ

• ΕΚΡΗΞΗ (ΦΥΣΙΚΗ-ΧΗΜΙΚΗ) . ΠΡΟΣΚΡΟΥΣΗ ΟΧΗΜΑΤΟΣ • ΘΡΑΥΣΗ ΥΑΛΟΠΙΝΑΚΩΝ -ΘΥΡΩΝ -ΠΑΡΑΘΥΡΩΝ/ 
ΚΑΘΡΕΠΤΩΝ

• ΠΤΩΣΗ ΑΕΡΟΣΚΑΦΩΝ • ΖΗΜΙΕΣ ΤΟΥ ΗΛ. ΠΙΝΑΚΑ ΚΑΙ ΤΩΝ ΚΑΛΩΔΙΩΣΕΩΝ ΤΟΥ 
ΣΥΝΕΠΕΙΑ ΒΡΑΧΥΚΥΚΛΩΜΑΤΟΣ

• ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΚΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ • ΕΞΟΔΑ ΜΕΤΑΚΟΜΙΣΗΣ & ΠΡΟΣΩΡΙΝΗΣ ΜΕΤΑΣΤΕΓΑΣΗΣ 
ΤΟΥ ΑΣΦΑΛΙΖΟΜΕΝΟΥ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ

• ΠΥΡΚΑΓΙΑ ΑΠΟ ΔΑΣΟΣ • ΕΞΟΔΑ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΥ

• ΑΣΤΙΚΗ ΠΥΡΚΑΓΙΑΣ • ΠΑΡΟΧΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΚΑΛΥΨΗΣ ΤΟΥ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ 
ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

• ΕΞΟΔΑ ΚΑΤΕΔΑΦΙΣΗΣ-ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗΣ- 
ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΣΗΣ ΕΡΕΙΠΙΩΝ

• ΠΤΩΣΗ ΔΕΝΤΡΩΝ

Η κ ά λ υ ψ η  Σ ε ισ μ ο ύ  ε ίν α ι π ρ ο α ιρ ε τ ικ ή  κ α ι ε ν τ ά σ σ ε τ α ι σ ε  ο π ο ιο δ ή π ο τ ε  π α κ έ τ ο
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6.3.2. Εθνική & Επιχείρηση

Τα πλεονεκτήματα του προγράμματος
ν Χαμηλό κόστος
ν Πλήθος καλύψεων, που αντιμετωπίζουν όλους τους ενδεχόμενους κινδύνους σε 

ένα και μόνο ασφαλιστήριο.
✓  Απλουστευμένες διαδικασίες ασφάλισης.
ν Ευκολονόητους και απλούς όρους ασφάλισης, χωρίς ασάφειες και κενά που 

απαιτούν διευκρινίσεις και επεξηγήσεις.

Πραγματική ΑΣΦΑΛΕΙΑ, γιατί προσφέρεται από τη μεγαλύτερη και πλέον έμπειρη 
Ελληνική Ασφαλιστική Εταιρία, την ΕΘΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ, μέλος του μεγαλύτερου 
χρηματοοικονομικού Ομίλου της χώρας, της ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ.
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ΑΠΛΟ ΠΑΚΕΤΟ ΠΥΡΟΣ
.  ΠΥΡΚΑΓΙΑ • ΕΚΡΗΞΗ • ΖΗΜΙΕΣ ΑΠΟ • ΠΤΩΣΗ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ • ΕΞΟΔΑ ΚΑΤΕΔΑΦΙΣΗΣ ΕΡΕΙΠΙΩΝ, ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗΣ & .  ΔΙΑΡΡΗΞΗ ΟΙΚΟΔΟΜΗΣ

ΠΤΩΣΗ ΔΑΣΙΚΗ Ή /  ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΥΠΟΛΕΙΜΜΑΤΩΝ /  ΣΥΝΤΡΙΜΜΙΩΝ / ΜΕ ΣΚΟΠΟ ΤΗΝ ΚΛΟΠΗ
ΚΕΡΑΥΝΟΥ ΠΥΡΚΑΓΙΑ ΑΥΤΟΥ ΑΝΤΛΗΣΗ ΥΔΑΤΩΝ

ΠΛΗΡΕΣ ΠΑΚΕΤΟ ΠΥΡΟΣ
. ΠΛΗΜΜΥΡΑ . ΧΙΟΝΙ-ΠΑΓΕΤΟΣ . ΚΑΤΑΙΓΙΔΑ . ΔΙΑΡΡΗΞΗ Ή . ΔΙΑΡΡΗΞΗ Ή ΥΠΕΡΧΕΙΛΙΣΗ

ΥΠΕΡΧΕΙΛΙΣΗ ΣΩΛΗΝΩΣΕΩΝ
ΔΕΞΑΜΕΝΩΝ Ή /  ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ SPRIN
ΣΩΛΗΝΩΣΕΩΝ KLERS

.  ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΚΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ • ΑΣΤΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ ΠΡΟΣ • ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΣΩΡΙΝΗΣ • ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ . ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΤΑΡΑΧΕΣ,
ΤΡΙΤΟΥΣ ΑΠΟ ΜΕΤΑΔΟΣΗ ΜΕΤΑΣΤΕΓΑΣΗΣ / ΛΟΓΩ ΠΡΟΣΩΡΙΝΗΣ ΣΤΑΣΕΙΣ, ΑΠΕΡΓΙΕΣ,
ΠΥΡΚΑΓΙΑΣ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ/ ΕΝΟΙΚΙΑ ΔΙΑΚΟΠΗΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΔΙΑΔΗΛΩΣΕΙΣ, ΟΧΛΑΓΩΓΙΕΣ

• ΑΛΛΟΙΩΣΗ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ • ΑΣΤΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ ΠΡΟΣ . ΚΑΚΟΒΟΥΛΗ ΒΛΑΒΗ / • ΘΡΑΥΣΗ ΚΡΥΣΤΑΛΛΩΝ / • ΘΡΑΥΣΗ ΕΠΙΓΡΑΦΩΝ /
ΤΡΙΤΟΥΣ ΑΠΟ ΔΙΑΡΡΟΗ ΒΑΝΔΑΛΙΣΜΟΣ ΠΡΟΘΗΚΩΝ /  ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑ /  ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ
ΝΕΡΟΥ /  ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ

.  ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ ΒΛΑΒΕΣ . ΑΣΤΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ ΑΠΟ ΤΗ .  ΚΑΛΥΨΗ ΕΞΟΔΩΝ • ΕΞΟΔΑ ΠΥΡΟΣΒΕΣΗΣ & • ΕΞΟΔΑ ΜΕΛΕΤΩΝ ΚΑΙ
ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΦΥΛΑΞΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΗΣ ΑΝΤΛΗΣΗΣ ΥΔΑΤΩΝ ΑΔΕΙΩΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ ΖΗΜΙΩΝ

. ΠΤΩΣΗ ΔΕΝΤΡΩΝ ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ Ή • ΠΡΟΣΚΡΟΥΣΗ ΟΧΗΜΑΤΟΣ .  ΚΑΠΝΟΣ
ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΩΝ ΣΤΥΛΩΝ /  ΕΞΟΔΑ
ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΣΗΣ

ΠΡΟΕΡΑΙΤΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ Εάν το επιθυμείτε, μπορείτε να συνδυάσετε τις καλύψεις Σεισμού και Κλοπής με οποιοδήποτε πακέτο
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6.3.3. Εθνική Αυτοκινήτου

Επιπλέον Καλύψεις

Ασφάλιση υλικών ζημιών σε τροχαίο από ανασφάλιστο όχημα:

Παρέχεται σε όλα τα οχήματα, με ένα πολύ μικρό ασφάλιστρο με ανώτατο όριο 
αποζημίωσης τα 60.000€.

Προστασία BONUS:

Προστατεύεται το BONUS, έστω και αν προξενηθούν μέχρι δύο ζημιές ανά 
ασφαλιστικό έτος. Στοιχίζει μόνο 5€.

Κάλυψη ιδίων ζημιών οχήματος σε περίπτωση ολικής ή ολικής και 
μερικής κλοπής:

Καλύπτει τις ίδιες ζημιές του οχήματος, όταν αυτές προξενηθούν από σύγκρουση - 
πρόσκρουση - εκτροπή - ανατροπή - κατάπτωση, τη στιγμή που το όχημα βρίσκεται 
στην κατοχή του κλέφτη.

Εθνική Προσωπικό Ατύχημα:

Νέα Κάλυψη. Καλύπτει τον οδηγό για θάνατο, μόνιμη ολική ανικανότητα και μόνιμη 
μερική ανικανότητα, ιατροφαρμακευτικά έξοδα ανά γεγονός για τον οδηγό και τα 
ανήλικα τέκνα του, επίδομα νοσηλείας που επεκτείνεται και για ΜΕΘ.

Οικογενειακές Εκπτώσεις:

Παροχή οικογενειακής έκπτωσης 5% σε όλες τις καλύψεις που επιδέχονται έκπτωση. 
Η έκπτωση ισχύει από το τρίτο όχημα και μέχρι το έκτο. Ισχύει για Ε.Ι.Χ., φ.Ι.Χ., Μ.Ε. 
και μόνο για φυσικά πρόσωπα.

Εθνική Αστική Ευθύνη

Η κάλυψη αυτή καταργεί 5 εξαιρέσεις της Αστικής Ευθύνης. Από τις εξαιρέσεις δε θα 
ισχύουν πλέον οι εκ των »πως αναγράφονται στους όρους του συμβολαίου.

Μοναδικές Παροχές με το πρόγραμμα "Οδική Ασφάλεια":

Χάρη στο πρόγραμμα "Οδική Ασφάλεια" της Εθνικής Ασφαλιστικής που 
δημιουργήθηκε σε συνεργασία με μία από τις μεγαλύτερες Εταιρίες Βοήθειας στην 
Ευρώπη, εξασφαλίζετε Οδική, Ταξιδιωτική και Ιατρική Βοήθεια. Το πρόγραμμα 
προσφέρει μοναδικές παροχές και είναι το οικονομικότερο στην κατηγορία του.
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Ειδική φροντίδα σε περίπτωση ατυχήματος:

Η Εθνική Ασφαλιστική βρίσκεται δίπλα σας ακόμα και στις δύσκολες στιγμές ενός 
ατυχήματος.

Επικοινωνήστε με το 210 90 99 999 και ένας εξουσιοδοτημένος συνεργάτης της 
εταιρίας θα είναι κοντά σας, το συντομότερο δυνατό, για:

✓  Να καταγράψει τις συνθήκες του ατυχήματος 
ν' Να φωτογραφήσει
ν< Να συγκεντρώσει στοιχεία τυχόν μαρτύρων 
ν' Να ειδοποιήσει τις Αρχές
✓  Να αναλάβει, εφόσον χρειάζεται, τη διαδικασία μεταφοράς του Ε.Ι.Χ. ή Φ.Ι.Χ 

αυτοκινήτου, καθώς και μηχανής άνω των 251α: (μέσα στα όρια του νομού που 
συνέβει το ατύχημα) και να σας βοηθήσει να συμπληρώσετε τη δήλωση του 
Φιλικού Διακανονισμού ή την Απλή Δήλωση Ατυχήματος

Φιλικός Διακανονισμός:

Η εταιρία μας συμμετέχει στο σύαπτημα Φιλικού Διακανονισμού 

Νέες Πρωτοποριακές Παροχές

Ανταμοιβή εμπιστοσύνης:

Έκπτωση 4% σε όσους έχουν ασφαλισμένα τα αυτοκίνητα τους στην Εθνική 
τουλάχιστον για 5 χρόνια, χωρίς ιστορικό ατυχήματος και έχουν επιλέξει το λιγότερο 2 
μεμονωμένες προαιρετικές επιπλέον καλύψεις, εκ των οποίων η μία είναι κάλυψη πυρός.

Έκπτωση σε περίπτωση κλοπής κάτω από ειδικές προϋποθέσεις:

Έκπτωση 5% στα Ε.Ι.Χ. που έχουν σύστημα συναγερμού και 50% στα Ε.Ι.Χ. που 
έχουν σύστημα δορυφορικούΐ αντικλεπτικού VIASAT ή WACKENHUT TELEMATIX.

Αντικατάσταση αυτοκινήτου σε περίπτωση ολικής κλοπής:

Παροχή αυτοκινήτου για 90 ημέρες σε περίπτωση κλοπής. Ισχύει μόνο για τα Ε.Ι.Χ. 
με ελάχιστο ασφαλιζόμενο κεφάλαιο 3.000€ στην κάλυψη κλοπής.

Ασφάλιση Αστικής Ευθύνης εντός φυλασσομένων χώρων:

Καλύπτει χώρους στάθμευσης, συνεργεία αυτοκινήτων, εκθέσεις αυτοκινήτων και 
προβλήτες. Απευθύνεται μόνο σε . όσους έχουν Αστική Ευθύνη μεταφερομένου 
οχήματος και μόνο για Ε.Ι.Χ.
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ΤΕΣΣΕΡΑ ΠΑΚΕΤΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΚΑΛΥΨΗΣ
ΑΣΤΙΚ 

Η
ΕΥΘΥΝ

¥
I 
I 
I 
I 
I 
I

ΠΥΡΟΣ ΤΡΟΜΟ ΝΟΜΙΚ ΑΣΤΙΚΗ ΑΣΤΙΚΗ ΑΣΤΙΚΗ ΚΑΛΥΨ ΟΛΙΚΗ ΑΝΤΙΚΑΤΑ

(στην 
εμπορική 
αξία του

KPATIK Η ΕΥΘΥΝΗ ΕΥΘΥΝΗ ΕΥΘΥΝΗ Η + ΣΤΑΣΤΗ
ΕΣ ΠΡΟΣΤΑ ΠΥΡΟΣ ΜΕΤΑΦ ΕΝΑΝΤΙ ΟΔΗΓΟ ΜΕΡΙΚ ΑΥΤΟΚΙΝ

ΠΥΡΟΣ ΣΙΑ
(προς

ΕΡΟΜΕ ΤΡΙΤΩΝ Y Η ΗΤΟΥ ΣΕ

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1
1

1

NOY ΕΝΤΟΣ 1 ΚΛΟΠΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣ
οχήματος)

1

1

1

1

1

τρίτους)

1

1

1

1

1

ΟΧΗΜΑ ΦΥΛΑΣΣ 1 1 Η ΟΛΙΚΗΣ
ΤΟΣ ΟΜΕΝΩΝ

ΧΩΡΩΝ

(Ισχύει 
μόνο για 
Ε.Ι.Χ.)

1
1
1
1
1
1

____ 1____

1
1
1
1
1
1

____ 1____

ΚΛΟΠΗΣ

(Ισχύει 
μόνο για 
Ε.Ι.Χ.)

____ 1______

ΕΣ
ΙΔΙΟΥ

ΟΥΛΕΣ
ΒΛΑΒΕ

Σ

ΦΑΙΝΟΜ
ΕΝΑ

ΖΗΜΙΕΣ 
ΑΠΟ 

ΑΝΑΣΦ 
ΑΛΙΣΤΑ

ΙΑ
BONUS

Ε10 Φ  Φ  Φ  Φ  Φ  φ  φ

1
i 1 
i i 
i i 
i 1

; 1
1
1
1

1
1
1
1

1---------- -
1 ' 
1 1
1 1 

1

1 1 
1 1 
1 1
1 1------------ 1

1
1
1
11------

Ε15α

Ε15β

Ε20

φ  φ  φ  φ  ©  ®  φ  ©  φ  φ

® φ  ®
Προσφέρει μόνο ολική κλοπή
Τα πακέτα ισχύουν για όλα τα Ε.Ι.Χ., Φ.Ι.Χ. και Φ.Ι.Χ. Αγροτικά έως 20ΗΡ. Εκτός των πακέτων έχετε τη δυνατότητα επιλογής και 
μεμονωμένων καλύψεων χωρίς έκπτωση.
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6.4. Ασφαλίσεις ζωής

6.4.1. Παιδί

Πώς λειτουργεί το πρόγραμμα

Οι συμβαλλόμενοι

Μπορείτε να ασφαλίσετε ένα παιδί, ως συμβαλλόμενος(η), αν έχετε ηλικία από 18 
ως 55 ετών.

Με την παραπάνω προϋπόθεση, συμβαλλόμενοι στο πρόγραμμα μπορούν να είναι: 
ο πατέρας του παιδιού, η μητέρα του,

αλλά και ο παππούς, η γιαγιά, ο θείος, η θεία, ο νονός, η νονά, ακόμη και ο αδελφός 
ή η αδελφή του παιδιού.

Επιλογές ασφάλισης

Ως συμβαλλόμενος, μπορείτε να ασφαλίσετε ένα παιδί, από ηλικία 1 μηνός μέχρι 17 
ετών και έχετε τη δυνατότητα να επιλέξετε:

✓  Τη διάρκεια ασφάλισης, που δεν μπορεί να είναι μικρότερη των δέκα ετών.
✓  Το ποσό που θέλετε να αποταμιεύσετε κάθε χρόνο, με ελάχιστη καταβολή τα 

300€.
✓  Τις ασφαλιστικές καλύψεις.

Ειδική ασφάλιση συμβαλλόμενου

Ο συμβαλλόμενος είναι ασφαλισμένος για απώλεια ζωής και για μόνιμη ολική 
ανικανότητα. Σε κάθε τέτοια περίπτωση, το ασφάλιστρο καταβάλλεται από την Εταιρία 
και το πρόγραμμα συνεχίζεται κανονικά Έτσι, εξασφαλίζεται η συνέχιση της επένδυσης 
για το παιδί σας.

Διαχείριση της επένδυσης

Το τμήμα του ασφαλίστρου, που αποτελεί το ασφάλιστρο επένδυσης, επενδύεται σε 
μονάδες του Εσωτερικού Κεφαλαίου Ε/Κ ΕΘΝΙΚΗ ΚΑΙ ΠΑΙΔΙ", οι οποίες πιστώνονται σε 
ατομικό λογαριασμό επένδυσης.

Το κεφάλαιο αυτό έχει συσταθεί από την Εθνική Ασφαλιστική και η επενδυτική του 
διαχείριση γίνεται σε συνεργασία με τους εξειδικευμένους φορείς του Ομίλου της 
Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος.

ΣΤΟ ΠΑΙΔΙ ΜΕ ΦΡΟΝΤΙΔΑ 

Παροχές που σας εξασφαλίζουν

Διπλή εξασφάλιση. Το πρόγραμμα εξασφαλίζει τη δυνατότητα να συνεχιστεί η 
επένδυση σας σε περιπτώσεις απώλειας ζωής και μόνιμης ολικής ανικανότητας με 
επιβάρυνση της Εθνικής Ασφαλιστικής. Συγχρόνως, παρέχει στο παιδί σας όλα τα 
πλεονεκτήματα μιας πλήρους ασφαλιστικής κάλυψης.
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Κάλυψη υγείας και ατυχημάτων. Η κάλυψη υγείας και ατυχημάτων για το παιδί 
μπορεί να ενταχθεί στο πρόγραμμα προαιρετικά. Η συγκεκριμένη παροχή 
περιλαμβάνει:

ν κάλυψη προσωπικού ατυχήματος με ανώτατο ποσό τα 30.000€,
✓  νοσοκομειακή περίθαλψη,
✓  νοσοκομειακό επίδομα για κάλυψη εξόδων νοσηλείας.

Εγγυημένο κεφάλαιο. Κατά τη λήξη του προγράμματος έχετε στα χέρια σας ένα 
εγγυημένο κεφάλαιο, ικανό να διασφαλίσει το μέλλον του παιδιού σας.

Bonus λήξης. Κατά το χρόνο λήξης του προγράμματος και εφόσον έχουν 
καταβληθεί ανελλιπώς όλα τα ασφάλιστρα, ο Λογαριασμός Επένδυσης πιστώνεται με 
δωρεάν μονάδες, που αυξάνουν το κεφάλαιο για το παιδί σας.

Φοροαπαλλαγή. Τα ασφάλιστρα που αποταμιεύονται στο πρόγραμμα, 
απαλλάσσονται της φορολογίας, σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία περί 
Ασφαλειών Ζωής.

Συμπληρωματικές καταβολές. Το πρόγραμμα δίνει τη δυνατότητα στο 
συμβαλλόμενο να καταβάλλει έκτακτα συμπληρωματικά ποσά, όποια στιγμή εκείνος 
θελήσει. Προϋπόθεση, το ποσό να μην είναι μικρότερο των 300€.

Διαβάστε τον πίνακα. Στον παρακάτω πίνακα απεικονίζονται οι παροχές κατά τη 
λήξη του προγράμματος. Ο υπολογισμός των παροχών έγινε με βάση τα εξής στοιχεία: 
*  Ετήσιο ασφάλιστρο: 450€ *Εκτιμητέα απόδοση: 8%

Δ ΙΑ Ρ Κ Ε ΙΑ

Α Σ Φ Α Λ ΙΣ Η Σ

Π Α ΙΔ ΙΟ Υ

(σε έτη)

Ε Γ Γ Υ Η Μ Ε Ν Ο

Κ Ε Φ Α Λ Α ΙΟ
(στη λήξη)

Ο Λ ΙΚ Ο

Ε Κ Τ ΙΜ Η Τ Ε Ο

Κ Ε Φ Α Λ Α ΙΟ

(στη λήξη)

10 5 .0 2 5 ,9 2 6 .4 0 1 ,8 3

15 7 .9 3 7 ,6 8 1 1 .7 0 1 ,6 2

20 1 1 .1 5 2 ,4 9 1 9 .1 8 0 ,6 8

25 1 4 .7 0 1 ,9 1 2 9 .5 1 1 ,3 6

Στόχοι του προγράμματος

Η διαχείριση της επένδυσης γίνεται με την προοπτική, η συσσωρευμένη αξία του 
Λογαριασμού να δημιουργήσει το κεφάλαιο εξασφάλισης του παιδιού σας, με τη λήξη 
του προγράμματος.

Ανεξάρτητα, όμως από την πορεία των επενδύσεων, το πρόγραμμα στοχεύει στη 
διασφάλιση ενός ελάχιστου κεφαλαίου για τις σπουδές ή την έναρξη της σταδιοδρομίας 
του παιδιού σας.
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Ολόκληρο το πρόγραμμα "ΕΘΝΙΚΗ ΚΑΙ ΠΑΙΔΙ" οργανώνεται πάνω σε δύο 
παράλληλους άξονες που αφορούν την καλύτερη δυνατή αξιοποίηση των χρημάτων 
σας σε μακροπρόθεσμη βάση και την εξασφάλιση του μέλλοντος του παιδιού σας.

6.4.2. Εθνική Ζωής
Η Εθνική Ασφαλιστική στη μακρόχρονη πορεία της στην ασφαλιστική αγορά 

κινήθηκε πάντα με γνώμονα την πληρέστερη ικανοποίηση των αναγκών του σύγχρονου 
ανθρώπου. Η ιδιαίτερα αναπτυγμένη πελατοκεντρική αντίληψη της Εταιρίας 
αντανακλάται σε όλα τα προγράμματά της, τα οποία βασίζονται στις ατομικές ανάγκες 
του κάθε πελάτη. Τα προγράμματα της Εθνικής Ασφαλιστικής χαρακτηρίζονται από 
υψηλή ποιότητα και ανταγωνιστικό κόστος.

Ασφάλεια από τα πρώτα του βήματα... (0-18 ετών)

Παιδικό πρόγραμμα

Ένα ασφαλιστικό πρόγραμμα αποταμιευτικού χαρακτήρα που σας παρέχει την 
εγγύηση ενός κεφαλαίου μετά από χρονικό διάστημα που εσείς θα καθορίσετε. Το 
πρόγραμμα αυτό έχει τη δυνατότητα συνδυασμού ολοκληρωμένης κάλυψης υγείας, με 
παράλληλη οικονομική υποστήριξη για τις σπουδές του και την έναρξη της 
επαγγελματικής του σταδιοδρομίας.

Εθνική & Παιδί

Ένα ασφαλιστήριο ζωής επενδυτικού χαρακτήρα ειδικά σχεδιασμένο για τις ανάγκες 
του παιδιού, που ανήκει στην κατηγορία ασφαλιστηρίων τύπου Unit-Linked.

Το πρόγραμμα αυτό έχει τη δυνατότητα συνδυασμού ολοκληρωμένης κάλυψης 
υγείας, με παράλληλη οικονομική υποστήριξη για τις σπουδές του και την έναρξη της 
επαγγελματικής του σταδιοδρομίας.

Υγεία

Απεριόριστο πρόγραμμα γι' αυτούς που θέλουν τη μέγιστη δυνατή κάλυψη 
ανεξάρτητα από παροχές κοινωνικού ταμείου. Ολοκληρωμένο πρόγραμμα για τους 
ασφαλισμένους στα μεγάλα κοινωνικά ταμεία, που θέλουν συμπληρωματική κάλυψη.

Συμπληρωματικό πρόγραμμα, αποτελεί ένα πρόγραμμα προσιτό σε κάθε οικογένεια.

Πλεονεκτικό πρόγραμμα, ένα πρόγραμμα με χαμηλό κόστος και μεγάλο όριο 
κάλυψης Οικονομικό και Ειδικό πρόγραμμα για όσους έχουν ισχυρές καλύψεις από 
κοινωνικά ταμεία και ομαδικά ασφαλιστήρια εργοδοτών και θέλουν πρόσθετη κάλυψη 
για σοβαρά περιστατικά.

Ασφάλεια στα μεγάλα βήματα της ζωής... (18-55)

Προστασία -  Αποταμίευση

Είναι ένας συνδυασμός προστασίας και επένδυσης. Με το πρόγραμμα αυτό τα 
ασφάλιστρά σας επενδύονται με τον καλύτερο τρόπο προσφέροντάς σας, έτσι, τη 
μέγιστη δυνατή απόδοση των χρημάτων σας.
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Εθνική Σύνταξη

Ένα πρόγραμμα βασικής ασφάλισης ζωής περιοδικών καταβολών, που ανήκει στην 
κατηγορία ασφαλίστρων τύπου Unit-Linked. Έτσι οι αποταμιεύσεις σας αξιοποιούνται με 
τον καλύτερο δυνατό τρόπο, επενδυόμενες σε ομόλογα, αμοιβαία κεφάλαια κ.ά.

Συνταξιοδοτικό

Το συνταξιοδοτικό πρόγραμμα σας παρέχει στην περίπτωση επιβίωσης, ισόβια 
μηνιαία σύνταξη εγγυημένη για τα πρώτα δέκα χρόνια της συνταξιοδότησής σας.

Επενδυτικό Ομόλογο

Ένα ασφαλιστήριο εφάπαξ καταβολή, που ανταποκρίνεται απόλυτα στις ανάγκες 
σας για εγγυημένη απόδοση των επενδύσεων και ασφαλιστική προστασία.

Επιβίωση με επιστροφή ασφαλίστρων

Ένα ασφαλιστικό πρόγραμμα αποταμιευτικού χαρακτήρα που σας παρέχει εγγύηση 
κεφαλαίου σε χρονικό διάστημα που εσείς θα καθορίσετε.

Προστασία

Ισόβια ασφάλιση με ισόβια καταβολή ασφαλίστρων. Ο κύρος στόχος του 
προγράμματος είναι η προστασία και η ισόβια εξασφάλιση του ασφαλισμένου και της 
οικογένειας του.

Ισόβια ασφάλιση με καθορισμένη διάρκεια πληρωμής ασφαλίστρων. Ο κύριος 
στόχος του προγράμματος είναι η προστασία και η ισόβια εξασφάλιση του 
ασφαλισμένου και της οικογένειας του.

Υγεία

Απεριόριστο πρόγραμμα γι’ αυτούς που θέλουν τη μέγιστη δυνατή κάλυψη 
ανεξάρτητα από παροχές κοινωνικού ταμείου.

Ολοκληρωμένο πρόγραμμα για τους ασφαλισμένους στα μεγάλα κοινωνικά ταμεία 
που θέλουν συμπληρωματική κάλυψη.

Συμπληρωματικό πρόγραμμα, αποτελεί ένα πρόγραμμα προσιτό σε κάθε οικογένεια.

Πλεονεκτικό πρόγραμμα, ένα πρόγραμμα με χαμηλό κόστος και μεγάλο όριο 
κάλυψης.

Οικονομικό και Ειδικό πρόγραμμα για όσους έχουν ισχυρές καλύψεις από κοινωνικό 
ταμεία και ομαδικά ασφαλιστήρια εργοδοτών και θέλουν πρόσθετη κάλυψη για σοβαρά 
περιστατικά.

Ασφάλεια στα βήματα της ολοκλήρωσης... (55 και άνω)

Προστασία -  Αποταμίευση

Είναι ένας συνδυασμός προστασίας και επένδυσης. Με το πρόγραμμα αυτό τα 
ασφάλιστρα σας επενδύονται με τον καλύτερο τρόπο προσφέροντας σας έτσι τη 
μέγιστη δυνατή απόδοση των χρημάτων σας.
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Σκοπός αυτού του προγράμματος είναι η εξασφάλιση των δικαιούχων από το θάνατο 
του ασφαλισμένου.

Επενδυτικό Ομόλογο

Ένα ασφαλιστήριο εφάπαξ καταβολής, που ανταποκρίνεται απόλυτα στις ανάγκες 
σας για εγγυημένη απόδοση των επενδύσεων και ασφαλιστική προστασία.

Προστασία

Ισόβια ασφάλιση με ισόβια καταβολή ασφαλίστρων. Ο κύριος στόχος του 
προγράμματος είναι η προστασία και η ισόβια εξασφάλιση του ασφαλισμένου και της 
οικογένειας του.

Ισόβια ασφάλιση με καθορισμένη διάρκεια πληρωμής ασφαλίστρων. Ο κύριος 
στόχος του προγράμματος είναι η προστασία και η ισόβια εξασφάλιση του 
ασφαλισμένου και της οικογένειας του.

Υγεία

Απεριόριστο πρόγραμμα γι' αυτούς που θέλουν τη μέγιστη δυνατή κάλυψη 
ανεξάρτητα από παροχές κοινωνικού ταμείου.

Ολοκληρωμένο πρόγραμμα για τους ασφαλισμένους στα μεγάλα κοινωνικά ταμεία, 
που θέλουν συμπληρωματική κάλυψη.

Συμπληρωματικό πρόγραμμα, αποτελεί ένα πρόγραμμα προσιτό σε κάθε οικογένεια.

Πλεονεκτικό πρόγραμμα, ένα πρόγραμμα με χαμηλό κόστος και μεγάλο όριο 
κάλυψης.

Οικονομικό και Ειδικό πρόγραμμα για όσους έχουν ισχυρές καλύψεις από κοινωνικά 
ταμεία και ομαδικά ασφαλιστήρια εργοδοτών και θέλουν πρόσθετη κάλυψη για σοβαρά 
περιστατικά.

6.4.3. Εθνική Υγεία

ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟ

Απλή ασφάλιση ζωής

Για όσους επιθυμούν ένα προσιτό πρόγραμμα, παράλληλα με τις
παροχές του κοινωνικού τους ταμείου ή του ομαδικού ασφαλιστηρίου από τον 
εργοδότη.

Εξασφαλίζει:
> Ισόβια κάλυψη.
> Συμπληρωματική κάλυψη σε συμβεβλημένα και μη συμβεβλημένα νοσοκομεία.
> Ελεύθερη επιλογή νοσοκομείου στην Ελλάδα ή το εξωτερικό και προνομιακή 

μεταχείριση σε περίπτωση επιλογής συμβεβλημένου νοσοκομείου.
> Ελεύθερη επιλογή θέσης νοσηλείας (με ανώτερη τη θέση Α').
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> Έκπτωση 20% για την ασφάλιση του/της συζύγου, 30% για το πρώτο παιδί, 40% για 
το δεύτερο, 50% για το τρίτο και δωρεάν για όλα τα επόμενα.

Παροχές Νοσοκομειακής Περίθαλψης
> Ανώτατο όριο για κάθε νοσηλεία (σύμφωνα με τον πίνακα).
> Κάλυψη εξόδων νοσηλείας σε συμβεβλημένο νοσοκομείο χωρίς την επιβάρυνση του 

ποσοστού συμμετοχής αφού πρώτα αφαιρεθεί το ποσό απαλλαγής (σύμφωνα με 
τον πίνακα).

> Κάλυψη εξόδων νοσηλείας σε μη συμβεβλημένο νοσοκομείο αφού πρώτα αφαιρεθεί 
το ποσό της απαλλαγής και της συμμετοχής (σύμφωνα με τον πίνακα).

> Καταβάλλονται έξοδα χειρουργικής επέμβασης σε ποσοστό 90% ακόμα και σε 
περίπτωση που δεν απαιτείται νοσηλεία, αφού πρώτα αφαιρεθεί το ποσό της 
απαλλαγής (σύμφωνα με τον πίνακα).

> Κάλυψη εξόδων για επείγουσα μεταφορά ασθενούς, μέσα στη χώρα που συνέβει το 
περιστατικό.

> Σε περίπτωση που δεν υπάρχει απαίτηση για καταβολή εξόδων λόγω νοσηλείας σε 
..δημόσιο νοσοκομείο, καταβάλλεται ημερήσιο επίδομα νοσηλείας (66 ευρώ 
ημερησίως) μέχρι και 30 ημέρες. Το επίδομα νοσηλείας αυξάνεται κατά 50% στην 
περίτττωση χειρουργικής επέμβασης ή νοσηλείας σε εντατική μονάδα.

Παροχές Εξωνοσοκομειακής Περίθαλψης
> Κάλυψη για διαγνωστικές εξετάσεις (έως 661 ευρώ ετησίως) σε συμβεβλημένα 

διαγνωστικά κέντρα, έως τη συμπλήρωση του 65ου έτους του ασφαλισμένου.
> Τα ασφάλιστρα εκπίπτουν από το φορολογητέο εισόδημα. Ανάλογα με το ύψος του 

φορολογητέου εισοδήματος, ή μείωση του φόρου μπορεί να φτάσει έως και 40% των 
ασφαλίστρων, με ανώτατο όριο τα 1.100 ευρώ.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ / ΕΙΔΙΚΟ

Για όσους έχουν καλή κάλυψη από κοινωνικά ταμεία και ομαδικά ασφαλιστήρια 

εργοδοτών και θέλουν πρόσθετη κάλυψη, για σοβαρά περιστατικά.

Εξασφαλίζει:
> Ισόβια κάλυψη.
> Συμπληρωματική κάλυψη σε συμβεβλημένα και μη συμβεβλημένα νοσοκομεία.
> Ελεύθερη επιλογή νοσοκομείου στην Ελλάδα ή το εξωτερικό και προνομιακή 

μεταχείριση σε περίπτωση επιλογής συμβεβλημένου νοσοκομείου.
> Ελεύθερη επιλογή θέσης νοσηλείας (με ανώτερη τη θέση Α').
> Έκπτωση 20% για την ασφάλιση του/της συζύγου, 30% για το πρώτο παιδί, 40% για 

το δεύτερο, 50% για το τρίτο και δωρεάν για όλα τα επόμενα.

Παροχές Νοσοκομειακής Περίθαλψης
> Ανώτατο όριο για κάθε νοσηλεία (σύμφωνα με τον πίνακα).
> Κάλυψη εξόδων νοσηλείας σε συμβεβλημένο νοσοκομείο χωρίς την επιβάρυνση του 

ποσοστού συμμετοχής, αφού πρώτα αφαιρεθεί το ποσό απαλλαγής (σύμφωνα με 
τον πίνακα).
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> Κάλυψη εξόδων νοσηλείας σε μη συμβεβλημένο νοσοκομείο, αφού πρώτα αφαιρεθεί 
το ποσό της απαλλαγής και της συμμετοχής (σύμφωνα με τον πίνακα).

Τα ασφάλιστρα εκπίπτουν από το φορολογητέο εισόδημα. Ανάλογα με το ύψος του 
φορολογητέου εισοδήματος, η μείωση του φόρου μπορεί να φτάσει έως και 40% των 
ασφαλίστρων, με ανώτατο όριο τα 1.100 ευρώ.

ΑΠΕΡΙΟΡΙΣΤΟ

Για όσους θέλουν τη μέγιστη κάλυψη, ανεξάρτητα από τις παροχές των 
κοινωνικών ταμείων (ΙΚΑ, ΤΕΒΕ,...)

Εξασφαλίζει:
> Ισόβια κάλυψη.
> Πλήρη κάλυψη σε συμβεβλημένα και μη συμβεβλημένα νοσοκομεία.
> Ελεύθερη επιλογή νοσοκομείου στην Ελλάδα ή το εξωτερικό και προνομιακή 

μεταχείριση σε περίπτωση επιλογής συμβεβλημένου νοσοκομείου.
> Ελεύθερη επιλογή θέσης νοσηλείας (με ανώτερη τη θέση LUX).
> Έκπτωση 20% για την ασφάλιση του/της συζύγου, 30% για το πρώτο παιδί, 40% για 

το δεύτερο, 50% για το τρίτο παιδί και δωρεάν για όλα τα επόμενα.
> Επίδομα τοκετού 1.500 ευρώ για τοκετό που θα συμβεί τουλάχιστον 2 χρόνια μετά 

την έναρξη της ασφάλισης.

Παροχές Νοσοκομειακής Περίθαλψης
> Απεριόριστο, έως τη θέση LUX.
> Κάλυψη 100% στα έξοδα νοσηλείας σε συμβεβλημένο ή μη συμβεβλημένο 

νοσοκομείο.
> Καταβάλλονται έξοδα χειρουργικής επέμβασης ακόμα και σε περίπτωση που δεν 

απαιτείται νοσηλεία (σύμφωνα με τον πίνακα χειρουργικών αμοιβών).
> Κάλυψη όλων των εξόδων για επείγουσα μεταφορά ασθενούς, μέσα στη χώρα που 

συνέβη το περιστατικό.
> Σε περίπτωση που δεν υπάρχει απαίτηση για καταβολή εξόδων λόγω νοσηλείας σε 

δημόσιο νοσοκομείο, καταβάλλεται ημερήσιο επίδομα νοσηλείας (66 ευρώ 
ημερησίως) μέχρι και 30 ημέρες. Το επίδομα νοσηλείας αυξάνεται κατά 50% στις 
περιπτώσεις χειρουργικής επέμβασης και νοσηλείας σε μονάδα εντατικής 
θεραπείας.

Παροχές Εξωνοσοκομειακής Περίθαλψης
> Κάλυψη για διαγνωστικές εξετάσεις (έως 661 ευρώ ετησίως) σε συμβεβλημένα 

διαγνωστικά κέντρα, έως τη συμπλήρωση του 65ου έτους του ασφαλισμένου.
> Τα ασφάλιστρα εκπίπτουν από το φορολογητέο εισόδημα. Ανάλογα με το ύψος του 

φορολογητέου εισοδήματος, η μείωση του φόρου μπορεί να φτάσει έως και 40% των 
ασφαλίστρων, με ανώτατο όριο τα 1.100 ευρώ.
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ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ

Για ασφαλισμένους σε μεγάλα κοινωνικά ταμεία (ΙΚΑ, ΤΕΒΕ,...) που θέλουν

συμπληρωματική κάλυψη.
Εξασφαλίζει:

> Ισόβια κάλυψη.
> Συμπληρωματική κάλυψη σε μη συμβεβλημένα νοσοκομεία και πλήρη, κάλυψη σε 

συμβεβλημένα νοσοκομεία.
> Ελεύθερη επιλογή νοσοκομείου στην Ελλάδα ή το εξωτερικό και προνομιακή 

μεταχείριση σε περίπτωση επιλογής συμβεβλημένου νοσοκομείου.
> Ελεύθερη επιλογή θέσης νοσηλείας (με ανώτερη τη θέση Α').
> Έκπτωση 20% για-την ασφάλιση του/της συζύγου, 30% για το πρώτο παιδί, 40% για 

το δεύτερο, 50% για το τρίτο και δωρεάν για όλα τα επόμενα.

Παροχές Νοσοκομειακής Περίθαλψης
> Ανώτατο όριο για κάθε νοσηλεία (σύμφωνα με τον πίνακα).
> Κάλυψη των εξόδων νοσηλείας σε ποσοστό 100% με χρήση ταμείου υγείας σε 

συμβεβλημένο νοσοκομείο.
> Κάλυψη εξόδων νοσηλείας σε ποσοστό 90% σε μη συμβεβλημένο, αφού αφαιρεθεί 

πρώτα το ποσό της απαλλαγής (σύμφωνα με τον πίνακα).
> Καταβάλλονται έξοδα χειρουργικής επέμβασης σε ποσοστό 90%, ακόμα και σε 

περίπτωση που δεν απαιτείται νοσηλεία, αφού αφαιρεθεί πρώτα το ποσό της 
απαλλαγής (σύμφωνα με τον πίνακα χειρουργικών αμοιβών).

> Κάλυψη εξόδων για επείγουσα μεταφορά ασθενούς, μέσα στη χώρα που συνέβη το 
περιστατικό.

> Σε περίπτωση που δεν υπάρχει απαίτηση για καταβολή εξόδων λόγω νοσηλείας σε 
δημόσιο νοσοκομείο, καταβάλλεται ημερήσιο επίδομα νοσηλείας (66 ευρώ 
ημερησίως, σύμφωνα με τον πίνακα) μέχρι και 30 ημέρες. Το επίδομα νοσηλείας 
αυξάνεται κατά 50% στην περίπτωση χειρουργικής επέμβασης ή νοσηλείας σε 
εντατική μονάδα.

Παροχές Εξωνοσοκομειακής Περίθαλψης
> Κάλυψη για διαγνωστικές εξετάσεις (έως 661 ευρώ ετησίως) σε συμβεβλημένα 

διαγνωστικά κέντρα, έως τη συμπλήρωση του 65ου έτους του ασφαλισμένου.

Τα ασφάλιστρα εκπίπτουν από το φορολογητέο εισόδημα. Ανάλογα με το ύψος του 
φορολογητέου εισοδήματος, η μείωση του φόρου μπορεί να φτάσει έως και 40% των 
ασφαλίστρων, με ανώτατο όριο τα 1.100 ευρώ.
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ΠΛΕΟΝΕΚΤΙΚΟ

Για όσους έχουν μικρομεσαία εισοδήματα και επιθυμούν ουσιαστική κάλυψη σε όλα 
τα νοσοκομεία της Ελλάδας και του εξωτερικού, με μόνη συμμετοχή στα έξοδα

νοσηλείας μια μ ι κ ρ ή  Ο Τ Τ Ο Λ Λ ο γή

Εξασφαλίζει:
> Ισόβια κάλυψη.
> Έκπτωση 20% για την ασφάλιση του/της συζύγου, 30% για το πρώτο παιδί, 40% για 

το δεύτερο, 50% για το τρίτο και δωρεάν για όλα τα υπόλοιπα.

Παροχές Νοσοκομειακής Περίθαλψης
> Ανώτατο όριο (σύμφωνα με τον πίνακα) για νοσηλεία σε οποιοδήποτε νοσοκομείο 

της Ελλάδας ή του εξωτερικού λόγω ασθένειας ή ατυχήματος.
> Ελεύθερη επιλογή θέσης νοσηλείας (με ανώτερη τη θέση Α') και LUX υπό 

προϋποθέσεις.
> Μείωση του ποσού της απαλλαγής για νοσηλεία σε θέση Β' και Γ, σε ποσοστό 15% 

ή 30% αντίστοιχα (σύμφωνα με τον πίνακα).
> Ημερήσιο όριο εξόδων για δωμάτιο και τροφή (σύμφωνα με τον πίνακα), 

διπλασιαζόμενο σε περίπτωση νοσηλείας στο εξωτερικό η σε μονάδα εντατικής 
θεραπείας.

> Ημερήσιο επίδομα (σύμφωνα με τον πίνακα) σε περίπτωση νοσηλείας σε δημόσιο 
νοσοκομείο (με ανώτατο όριο τις 15 ημέρες}.

> Χειρουργικό επίδομα σε ποσοστό 60% του πίνακα χειρουργικών αμοιβών, σε 
περίπτωση νοσηλείας σε δημόσιο νοσοκομείο και εφόσον δεν καταβληθεί το 
ημερήσιο επίδομα.

Τα ασφάλιστρα εκπίπτουν-από το φορολογητέο εισόδημα. Ανάλογα με το ύψος του 
φορολογητέου εισοδήματος, η μείωση του φόρου μπορεί να φτάσει έως και 40% των 
ασφαλίστρων, με ανώτατο όριο τα 1.100 ευρώ.

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΟ & ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ

Για όσους έχουν μικρομεσαία εισοδήματα και επιθυμούν να εξασφαλίσουν

καλύτερες συνθήκες νοσηλείας σε νοσοκομεία.

Εξασφαλίζει:
> Κάλυψη μέχρι την ηλικία των 75 ετών.
> Ημερήσιο επίδομα νοσηλείας μετά από ασθένεια ή ατύχημα, έως 180 ημέρες. Ο 

ασφαλισμένος μπορεί να επιλέξει το ποσό των 50,100 ή 150 ευρώ ημερησίως.
> Ημερήσιο επίδομα ανάρρωσης, που καταβάλλεται μετά την έξοδο από το 

νοσοκομείο και καλύπτει το 50% ίου αντίστοιχου ημερήσιου επιδόματος νοσηλείας,
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για όσες ημέρες παρέμεινε ο ασφαλισμένος στο νοσοκομείο, με ανώτατο όριο τις 
180 ημέρες.

> Απαλλαγή από τη χρονοβόρα διαδικασία αποζημίωσης με την κατάθεση 
δικαιολογητικών (αποδείξεις, γνωματεύσεις, κ.λ.π.).

Παροχές Νοσοκομειακής Περίθαλψης
> Ημερήσιο επίδομα ανάρρωσης και στα παιδιά, ως εξαρτώμενα μέλη.
> Ανώτατο όριο για έξοδα χειρουργικής επέμβασης με ή χωρίς νοσηλεία σε 

νοσοκομείο (σύμφωνα με «τον πίνακα χειρουργικών επεμβάσεων).
> Χειρουργικό επίδομα, σε περίπτωση τοκετού με καισαρική τομή και νοσοκομειακό 

επίδομα, σε περίπτωση τοκετού, με ανώτατη διάρκεια νοσηλείας τις 7 ημέρες.

Τα ασφάλιστρα εκπίπτουν από το φορολογητέο εισόδημα. Ανάλογα με το ύψος του 
φορολογητέου εισοδήματος, η μείωση του φόρου μπορεί να φτάσει έως και 40% των 
ασφαλίστρων, με ανώτατο όριο τα 1.100 ευρώ.

ΣΙΓΟΥΡΙΑ ΚΑΙ ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗ

Ο υπολογισμός των παροχών έγινε με βάση τα εξής στοιχεία:
> Ετήσιο ασφάλιστρο 450€

Η Λ ΙΚ ΙΑ  Ε Ν Α Ρ Ξ Η Σ  Η Λ ΙΚ ΙΑ  Λ Η Ξ Η Σ  Σ Υ Ν Ο Λ ΙΚ Ο  Π Ο Σ Ο  

Π Ρ Ο Γ Ρ Α Μ Μ Α Τ Ο Σ  Π Ρ Ο Γ Ρ Α Μ Μ Α Τ Ο Σ  Κ Α Τ Α Β Ο Λ Η Σ  Σ Τ Ο  

(Σ Υ Ν Τ Α Ξ ΙΟ Δ Ο Τ Η Σ Η ) Π Ρ Ο Γ Ρ Α Μ Μ Α

30 65 1 5 .7 5 0

4 0 65 1 1 .2 5 0

4 5 65 9 .0 0 0

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
> Έχετε την ευχέρεια να επιλέξετε: το ποσό που επιθυμείτε να αποταμιεύσετε κάθε 

χρόνο (ελάχιστο 300€), τη διάρκεια του προγράμματος (ελάχιστη 10 έτη), το ύψος 
του κεφαλαίου ασφάλισης ζωής (τουλάχιστον 3.000€) και τις επιπλέον ασφαλιστικές 
καλύψεις (π.χ. υγείας) για σας και την οικογένεια σας.

> Το τμήμα του ασφαλίστρου που αποτελεί το ασφάλιστρο επένδυσης επενδύεται σε 
Μονάδες του Εσωτερικού Κεφαλαίου Ε/Κ «ΕΘΝΙΚΗ ΣΥΝΤΑΞΗ», οι οποίες 
πιστώνονται στον ατομικό Λογαριασμό Επένδυσης σας. Το κεφάλαιο αυτό έχει 
συσταθεί από την Εθνική Ασφαλιστική και η επενδυτική του διαχείριση γίνεται σε 
συνεργασία με τους εξειδικευμένους φορείς του Ομίλου της Εθνικής Τράπεζας.

> Στη λήξη του προγράμματος η συσσωρευμένη αξία του Λογαριασμού Επένδυσης θα 
δημιουργήσει τις συνταξιοδοτικές παροχές σας. Στόχος του Ε/Κ «ΕΘΝΙΚΗ 
ΣΥΝΤΑΞΗ» είναι η καλύτερη δυνατή αξιοποίηση των χρημάτων σας σε 
μακροπρόθεσμη βάση.
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6.4.3. Εθνική Σύνταξη
► Εκτιμητέα ετήσια απόδοση: 8%

Ε Γ Γ Υ Η Μ Ε Ν Ο  

Κ Ε Φ Α Λ Α ΙΟ  Σ Τ Η  

Λ Η Ξ Η

Ο Λ ΙΚ Ο  Ε Κ Τ ΙΜ Η Τ Ε Ο  

Σ Τ Η  Λ Η Ξ Η  

(Σ Υ Ν Τ Α Ξ ΙΟ Δ Ο Τ Η Σ Η )

(Σ Υ Ν Τ Α Ξ ΙΟ Δ Ο Τ Η Σ Η )

2 8 .0 2 4 ,1 8 5 9 .5 0 7 ,5 1

1 6 .8 9 8 ,8 7 2 7 .1 8 1 ,8 4

1 2 .4 5 4 ,4 2 1 7 .5 3 1 ,8 4

ΜΕ ΤΗ ΛΗΞΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Το πρόγραμμα «ΕΘΝΙΚΗ ΣΥΝΤΑΞΗ» σας επιτρέπει να επιλέξετε το πότε και το πώς 
θα σας καταβληθούν οι προβλεπόμενες συνταξιοδοτικές παροχές.

Στη λήξη του προγράμματος υπάρχουν οι εξής επιλογές:
> Να καταβληθεί ένα εφ' άπαξ ποσό.
> Να καταβληθεί μια μηνιαία σύνταξη, ισοβίως.
> Να συνδυαστούν οι παραπάνω επιλογές.

Επιπλέον, το πρόγραμμα επιτρέπει την εξασφάλιση της οικογένειας του 
ασφαλισμένου παρέχοντας τις εξής λύσεις:
> Μεταβίβαση της σύνταξης στο (η) σύζυγο του ασφαλισμένου σε περίπτωση θανάτου 

του.
> Μεταβίβαση της σύνταξης στην οικογένεια, για διάστημα το οποίο θα ορίσει ο 

ασφαλισμένος (π.χ. για 15 χρόνια), ανεξάρτητα αν εκείνος βρίσκεται ή όχι στη ζωή.

ΠΑΡΟΧΕΣ ΠΟΥ ΣΑΣ ΕΞΑΣΦΑΛΙΖΟΥΝ

Εγγύηση κεφαλαίου

Ανεξάρτητα, από την πορεία των επενδύσεων σας, η Εθνική Ασφαλιστική εγγυάται 
την εξασφάλιση της σύνταξης με την καταβολή ενός ελάχιστου εγγυημένου κεφαλαίου, 
στη λήξη του προγράμματος.

Bonus

Κατά τη λήξη του ασφαλιστηρίου συμβολαίου σας και εφόσον έχουν καταβληθεί 
ανελλιπώς όλα τα ασφάλιστρα κερδίζετε bonus, γιατί ο Λογαριασμός Επένδυσης σας 
πιστώνεται με δωρεάν μονάδες.
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Φοροαπαλλαγές

Τα ασφάλιστρα σας στο πρόγραμμα «ΕΘΝΙΚΗ ΣΥΝΤΑΞΗ» απαλλάσσονται από τη 
φορολογία σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις. Για τις συνταξιοδοτικές παροχές, η 
φοροαπαλλαγή ανέρχεται στο 100%, αρκεί ο συνταξιοδοτούμενος να είναι το ίδιο 
πρόσωπο με αυτόν που κατέβαλε τα ασφάλιστρα.

Συμπληρωματικές καταβολές

Εκτός από το περιοδικό ετήσιο ασφάλιστρο, μπορείτε, ανά πάσα στιγμή, να 
καταβάλλετε συμπληρωματικά κάποια έκτακτα ποσά. Το σύνολο της έκτακτης 
καταβολής θα επενδυθεί στο Ε/Κ του προγράμματος «ΕΘΝΙΚΗ ΣΥΝΤΑΞΗ». 
Προϋπόθεση, το ποσό να μην είναι μικρότερο των 300€.

Εξασφάλιση των δικαιούχων

Η Εταιρία καταβάλλει στους δικαιούχους που έχουν ορισθεί, το κεφάλαιο ασφάλισης 
ζωής και επιπλέον την αξία των μονάδων που έχουν πιστωθεί στο Λογαριασμό 
Επένδυσης, σε περίπτωση απώλειας ζωής του ασφαλισμένου κατά τη διάρκεια
καταβολής των ασφαλίστρων.

ΝΟΣΗΛΕΙΑ ΣΕ ΣΥΜΒΕΒΛΗΜΕΝΟ
ΑΝΩΤΑΤΟ  

ΟΡΙΟ 
ΚΑΛΥΨΗΣ 

ΕΞΟΔΩΝ ΑΝΑ 
ΝΟΣΗΛΕΙΑ

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΟ Ή 
ΙΔΙΩΤΙΚΟ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΧΩΡΙΣ ΧΡΗΣΗ

ΜΕ ΧΡΗΣΗ 
ΚΥΡΙΟΥ 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥ

ΘΕΣΗ
ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ

ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΕΣ
ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ

ΦΟΡΕΑ

ΚΑΛΥΠΤΟΝΤΑΙ ΚΑΛΥΠΤΟΝΤΑΙ
ΕΞΟΔΑ ΕΞΟΔΑ ΣΧΕΤΙΚΑ

ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗ ΜΕ ΤΗ
ΝΟΣΗΛΕΙΑ, ΠΟΥ ΝΟΣΗΛΕΙΑ, ΠΟΥ

ΕΓΙΝΑΝ 45 ΕΓΙΝΑΝ 45
ΗΜΕΡΕΣ ΠΡΙΝ & ΗΜΕΡΕΣ ΠΡΙΝ &

45 ΗΜΕΡΕΣ 45 ΗΜΕΡΕΣ
ΜΕΤΑ ΤΗ ΜΕΤΑ ΤΗ

ΑΠΕΡΙΟΡΙΣΤΟ ΑΠΕΡΙΟΡΙΣΤΟ ΝΟΣΗΛΕΙΑ, ΣΕ 
ΠΟΣΟΣΤΟ 10%

ΝΟΣΗΛΕΙΑ, ΣΕ 
ΠΟΣΟΣΤΟ 10%

ΜΕΧΡΙ ΟΕΣΗ 
υΝΙΧ Ο

ΕΠΙ ΤΟΥ ΠΟΣΟΥ ΕΠΙ ΤΟΥ ΠΟΣΟΥ
ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗΣ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗΣ

ΚΑΙ ΜΕ ΚΑΙ ΜΕ
ΑΝΑΛΟΓΙΑ 50% ΑΝΑΛΟΓΙΑ 50%
ΠΡΙΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑ ΠΡΙΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑ
ΤΗ ΝΟΣΗΛΕΙΑ / ΤΗ ΝΟΣΗΛΕΙΑ /

ΧΩΡΙΣ ΧΩΡΙΣ
ΑΠΑΛΛΑΓΗ ΑΠΑΛΛΑΓΗ

ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ 99.039C 661€
ΑΠΑΛΛΑΓΗ

ΧΩΡΙΣ
ΑΠΑΛΛΑΓΗ/ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ

ΜΕΧΡΙ ΘΕΣΗ Α Ο

ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟ 132.053C 1.650€
ΑΠΑΛΛΑΓΗ

ΧΩΡΙΣ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΜΕΧΡΙ ΘΕΣΗ Α ο

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ 165.065€ 9.904€
ΑΠΑΛΛΑΓΗ

ΧΩΡΙΣ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΜΕΧΡΙ ΘΕΣΗ Α

ΕΙΔΙΚΟ 330.131€ 3.302€
ΑΠΑΛΛΑΓΗ

ΧΩΡΙΣ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ

ΜΕΧΡΙ ΘΕΣΗ Α 

ΜΕΧΡΙ ΘΕΣΗ Α

ΠΛΕΟΝΕΚΤΙΚΟ 300.000€ 1.500€
ΑΠΑΛΛΑΓΗ

ΧΩΡΙΣ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ

ΘΕΣΗ υΝΙΧ ΜΕ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ

30%
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ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΓΙΑ ΑΤΟΜΑ ΗΛΙΚΙΑΣ ΜΙΚΡΟΤΕΡΗΣ ΤΩΝ 18 ΕΤΩΝ (ΩΣ
ΕΞΑΡΤΩΜΕΝΑ ΜΕΛΗ): ΜΕΧΡΙ ΤΗ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗ ΤΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ ΤΩΝ 25 ΕΤΩΝ 
(ΕΦΟΣΟΝ ΣΠΟΥΔΑΖΟΥΝ) ΚΑΙ ΜΕ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΣΥΝΕΧΙΣΗΣ, ΙΣΟΒΙΩΣ, ΜΕ 
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΟ ΣΥΜΒΟΛΑΙΟ.

ΗΛΙΚΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ: ΑΠΟ ΤΗΝ ΗΛΙΚΙΑ ΤΩΝ 45 ΗΜΕΡΩΝ ΜΕΧΡΙ ΚΑΙ ΤΗΝ 
ΗΛΙΚΙΑ ΤΩΝ 60 ΕΤΩΝ.

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ: ΙΣΟΒΙΑ (ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΥΡΙΩΣ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟ ΚΑΙ ΤΟΝ / 
ΤΗΝ ΣΥΖΥΓΟ).

ΣΕ ΚΑΘΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΤΟ ΠΟΣΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΤΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 
ΜΕΙΩΝΕΙ ΤΟ ΠΟΣΟ ΤΗΣ ΑΠΑΛΛΑΓΗΣ.

ΑΛΛΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ & ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

Η Εθνική Ασφαλιστική στα πλαίσια των προγραμμάτων: Ολοκληρωμένο,
Απεριόριστο και Συμπληρωματικό του «ΕΘΝΙΚΗ & ΥΓΕΙΑ», παρέχει στους 
ασφαλισμένους τις εξής εξωνοσοκομειακές υπηρεσίες:
> Δίκτυο από 1000 συνεργαζόμενους γιατρούς σε δεκάδες πόλεις σε όλη την Ελλάδα, 

είναι στη διάθεση σας για όσες επισκέψεις θέλετε, με προνομιακές τιμές.
> Τηλεφωνήστε στο 210 9099166, 24 ώρες το 24ωρο, 365 ημέρες το χρόνο και 

επωφεληθείτε από τις εξής υπηρεσίες:

- Ιατρικές συμβουλές από εφημερεύοντες γιατρούς, άμεσα και για κάθε 
πρόβλημα υγείας.

- Πληροφορίες για το δίκτυο των συνεργαζόμενων γιατρών και διαγνωστικών 
κέντρων.

- Πληροφορίες για τα εφημερεύοντα νοσοκομεία και φαρμακεία και για πάνω 
από 50.000 φορείς υγείας για όλη την επικράτεια.

- Λεπτομερής ενημέρωση για την προετοιμασία της προγραμματισμένης 
νοσηλείας σας.

ΣΥΜΒΕΒΛΗΜΕΝΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

ΑΘΗΝΑ: Ερρίκος Ντυνάν 

Μετροπόλιταν

ΘΕΣ/ΝΙΚΗ: Κυανούς Σταυρός

Τα συγκεκριμένα νοσοκομεία έχουν γιατρούς υψηλής επιστημονικής κατάρτισης, τον 
πιο σύγχρονο ιατρικό εξοπλισμό και διαθέτουν τμήμα επειγόντων περιστατικών, που 
λειτουργεί 24 ώρες το 24ωρο, με πλήρη νοσηλευτική και ιατρική κάλυψη.
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6.5. Οικονομικό περιβάλλον

6.5.1. Διεθνής Οικονομία
Κατά το 2005 η διεθνής οικονομική ανάπτυξη διαμορφώθηκε σε 4,3%, σημειώνοντας 

μικρή επιβράδυνση έναντι ρυθμού 5,1% την προηγούμενη χρονιά. Οι Ασιατικές χώρες 
με προεξέχουν την Κίνα (9,0%) και την Ινδία (7,5%) οδήγησαν το άρμα της ανάπτυξης, 
ενώ ακολούθησαν οι Η.Π.Α. (3,6%) και η Ιαπωνία (2,4%). Η Ευρωζώνη, υπό το βάρος 
και της ανόδου στην τιμή του πετρελαίου και 45% περίπου, σημείωσε αισθητά 
χαμηλότερες επιδόσεις (1,4%), με εξαίρεση την Ιρλανδία και την Ισπανία που κινήθηκαν 
πολύ υψηλότερα του μέσου όρου.

Η νομισματική πολιτική στην Ευρωζώνη κατά το 2005, παρέμεινε επεκτατική, 
διατηρώντας τα επιτόκια σε χαμηλά επίπεδα. Με ορατό πλέον το φάσμα ίων 
πληθωριστικών πιέσεων, η Ε.Κ.Τ. αύξησε ίο παρεμβατικό της επιτόκιο, με τάση 
περαιτέρω αυξήσεων κατά το 2006. Από την άλλη, οι αμερικανικές νομισματικές αρχές 
προχώρησαν σε μεγαλύτερες παρεμβάσεις με συνεχείς αυξήσεις των επιτοκίων, που 
είχαν σαν συνέπεια την πτώση της ισοτιμίας του Ευρώ έναντι το δολαρίου. Κατά το 
2006, η παγκόσμια ανάπτυξη προβλέπεται να συνεχισθεί με επιταχυνόμενους ρυθμούς 
σε ότι αφορά την Ευρωζώνη και με τους ίδιους περίπου ρυθμούς για τις Η.Π.Α. 
Σημαντική αναμένεται να είναι η επίπτωση στην παγκόσμια ανάπτυξη από τη 
μεταβλητότητα της τιμής του πετρελαίου ιδίως για τις χώρες που εμφανίζουν μεγάλη 
ενεργειακή εξάρτηση από τις εισαγωγές πετρελαίου.

6.5.2. Νοτιοανατολική Ευρώπη
Το 2005 ο ρυθμός ανάπτυξης στις χώρες της Βαλκανικής εκτιμάται σε 4,6%, που 

είναι υψηλός αλλά αισθητά χαμηλότερος έναντι του 7,3% κατά το 2004, με πληθωρισμό 
γύρω στο 9% κυρίως λόγω της αύξησης των εισαγωγών, των δυσμενών καιρικών 
συνθηκών και των υψηλών τιμών\ του πετρελαίου. Η επακόλουθη επιδείνωση του 
δημοσιονομικού ελλείμματος εξισορροπήθηκε από τη σοβαρή αύξηση (κατά 20%) της 
εισροής επενδυτικών κεφαλαίων που αποδίδεται αφενός στην εξομάλυνση των 
οικονομικών και πολιτικών συνθηκών, και αφετέρου στην προοπτική κάποιων από τις 
χώρες της περιοχής για ένταξη στην Ε.Ε.

Κατά το 2006, αναμένεται ότι ο μέσος ρυθμός ανάπτυξα των παραπάνω, χωρών θα 
διαμορφωθεί στο 5,5% ενώ ο πληθωρισμός θα φθάσει στο 7,5%. Επίσης εκτιμάται ότι 
θα συνεχισθούν με τον ίδιο έντονο ρυθμό οι εισροές επενδυτικών κεφαλαίων, οι οποίοι 
και θα καλύπτουν κατά ένα μεγάλο μέρος το έλλειμμα του ισοζυγίου των τρεχουσών 
συναλλαγών.

6.5.3. Ελληνική Οικονομία
Κατά την ανάλυση των πρόσφατων επιδόσεων της ελληνικής οικονομίας θα πρέπει 

να διακριθούν δύο περίοδοι: η προολυμπιακή πενταετία με ρυθμό ανάπτυξης γύρω στο 
4,5% και η ολυμπιακή περίοδος με πρώτο έτος αναφοράς το 2005 και ρυθμό ανάπτυξης 
3,7%. Ο ρυθμός αυτός οφείλεται στη μείωση της εσωτερικής ζήτησης, στην ελάττωση 
των επενδύσεων και κυρίως των δημοσίων επενδύσεων στον κατασκευαστικό κλάδο-
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και στην περιορισμένη αύξηση του πραγματικού εισοδήματος των νοικοκυριών. 
Εντούτοις, τα χαμηλά επιτόκια και ο μεγάλος αριθμός των τραπεζών αναμένεται πως θα 
συνεχίσουν να τροφοδοτούν τη ροπή προς κατανάλωση.

Η εμπορική ναυτιλία, αλλά και κάποιοι επιχειρηματικοί κλάδοι που ανέπτυξαν 
εξωστρεφή εμπορική ή επενδυτική δράση, κατάφεραν να επιτύχουν υψηλή κερδοφορία. 
Η βελτίωση των τιμών που αναφέρονται στον Ελληνικό Τουρισμό ήταν αποτέλεσμα μίας 
δυναμικότερης διαφημιστικής εκστρατείας αλλά και της βελτίωσης των συγκοινωνιακών 
έργων υποδομή. Οι εξαγωγές αγαθών σημείωσαν αύξηση κατά 3,2% σε σχέση με το 
2004, ενώ οι εισαγωγές παρουσίασα μικρή μείωση κατά -1,4% έναντι του 2004 που 
οφείλεται κυρίως στις εντονότερες εισαγωγές λόγω Ολυμπιακών Αγώνων κατά τα 
προηγούμενα χρόνια. Ο πληθωρισμός αυξήθηκε κατά 3,5% 2005 από 2,9% κατά το 
προηγούμενο έτος κυρίως λόγω υψηλότερων τιμών πετρελαίου.

Η υποχρεωτική δημοσιονομική προσαρμογή που εφαρμόστηκε, ήταν αποτέλεσμα 
της επιδείνωσης των δημοσιονομικών μεγεθών κατά το 2003-2004 και της υπέρβασης 
του ορίου που προβλεπόταν από το Σύμφωνο για την Ανάπτυξη και τη Σταθερότητα. 
Με την προσαρμογή, μειώθηκε και το έλλειμμα της γενικής Κυβέρνησης κατά 2,3 
ποσοστιαίες μονάδες, πράγμα που οφείλεται στη μείωση των δαπανών του 
προγράμματος δημοσίων επενδύσεων κατά 19,1% και των πρωτογενών δαπανών.

ΔΙΑΡΘΡΩΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ

Μέσα στο 2005 πραγματοποιήθηκαν διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις με στόχο την 
εντατικοποίηση των ρυθμών ανάπτυξης. Οι μεταρρυθμίσει αυτές στοχεύουν στην 
ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, την προσέλκυση των επενδύσεων και στη 
δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.

Για το λόγο αυτό, υλοποιήθηκε η φορολογική μεταρρύθμιση, αναδιοργανώθηκαν οι 
μηχανισμοί περιορισμού της περιορισμού της φοροδιαφυγής, εφαρμόστηκε ο νέος 
αναπτυξιακός νόμος και ψηφίστηκε ο νόμος για τις Συμπράξεις Δημοσίου-Ιδιωτικού 
Τομέα. Επίσης ψηφίστηκε ο νόμος για τις εργασιακές σχέσεις.

Σε εφαρμογή των παραπάνω:
> Ξεπεράστηκε κατά 30% ο στόχος προϋπολογισμού για έσοδα από 

αποκρατικοποιήσει (ΟΠΑΠ, OTE).
> Για το 2006 αναμένονται έσοδα από πώληση της Εμπορικής Τράπεζας, από 

μετοχοποίηση Αγροτικής Τράπεζας Ταχυδρομικού, Ταμιευτηρίου, Ο.Λ.Π. και του 
αεροδρομίου «Ελευθέριος Βενιζέλος».

> Μειώνονται σταδιακά οι συντελεστές φορολόγησης των επιχειρήσεων από το 35% 
του 2004 στο 25% για το 2007.

> Εφαρμόζεται ο νέος αναπτυξιακός νόμος με σημαντική επιτυχία, αφού εγκρίθηκαν 
600 επενδυτικά σχέδια που προβλέπουν 3.376 νέες θέσεις εργασίας.

> Σύμφωνα με το νόμο για τις Συμπράξεις, οι ιδιωτικές εταιρίες θα αναλαμβάνουν τη 
χρηματοδότηση, κατασκευή και εκμετάλλευση έργων ή την παροχή υπηρεσιών για 
λογαριασμό του Δημοσίου. Η εφαρμογή του παραπάνω νόμου έχει σκοπό αφενός 
να συγκρατηθούν οι κρατικές δαπάνες και αφετέρου να προσελκυσθούν ιδιωτικά
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κεφάλαια και να εκτελεσθούν πολλά έργα σε μικρότερο χρόνο και χαμηλότερο 
κόστος που σημαίνει επενδύσει και περισσότερες θέσεις εργασίας.

> Με το νέο εργασιακό νόμο μειώνεται το κόστος υπερεργασίας και υπερωριών.

Χρημαιισιηριακές εξελίξεις

Με απόδοση 31,5% μέσα στο 2005 ο δείκτης τιμών των μετοχών του Χ.Α. υπερέβη 
την άνοδο άλλων χρηματιστηριακών αγορών, για τρίτη συνεχόμενη χρονιά.

Η συνολική χρηματιστηριακά αξία των εισηγμένων Χ.Α. μετοχών αυξήθηκε κατά 
33,5% το 2005 και έφθασε σε € 123,0 δις στο τέλος του 2005 που σημαίνει το 68,8% 
του Α.Ε.Π. έναντι του 55,1% για το 2004. (Διάγραμμα 1)

Παράλληλα αυξήθηκε και ο ημερήσιος όγκος συναλλαγών κατά 26% έναντι του 2004 
ανερχόμενα στα 13,6 εκατ.(Διάγραμμα 2)

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 1
Ποσοσιό Keçafionoinons*npos ΑΕΠ

%

too·
90 ·
80 *

Πηγέ$ ΕΣΥΕ Finance, υπολογισμοί FTE

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 2
Ετήσια Αξία Συναήήαγών ΧΑ

flnyés finance, υπολογισμοί ETE

Σημαντικότερη απόδοση έναντι του γενικού δείκτη, είχαν οι κλάδοι διυλιστηρίων, 
τηλεπικοινωνιών, μεταλλουργίας και τυχερών παιχνιδιών.

Οι ξένοι θεσμικοί επενδυτές έκαναν αισθητή την παρουσία τους στο Χ.Α. με την 
κατοχή του 28% του συνόλου ιτιε εγχώριας αγοράς στο τέλος του 2005, ποσοστό που 
αντιπροσωπεύει μετοχές αξίας €34,5 δισεκ.. Οι παραπάνω μετοχές, στο μεγαλύτερο 
ποσοστό τους (87%), είναι μετοχές μεγάλα κεφαλαιοποίησης, ενώ οι καθαρές εισροές 
το 2005 από ξένους θεσμικούς ανήλθαν σε 4,6 δισεκατ..

6.5.4 Προοπτικές
Οι προοπτικές της ελληνικής οικογένειας παραμένουν θειικές για το 2006.

Οι προσπάθειες για ανάκαμψη των επενδύσεων σε σχέση με τη δυναμική της 
κατανάλωσης αναμένεται να φέρουν το ρυθμό ανάπτυξη του ΑΕΠ κοντά στο 3,5 % το 
2006. Η ναυτιλία και ο τουρισμός θα εξακολουθήσουν να λειτουργούν θετικά στον 
ρυθμό ανάπτυξης.

Λόγω της έντονης ανάπτυξης, η απασχόληση αναμένεται να ενισχυθεί κατά 1,5% και 
να περιορίσει την ανεργία σε ποσοστό κοντά στο 9%. Ο πληθωρισμός αναμένεται να 
συγκρατηθεί στο 3,2%, ενώ ο δομικός πληθωρισμός θα παραμείνει κοντά στο 2,8%, 
κατά το κόστος εργασίας Θα διατηρηθεί σε χαμηλό επίπεδο και η μετακύλιση των τιμών 
του πετρελαίου στους καταναλωτές θα είναι περιορισμένη.

- 87 -



Τα στοιχεία εκείνα που θα μπορούσαν να φέρουν εμπόδια στον επιδιωκόμενο ρυθμό 
ανάπτυξης είναι το αρνητικό οικονομικό περιβάλλον διεθνώς, καθώς και μια πιο έντονη 
δημοσιονομική προσαρμογή (που προβλέπεται να περιορίσει το έλλειμμα κάτω από το 
3% του ΑΕΠ το 2006)..

Είναι σημαντικό να σημειωθεί ότι η επίδοση της ελληνικής οικονομίας μεσοπρόθεσμα 
θα εξαρτηθεί από τη δημοσιονομική κατάσταση, η οποία στοχεύει στη μείωση του 
δημοσίου δημοσίου χρέους και από τις διαρθρωτικές αλλαγές οι οποίες σκοπό έχουν να 
εξασφαλίσουν αυξημένη ευελιξία στην οικονομία και να βελτιώσουν την 
ανταγωνιστικότητα.

6.5.5. Ελληνική Ασφαλιστική Αγορά
Η αγορά των κλάδων Ζωής χαρακτηρίστηκε από την εντυπωσιακή αύξηση της 

παραγωγής κατά 12,1 %, που οφείλεται κυρίως στην αύξηση της παραγωγής 
συμβολαίων εφ' άπαξ καταβολής ασφαλίστρων, που διατίθενται μέσω του 
Bancassurance. Ανάλογες συνθήκες αναμένεται να ισχύσουν στην αγορά κατά την 
επόμενη τριετία, ενώ ριζικές επιπτώσεις θα υπάρξουν εάν προκόψουν αλλαγές στο 
θεσμικό πλαίσιο του ασφαλιστικού ζητήματος όσον αφορά τους τρεις πυλώνες (κοι
νωνική, επαγγελματική και ιδιωτική ασφάλιση). Πίεση ασκείται από την Ένωση 
Ασφαλιστικών Εταιριών για την ενίσχυση των φοροαπαλλαγών των ασφαλίστρων της 
ιδιωτικής ασφάλισης την συμμετοχή των ασφαλιστικών εταιριών στη διαχείριση των 
επαγγελματικών ταμείων.

Στις Γενικές Ασφαλίσεις η αγορά σημείωσε αύξηση 3,9% έναντι του 2004. Ο κλάδος 
Αυτοκινήτων παρουσίασε αύξηση 5,7% (3,7% στην αστική ευθύνη και 13,5% στις 
προαιρετικές καλύψεις, ο κλάδθδ πυρός παρουσίασε αύξηση 5,6%.

Κύριο χαρακτηριστικό της χρονιάς που πέρασε ήταν η διενέργεια ελέγχων όλων των 
εταιριών που δραστηριοποιούνται στον κλάδο Αυτοκινήτων. Αποτέλεσμα των ελέγχων 
ήταν να αφαιρεθεί η άδεια λειτουργία της Εταιρίας και να υποχρεωθούν διάφορες 
εταιρίες να αυξήσουν τα κεφάλαιά τους κατά €400 εκ. περίπου μέχρι σήμερα, ενώ 
εκκρεμεί ακόμα μια αύξηση κατά €200 εκ. πρέπει να υλοποιηθεί μέχρι 30.6.2006.

Η σταθερή βούληση του Υπουργείου Ανάπτυξα για την επανάληψη ανάλογων 
ελέγχων κατά τη διάρκεια του τρέχοντος έτους θα λειτουργήσει εξυγιαντικά για την 
αγορά. Εφόσον ισχύσουν τέτοιες συνθήκες, η θέση της Εθνικής Ασφαλιστικής στην 
αγορά, θα ενισχυθεί σημαντικά, όσον αφορά στο μερίδιο αγοράς αλλά και στην 
κερδοφορία.

6.6. Δραστηριότητες και Στρατηγικοί Στόχοι

6.6.1. Δραστηριότητες
Η Εθνική Ασφαλιστική

Η Εθνική Ασφαλιστική είναι η μόνη ασφαλιστική εταιρία και μια από τις ελάχιστες 
ελληνικές εταιρίες που ιδρύθηκαν τον 19ο αιώνα και συνεχίζουν δυναμικά στον 21ο. Στα 
115 χρόνια λειτουργίας της, δεν σταμάτησε ποτέ να ηγείται και να καθορίζει τις εξελίξεις
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της ελληνικής ασφαλιστικής αγοράς, ενώ αποτέλεσε τον καθοριστικό παράγοντα 
δημιουργία ασφαλιστή συνείδηση στη χώρα μας.

Σήμερα, ασκεί όλους τους ασφαλιστικούς κλάδους και παρέχει όρους 
ασφαλισμένους της ένα μεγάλο φάσμα σύγχρονων, ολοκληρωμένων προγραμμάτων 
που καλύπτουν και τις πιο εξειδικευμένες ανάγκες.

Η πολύχρονη εμπειρία της, το άρτια εκπαιδευμένο ανθρώπινο δυναμικό της, η 
άμεση και γρήγορη εξυπηρέτηση, η αξιοπιστία, η ποιότητα των προϊόντων και η 
σιγουριά που προσφέρει στους πελάτες της, οδήγησαν την Εθνική Ασφαλιστική στην 
κορυφή της ασφαλιστικής αγοράς και της συνείδησης των καταναλωτών.

Η σύγχρονη τεχνολογική υποδομή βελτιώνει την ποιότητα των υπηρεσιών, οδηγεί σε 
μείωση m λειτουργικών εξόδων και σε απλοποίηση και αυτοματοποίηση των 
διαδικασιών.

Το Δίκτυο Πωλήσεων, ένα από τα μεγαλύτερα και καλύτερα εκπαιδευμένα δίκτυα, με 
48 Υποκαταστήματα, 1.235 συνεργαζόμενα Ασφαλιστικά Πρακτορεία, 135 Γραφεία 
Ζωής και 2.000 Ασφαλιστικούς Συμβούλους έτοιμο να ανταποκριθεί σε κάθε ανάγκη του 
πελάτη, εγγυάται την προσωπική επαφή και την άμεση διαχείριση των προβλημάτων 
του.

Η προώθηση του Bancassurance μέσω της Εθνικής Τράπεζας αποτελεί ένα ισχυρό 
πλεονέκτημα για την Εταιρία και μια σημαντική εναλλακτική επιλογή για τους 
καταναλωτές, προσφέροντας οικονομικά πακέτα με σύντομες και απλές διαδικασίες σε 
οποιοδήποτε από τα 555 Καταστήματα της Εθνικής Τράπεζας σε όλη την Ελλάδα.

Ακολουθεί συνοπτική περιγραφή ανά κλάδο δραστηριότητας:

6.6.2 Ασφαλίσεις Ζωής και Υγείας
Ο κλάδος Ατομικών Ασφαλίσεων Ζωής και Υγείας παρέχει καλύψεις έναντι των 

κινδύνων επί τη Ζωής και της Υγείας των ατόμων. Η ασφάλιση δεν είναι δυνατόν να 
αποτρέψει την επέλευση τους μπορεί όμως να καλύψει τις οικονομικές συνέπειες που 
προκύπτουν τόσο στα ίδια τα άτομα και στα εξαρτώμενα μέλη.

Οι κίνδυνος της απώλειας της Ζωής και οι απορρέουσες οικονομικές συνέπειες για 
τους κληρονόμους του ασφαλισμένου καλύπτονται από την Εθνική Ασφαλιστική, με 
την παροχή και εξασφάλιση ικανών εισοδημάτων σε μεγάλες και μη παραγωγικές 
ηλικίες, μέσω συνταξιοδοτικών προγραμμάτων.

Ο κίνδυνος που σχετίζεται με την υγεία των ατόμων είναι αυτός της ολικής ή μερικής 
ανικανότητας για εργασία. Πρόκειται για το κόστος που μπορεί να προκαλέσει μια 
ασθένεια ή ένα ατύχημα που απαιτεί νοσηλεία, προκειμένου να αποκατασταθεί η υγεία 
του ατόμου ή ακόμα η απώλεια των εισοδημάτων του κατά τη διάρκεια της 
αποθεραπείας.

Η Εθνική Ασφαλιστική διαθέτει μια πλήρη σειρά προϊόντων για τις παραπάνω 
ανάγκες κατάλληλα σχεδιασμένων και προσεκτικά τιμολογημένων ώστε να αποτελούν 
αξιόπιστες και ανταγωνιστικές προτάσεις για τους πολίτες.

- 89 -



Παράλληλα, η παροχή προγραμμάτων Bancassurance, μέσω της ΕΤΕ, για τους 
παλιούς και νέους δανειολήπτες στεγαστικών δανείων, τους δανειολήπτες 
καταναλωτικών δανείων, αναζητούν επενδυτικά και συνταξιοδοτικά προγράμματα, 
όπως το «Τριπλούν» και το «Προσθέτω» αντίστοιχα, καλύπτουν σύγχρονες και 
εξειδικευμένες ανάγκες των Ελλήνων καταναλωτών.

6.6.3 Ομαδικές Ασφαλίσεις
Οι Ομαδικές Ασφαλίσεις, παρέχουν ασφαλιστικά προγράμματα τα οποία 

απευθύνονται σε ομάδες ατόμων που είτε είναι εργαζόμενοι σε μια επιχείρηση, είτε είναι 
μέλη κάποιου μαζικού φορέα (Συλλόγου, Σωματείου, Ένωσης κ.λ.π.) είτε πελάτες 
κάποιου Πιστωτικού Φορέα (Τράπεζας κ.λ.π.).

Μέσω των προγραμμάτων αυτών, οι συμμετέχοντες μπορούν να ασφαλιστούν για 
κινδύνους ζωής και υγείας (για νοσοκομειακή και εξωνοσοκομειακή περίθαλψη) ενώ 
παράλληλα μπορούν να καλύψουν τις ανάγκες τους σε επενδυτικά - συνταξιοδοτικά 
προγράμματα.

Τα προϊόντα αυτά, σχεδιασμένα με τους πλέον ανταγωνιστικούς όρους ασφάλισης, 
προσφέρουν σημαντικά πλεονεκτήματα στην επιχείρηση, και ειδικότερα:
> Στον εργαζόμενο (ασφαλισμένο) αφού αισθάνεται ότι ο εργοδότης του ενδιαφέρεται 

γι' αυτόν, συμπληρώνοντας τις παροχές της Κοινωνικής Ασφάλισης. Εξασφαλίζεται 
από τις οικονομικές συνέπειες θανάτου, αναπηρίας νοσηλείας και ενισχύεται το 
εισόδημα του κατά την αποχώρηση του από την ενεργό δράση λόγω 
συνταξιοδότησης.

> Στον επιχειρηματία, αφού του παρέχει τη δυνατότητα προσέλκυσης και διατήρησης 
ικανών στελεχών και αύξησης της παραγωγικότητας. Παράλληλα, ενισχύεται το 
κοινωνικό πρόσωπο της επιχείρησης, ενώ μεγάλο μέρος του κόστους της 
ασφάλισης απαλλάσσεται από τη φορολογία.

6.6.4 Ασφάλιση Πυράς
Οι ασφαλίσεις πυρός διασφαλίζουν την ακίνητη και κινητή περιουσία των ιδιωτών και 

την απρόσκοπτη συνέχεια της επιχειρηματικής δραστηριότητας, παρέχοντας προστασία 
από πλήθος κινδύνων όπως η Φωτιά, η Έκρηξη, οι Κακόβουλε$ Ενεργεί κ.λ.π. αλλά και 
από φυσικά φαινόμενα όπως ο Σεισμός και η Πλημμύρα.

Η επέλευση αυτών των κινδύνων ανατρέπει τον οικογενειακό προγραμματισμό και 
οδηγεί σε δυσλειτουργία ή προσωρινή διακοπή της λειτουργίας της επιχείρησης αλλά 
και στην υποχρεωτική εκταμίευση χρημάτων για την αποκατάσταση των ζημιών που 
έχουν συμβεί.

Με τις ασφαλίσεις πυρός καλύπτονται Κτίσματα, Οικοσκευές, Μηχανολογικοί 
Εξοπλισμοί, Πρώτες Ύλες και Εμπορεύματα.

Ειδικές ασφαλιστή καλύψεις προστατεύουν τις οικονομικές απώλειες και τις 
αντίστοιχες επιβαρύνσεις των επιχειρήσεων.
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Η Εθνική Ασφαλιστική, το 2005 πέτυχε τη μετατροπή των αντασφαλιστικών των 
συμβάσεων, ενέργεια που της επιτρέπει να παρέχει τους καλύτερους δυνατούς 
συνδυασμούς ασφαλιστικών καλύψεων, με ιδιαίτερα ανταγωνιστικό κόστος, γεγονός 
που καθιστά ακόμη πιο προσιτά τα προγράμματα ασφάλισης πυράς.

6.6.5. Ασφάλιση Αυτοκινήτου
Τα προγράμματα ασφάλισα αυτοκινήτων καλύπτουν την Αστική Ευθύνη του 

ασφαλισμένου προς τρίτους, δηλαδή εγγυώνται την περιουσία του ασφαλισμένου από 
τις οικονομικές συνέπειες (θετικές και αποθετικές) της ενδεχόμενης αστικής του 
ευθύνης. Επίσης, καλύπτουν τις ζημιές που προκαλούνται από διάφορες αιτίες όπως 
φωτιά, κλοπή, φυσικά φαινόμενα, ίδιες ζημιές κλ.π. στο ίδιο όχημα προστατεύοντας την 
περιουσία του ασφαλισμένου.

Εκτός των μεμονωμένων ασφαλίσεων, η Εταιρία ασφαλίζει στόλους αυτοκινήτων 
των επιχειρήσεων, με ειδικά προγράμματα, τα οποία παρέχουν συνδυασμούς 
καλύψεων με χαμηλό κόστος. Ταυτόχρονα, παρακολουθούνε τις ανάγκες της 
σύγχρονης αγοράς παρέχει προϊόντα που καλύπτουν:
> Αντικατάσταση του οχήματος σε περίπτωση κλοπής.
> Ίδιες ζημιές του ασφαλισμένου οχήματος όταν αυτό είναι στην κατοχή του κλέφτη
> Ζημιές από ανασφάλιστο όχημα
> Οδική Βοήθεια
> Προστασία οχήματος, κ.ά

Η Εθνική Ασφαλιστική καλύπτει τον μεγαλύτερο αριθμό οχημάτων στην ασφαλιστική 
αγορά και από το 2006 έχει προχωρήσει στην εφαρμογή του δικαιότερου συστήματος 
τιμολόγησης, διευρύνοντας τις εκπτωτικές ζώνες και παρέχοντας σημαντικές μειώσεις 
ασφαλίστρων, λαμβάνοντας υπόψη τη συχνότητα ζημιών ανά νομό.

6.6.6. Ασφάλιση Πιστώσεων
Η ασφάλιση Πιστώσεων έχει σαν αντικείμενο την κάλυψη του κινδύνου απώλειας της 

πίστωσης που έχει χορηγήσει μια επιχείρηση στους πελάτες της.

Η αλλαγή των συνθηκών κάτω από τις οποίες διεξάγονται σήμερα οι εμπορικές 
συναλλαγές, λόγω του ανταγωνισμού και των συνθηκών που επικρατούν στην 
παγκόσμια αγορά, επιβάλλει, μικρό μόνο μέρος των συναλλαγών να γίνεται με 
πληρωμή αξίας των εμπορευμάτων μετρητοίς ή με ανέκκλητο πίστωση σε Τράπεζα. Το 
μεγαλύτερο μέρος γίνεται με πίστωση.

Η πίστωση πολλές φορεί μπορεί να καλύπτεται με αξιόγραφα τα οποία όμως, 
εφόσον ο αγοραστής δεν έχει πρόβλημα ρευστότητας δεν έχουν καμιά ιδιαίτερη 
σημασία. Το ύψος των απλήρωτων επιταγών και συναλλαγματικών στην Ελλάδα τα 
τελευταία χρόνια αποδεικνύει ότι μικρή μόνο εξασφάλιση μπορούν να προσφέρουν.

Η Εθνική ασφαλίζει τη μη πληρωμή των επί πιστώσει πωλήσεων λόγω 
αφερεγγυότητας του πελάτη (οφειλέτη του ασφαλισμένου).
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Η ασφάλιση των επί πιστώσει πωλήσεων γίνεται με συμβόλαια τα οποία καλύπτουν 
συνολικά τους επί πιστώσει πωλήσεων των επιχειρήσεων στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό 
ή και τα δύο μαζί.

6.6.7. Τεχνικές Ασφαλίσεις
Η Εθνική Ασφαλιστική παρέχει κατά παντός κινδύνου προστασία στην Ελλάδα και το 

εξωτερικό και έχει ασφαλίσει τα μεγαλύτερα έργα υποδομής στον ελληνικό χώρο. 
Ειδικότερα καλύπτει;
> Κατασκευαστικές εταιρίες για πάσης φύσεως έργα υποδομής.
> Επιχειρήσεις παραγωγής ενέργειας για τον μηχανολογικό εξοπλισμό τους και τυχόν 

Απώλεια Κερδών
> Διαγνωστικά και θεραπευτικά Κέντρα καθώς και Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, 

καλύπτοντας τον τεχνολογικό εξοπλισμό τους.
> Κάθε μορφής τομέα βιομηχανικής/βιοτεχνικής δραστηριότητας για το μηχανολογικό 

τους εξοπλισμό

6.6.8 Αστική Ευθύνη & Ειδικοί Κίνδυνοι
Η Εθνική Ασφαλιστική ανταποκρινόμενη στη συνεχώς αυξανόμενη ζήτηση για την 

προστασία της ατομικής και επαγγελματικής ευθύνης και η αύξηση απαιτήσεων τρίτων 
για αποκατάσταση υλικής ή ηθικής βλάβης λόγω λαθών ή παραλήψεων φυσικών ή 
νομικών προσώπων, δημιούργησε τα πλέον εξειδικευμένα προγράμματα, που 
απευθύνονται σε:
> Κάθε μεγέθους επιχείρηση και οργανισμό αναφορικά με την ευθύνη από τη 

λειτουργία, την ευθύνη των στελεχών τους και την ευθύνη παροχής υπηρεσιών ή 
παραγωγής προϊόντων

> Ξενοδοχειακές μονάδες
> Επαγγελματία (γιατροί, δικηγόροι, μελετητές έργων, κ.λ.π)

Επίσης, παρέχει κάλυψη Χρηματικών Απωλειών σε τράπεζες επιχειρήσεςι και 
οργανισμούς που προκύψουν από ληστείες, διαρρήξεις και χρηματομεταφορές.

6.6.9 Ασφάλιση Μεταφερομένων Εμπορευμάτων
Ο κλάδος ασφάλισης μεταφερομένων εμπορευμάτων καλύπτει τις πιθανές ζημιές ή 

απώλειες φορτίων κατά τη διάρκεια της μεταφοράς κάθε είδους αγαθών που 
διακινούνται με όλα τα αναγνωρισμένα μέσα μεταφοράς, στη στεριά, τη θάλασσα και 
τον αέρα.

Ασφαλίζονται οι εξαγωγές και οι εισαγωγές, καθώς και οι εντός Ελλάδας διακινήσεις, 
συμβάλλοντας στην προστασία του εξωτερικού και εσωτερικού εμπορίου, ενώ έμποροι 
ασφαλιστικοί σύμβουλοι, πραγματογνώμονες και διακανονιστές είναι πάντοτε δίπλα 
στον επιχειρηματία.

Σήμερα ο κλάδος Μεταφορών Εμπορευμάτων της Εθνικής Ασφαλιστικής είναι:
> Ο μοναδικός στην Ελλάδα με πιστοποιητικό ΙβΟ 9002 από τον ΕΛΟΤ
> Ο μεγαλύτερος σε αναληπτική ικανότητα ασφαλισμένων κεφαλαίων
> Ο πρώτος σε παραγωγή ασφαλίστρων, κατέχοντας το 15% της εγχώριας αγοράς.

- 92 -



6.6.10 Ασφάλιση Πλοίων και Πληρωμάτων
Η Εθνική στηρίζει έμπρακτα τη ναυτιλία προσφέροντας πλήρη και αξιόπιστη 
ασφαλιστική προστασία στους Έλληνες πλοιοκτήτες και, παράλληλα, προσφέρει 
ολοκληρωμένα ασφαλιστικά προγράμματα στους ιδιοκτήτες σκαφών αναψυχής.
Τα ασφαλιστικά προγράμματα της Εθνικής Ασφαλιστικής, εκτός από ασφάλισης 
σκαφών αναψυχής για ίδιες ζημιές και αστική ευθύνη, παρέχουν τη δυνατότητα:
> Πλήρους κάλυψη πληρωμάτων πλοίων και
> Υψηλού επιπέδου κάλυψη σε όλες τις κατηγορίες εμπορικών πλοίων, κάνοντας 

χρήση όλων των διεθνώς αναγνωρισμένων ρητρών ασφάλισης.
Η πολύχρονη εμπειρία της Εθνικής Ασφαλιστικής στις ναυτασφαλίσεις, σε συνδυασμό 
με το εξειδικευμένο προσωπικό της σε ένα εξαιρετικά τεχνικό αντικείμενο, την 
κατατάσσει σε ιδιαίτερα υψηλή θέση στην ελληνική ασφαλιστική αγορά, σε ότι αφορά 
την ασφάλιση σκαφών αναψυχής, ενώ παράλληλα είναι η πρώτη εταιρία στην Ελλάδα 
που δραστηριοποιήθηκε και ανέπτυξε τον κλάδο ασφάλισης στόλων εμπορικών 
πλοίων.

6.7 Bancassurance

Η εισαγωγή του θεσμού Bancassurance, που άρχισε να λειτουργεί σε συνεργασία με 
την Εθνική Τράπεζα, αποτελεί μια στρατηγική κίνηση από την οποία προσδοκώνται 
σημαντικά αποτελέσματα στο εγγύς και απώτερο μέλλον.

6.8 Οι θυγατρικές εταιρίες της Εθνικής Ασφαλιστικής

Η Εθνική Ασφαλιστική, μέλος του μεγαλύτερου χρηματοοικονομικού ομίλου της χώρας, 
της Εθνικής Τράπεζας, δεν περιορίζει τη δυναμική της παρουσία στην Ελλάδα, αλλά και 
σε χώρες του εξωτερικού, όπως στην Κύπρο με δύο εταιρίες την Εθνική Ασφαλιστική 
Κύπρου Ζωής και την Εθνική Ασφαλιστική Κύπρου Γενικών Κλάδων, καθώς και στη 
Ρουμανία με την εταιρία Garanta που ασκεί όλους τους κλάδους (Ζωής και Γενικών 
Ασφαλίσεων).
Το Φεβρουάριο 2006, η United Bulgarian Bank AD και η Εθνική Ασφαλιστική ένωσαν τις 
δυνάμεις τους με την American International Group (AIG), προκειμένου να ιδρύσουν μια 
εταιρία Ασφαλειών Ζωής και μια Γενικών Ασφαλειών στη Βουλγαρική αγορά. Οι δύο 
εταιρίες αξιοποιώντας τις ευκαιρίες της αναπτυσσόμενης βουλγαρικής ασφαλιστικής 
αγοράς σε συνδυασμό με την επιχειρηματική τους εμπειρία, θα παρέχουν ένα ευρύ 
φάσμα προϊόντων λιανικής, καινοτόμων υπηρεσιών και ολοκληρωμένων λύσεων. 
Επίσης, η Εθνική Ασφαλιστική συμμετέχει στο μετοχικό κεφάλαιο και στη διοίκηση της 
ΑΕΓΑ Ευρώπη, η οποία εξυπηρετεί τους μεγάλους πελάτες σε εξειδικευμένοι κινδύνου. 
Με όραμα μια νέα και σύγχρονη εταιρία που θα αναπτύσσεται συνεχώς ακολουθώντας 
τις επιταγές των καιρών, η Εθνική Ασφαλιστική χάραξε μια στρατηγική με βασικούς 
στόχους να παραμείνει η μεγαλύτερη ασφαλιστική εταιρία, στην Ελλάδα και να 
επεκτείνει τις δραστηριότητές της στις βαλκανικές χώρες, επιβεβαιώνοντας έτσι το 
κύρος και το δυναμισμό της
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6.9 Πέρα από τα ελληνικά σύνορα

Η νέα Εθνική Ασφαλιστική έχοντας εξασφαλίσει πλήρη κυριαρχία στην ελληνική αγορά, 
αναζητά νέα πεδία ανάπτυξης εκτός των ελληνικών συνόρων. Όλες οι εκτιμήσεις 
συγκλίνουν στο συμπέρασμα ότι οι πλέον προσφορές αγορές είναι αυτές των 
Βαλκανίων, των Παρευξείνιων χωρών και της Ανατολικής Ευρώπης. Σύμφωνα με το 
πλάνο ανάπτυξης της Εθνικής Ασφαλιστικής, ως προτεραιότητα έχει τεθεί η γειτονική 
Βουλγαρία.
Η Εθνική Ασφαλιστική σήμερα κατέχει ηγετική θέση στην ασφαλιστική αγορά. Μια 
εταιρία που ξεκίνησε το ταξίδι της πριν από 115 χρόνια και το συνεχίζει απρόσκοπτα και 
στη νέα χιλιετία με νέες ιδέες και οράματα, προσφέροντας πάντα υπηρεσίες υψηλών 
προδιαγραφών, με μοναδικό προορισμό, τον Άνθρωπο.
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6.10. Οργανόγραμμα

ΕΘΝΙΚΗ ΟΡΓΑΝΟΓΡΑΜΜΑ
Η ΠΡΩΤΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ

Τ«ϋ«κ
τ«{Λ»/ιϊ»»»ιί*,

*«ι<1έ ·ν ·'ί'>  ·>,

Ενημέρωση μεταβολών μέχρι 01/09/2006 ΤΟΜΕΑΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ
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6.11. Κατάσταση Λογαριασμού Αποτελεσμάτων Χρήσης

Καιάσιαση Λογαριασμού ΑποιεΑεσμάιων Xpnons
ίΓΙοοό αε χιΛόδεε €)

ΟΜΙΛΟΣ ΜΗΤΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ
Σημ. 31/12/2005 51/12/2004 31/12/2005 31/12/2004

Εγγεγραμμένη (μικτά) οσφάίΐκπρα και συναφή έσοδο 6 626.513 616.511 . 603.510 594 847*
Μείον: Εκχωρπθέντα σσφάήιοφσ 7 (74.347) (88.895) f  (64.206) (81.390
Καθαρό από αντασφάήιση εγγεγραμμένα οσφάήιατρα 
και συναφή έσοδα 552.166 527.616 539.304 513,456

ΜεώβοΛή αροθέμακ« μη όεδουδευμένον οσφαίΐισφαιν d (9.968) 7R.218 (8.423; 31.664

Καθαρό δεδουήευμένα ασφάηισχρα και σύναψή έσοδο 542.198 555.834 530.881 ‘  545.120

Έσοδα ειιενδύσεων 9 37.505 * 36.088 36.273 34.401*

Κέρδη ono ηώϋηοη/ήήξη ειιενδύσεων 10 30.795 27.183 30.582 27.189

Κέρδη από αποτίμηση επενδύσεων 11 18.411 9.078 17 601 8.S43

Αναήογία σηοτεήεσμόιων συγγενών εταιριών 169 271 0 0,Α.
Λοιπά Έσοδα 12 4.963 4.370 2.442 2.721

634.041 632.824 617.779 618.274

Αποζπμιώσειε ασφοιίι υμένων 13 (285.063) (316.243) (280 231) (308.858)*

Δεδουλευμένεε προμήθειεε παραγωγέ 14 ¡69.266} (67 474) (67,720) (65.444)

Επιβάρυνση οπό ασφαλιστή προβδέψεκ 15 (95.923) (92.285) (95.209) (90.944)

Έξοδο διάθεσηε 16 (93.664) (125.702) (94.358) (121.317)

Εξοδο διοικπυΐίήε άειτουργίσδ 17 (37.962) (29.924) <37 37) (29.466)*

Λοιπά Έξοδα 20 (5.67!) (18.429) (4:572) (18.172)

Κέρδοε (Ζημία) προ φόρων κο δικαιωμάτων μειοψηφίαν 40.4S2 (15.233) 38.492 (15.927)

Oópos εισοδπΐίοτοε 21 (15.337) (6.445) (15.037) (6.287)

Κέρδοτ, (Ζημία) petó ano cpópous 25.155 (22.679) 23.405 (22.214)

Εκ των οποίων αναπονεί στην Μητρική εταιρία 25.003 (22.490) 23.405 (22.214)

ί. Δικαιώματα μειοψηφίαν 152 089) -

Βασικό κέρδη (Ζημία) ανό μετοχή (Ποσά σ? €) 22 0,29 (0,32) 0,27 (0(32)

Κέρδη (Ζημία) ανά μετοχή που ηναήογοάν 
στη Μητρική Εταιρία (Ποσά σε €) 22 0,29 (0,32) - ■

Οι σημεώσεκ που οκοΛοεθούν oos επόμενε«, «.Λ'·6ε$ οτκχεΑουν «ικοηόοηαακ» μέρι» '»>ν Ηησων Οκονομκών KowotóOEwy.
(*) Το οημαουμενο μ ι οστερίσκο ποοα ins xpnonü ¿004 γκι να ει-οι συγφίσιμη μ(. το αντίστοιχο .ift x¡>rTor 5. 2005, πρέπει .ο Λπφθεί jr οψτ π περίπτωση 11 ms σημει
ώστε 4 καΟώ$ και n οημείωοπ 46.
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Ισολογισμόν
ΟΜΙΛΟΙ ΜΗΤΡΙΚΗ ΕΤΑ

Ιημ. 3 1 /1 2 /2 0 0 5 3 1 /1 2 /2 0 0 4 3 1 /1 2 /2 0 0 5  .

ΕΝ Ε Ρ ΓΗ ΤΙΚ Ο
Επενδύσεις σε ακίνητα 23 110.310 112.792 108.412

Αξιόγραφα διαθέσιμα npos πώληση 24 508.955 , 379.735 507.172

Αξιόγραφα για εμπορικούς σκοπούν 25 163.789 146.712 160.047

Επενδύσεις σε συνδε δεμένες επιχειρήσεις 26 1.895 2.059 12.323

Επενδύσεις για Λογαριασμό ασφαλισμένων Ζωής
που φέρουν τον επενδυτικό κίνδυνο (Unit Linked) 27 320.396 251.508 30y.463

1.105.345 892.806 1.097.417

Ενσώματα πάγιο περιουσιακά στοιχεία 28 164.251 148.693 161.557

Αυλα Πεοιουοιακά Στοιχείο 29 5.708 4.1 It) .  3.544

Αναβαλλόμενες Φορολογικές Αηοιτήσεις 30 55.455 10.187 55.455

Απαιτήσεις από ασφαλισμένους 31 196.592 173.796 184.669

Απαιτήσεις από αντοσφολιστές· 32 78.821 104.415 66.620

Απαιτήσεις από οντασφαλισοκές δραστηριότητες 1.314 3 089 1 .3 1 4

Προμήθειες και άλλα έξοδα παραγωγής επόμενων χρήσεων (DAC) 33 55.113 53.589 54.081

Λοιπές Απαιτήσεις 34 48.507 50.368 47.999

Δάνεια οε προσωπικό, ασφαλιστές και ασφαλισμένους Ζωής 35 22.152 22.611 22,152

Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα 36 304.625 309.667 »287,038

932.538 880.625 884.429

Σύνολο Ενεργητικού 2.037.883 1.773.431 1.981.846

Π Α Θ Η Τ ΙΚ Ο
Μαθηματικά Αποθέματα και Τεχνικές Προβλέψεις
Ανσλογιστικά αποθέματα ασφαλειών Ζωής 37 688.668 646.340 685.463

Εκκρεμείς αποζημιώσεις Ζημιών και Ζωής 37 373.517 303.859 365.824.

Γιροβλεψεις για μη δεδουλευμένα ασφάλιστρα (UPR) 37 146.800 139.463 132.183

Ασφαλιστικές προβλέψεις ασφαλίσεων Ζωής
που οι ασφαλισμένοι φέρουν τον επενδυτικό κίνδυνο (Unit Linked) 37 320.396 251.508 309.463
Λοιπές ασφαλιστικές προβλέψεις 37 7.747 7.547 7.038

1.537,128 1.348.717 1.499.971

Υποχρεώσεις
Υποχρεώσεις προς ασφαλιστές, πράκτορες
και συνεργάτες ηωλήσεων 39.390 28.520 30.641

Υποχρεώσεις npos ανιαοφαλιστές 16.772 40.968 14.488

Υποχρεώσεις από ανταοφαλιστικές δραστηριότητες 976 267 976

Λοιπές υποχρεώσεις 38 195.919 65.295 192.463
Υποχρεώσεις παροχών προς το προσωπικό 39 75.091 85.848 74.966
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 30 2.483 1.445 2.483

330.631 222.343 316.017
Σύνολο υποχρεώσεων και προβλέψεων 1.867.759 1.571.060 1.815.988
Μετοχικό Κεφάλαιο καταβεβλημένο 40 322.767 215.178 322,767
Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο 40 38.732 17.214 33.732
Αποτελέσματα εις Νέον (250.227) (103.345) (250.651)
Αηοθεματικά 41 57.333 72.191 55.010

168.605 201.238 165.858
Δικαιώματα Μειοψηφίας 1.519 1.133 0
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 170.124 202.371 165.858
Σύνολο Παθητικού 2.037.883 1.773.431 1.981.845

Οι σημειώσεις που ακολουθούν στκ επόμενες οετΒδες αηοιεΛούν αναπόσπαστο μέρα των Ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων.

!*) Το σημείου μένα με αστερίσκο ποσά tns χρήσης 2004 γιο νο είναι συγκρίσιμο με το αντίστοιχα ms χρήσης 2005, πρέπει να λητρθεί υηόψη η περίπτο 
coons 4 καθτίκ και η σημείωση 46.
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Κατάσταση Μεταβολών στα Ίδια Κεφάλαια (Ποσά σε xiflióóes €)

Ο Μ ΙΛ Ο Σ ΜΕΤΟΧΙΚΟ
ΚΕΦΑΛΑΙΟ

ΑΗΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 
ΑΠΟ ΕΚΔΟΣΗ ΜΕΤΟΧΩΝ 

ΥΠΕΡ ΤΟ ΑΡΤΙΟ
ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ ΣΩΡΕΥΜΕΝΑ 

ΚΕΡΔΗ/ΖΗΜΙΕΣ
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ
ΜΕΙΟΨΗΦΙΑΣ

ΣΥΝΟΛΟ
ΙΔΙΩΝ

ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

Υ π ό λ ο ιπ α  1 /1 /2 0 0 4 114 762 17.214 154.970 (71.236) 1.388 217.098
Αποτέλεσμα περιόδου 0 0 0 (22.490) (189) (22.679)
Μεταφορά στο αηοθεματικό 0 0 2 106 0. 0 2.106
Κίνηση αηοθέματο; διαθεσίμων 
προ; πώληση αξιόγραφων 0 ϋ 15.694 0 (72) 15.622

Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 100.416 0 (100.416) 0 0 0

Μερίσματα πληρωθένια 0 0 0 (8.608) 0 (8.608)

Λοιπά/(Ιυναλλαγματικέ; διάφορέ; 
θυγατρικών εξωτερικού κλπ.) 0 0 (163) (1 .0 1 1 ) 6 • (1.168)

Υ π ό λ ο ιπ α  3 1 /1 2 /2 0 0 4 215.178 17.214 7 2 .191 (1 0 3 .3 4 5 ) 1.133 2 02 .37 1

Αναπροσαρμογή αποτελεσμάτων ειε νεον 
1/1/2005 λόγω πρώτη; εφαρμογή; του ΔΠΧΙΊ 4 0 0 0 (169.500) 0 (169.500)

Υ π ό λ ο ιπ α  1 /1 /2 0 0 5 215.178 17.214 72.191 (2 7 2 .8 4 5 ) 1.133 32 .871

Αποτέλεσμα περιόδου 0 0 0 25.003 152 26.155

Αηοθεματικό από αξιόγραφα διαθέσιμα 
προ; πώληση 0 0 (15.149) 0 0 (15.149)

Καταβολή για αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου 107.589 21.518 0 0 0 1 2 9 .1 0 7

Έξοδα αύξηση; Μετοχικού Κεφαλαίου 0 0 0 (1.338) 0^ . (1.338)

Λοιπά/(Συναλπαγματικέ; διάφορέ; 
θυγατρικών εξωτερικού κλη.) 0 0 291 (1.047) 234 (522)

Υ π ό λ ο ιπ α  3 1 /1 2 /2 0 0 5 322.767 38.732 57.333 (2 5 0 .2 2 7 ) 1 .519 1 7 0 .1 2 4

Μ Η Τ Ρ ΙΚ Η  Ε ΤΑ ΙΡ ΙΑ ΜΕΤΟΧΙΚΟ
ΚΕΦΑΛΑΙΟ

ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 
ΑΠΟ ΕΚΔΟΣΗ ΜΕΤΟΧΟΝ 

ΥΠΕΡ ΤΟ ΑΡΤΙΟ
ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ ΣΩΡΕΥΜΕΝΑ

ΚΕΡΔΗ/ΖΗΜΙΕΣ

ΣΥΝΟΛΟ
ΙΔΙΩΝ

ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

Υ π ό λ ο ιπ α  1 /1 /2 0 0 4 114.762 17.214 154.881 (72.324) 214.533

Αποτέλεσμα περιόδου 0 0 0 (22.214) (22.214)

Κίνηση αποθέματο; διαθέσιμων προ; πώληση αξιόγραφων 0 0 15.694 _ (72) 15.622

Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 
Μερίσματα πληρωθέντα 
Υ π ό λ ο ιπ α  3 1 /1 2 /2 0 0 4

100.416 0 (100416) 0 0

0 0 0 (8.608) (8.608)

215.178 17.214 70.159.... (103.218) 1 9 9 .3 3 3

Αναπροσαρμογή αποτελεσμάτων ει; νέον 
1/1/2005 λόγω πρώτη; εφαρμογή; του ΔΠΧΠ 4 
Υ π ό λ ο ιπ α  1 /1 /2 0 0 5  

Αποτέλεσμα περιόδου
Αηοθεματικό από αξιόγραφα διαθέσιμα προ; πώληση 
Καταβολή για αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου

0 0 . 0 (169.500) (169.500)'

215 178 17.214 70.159 (272.718) 2 9 .8 3 3

0 0 "0 23.405 23.405

0
107.589

0 (15.149) 0 (15.149)

21.518 0 0 129.107

Έξοδα αύξηση; Μετοχικού Κεφαλαίου 
Υ π ό λ ο ιπ α  3 1 /1 2 /2 0 0 5

0 0 0 (1.338) (1.338)

322.767 38.732 55.0Ϊ0 (250.651) 165.858

Οι σ η μ ε ιώ σ ε ι; m is  ε π ό μ ε ν ε ;  ο ε λ ίδ ε ε  α π ο τελ ο ύ ν  αναπ όσ π αστο n ip o s  τω ν  Ετήσκαν Ο ικ ο ν ο μ ικ ώ ν  Κ ατασ τάσ εω ν.
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Κατάσταση Μεταβολών σταΊδια Κεφάλαια {I looc Ot XullÚÓES €.)

Ο Μ ΙΛ Ο Σ ΜΕΤΟΧΙΚΟ
ΚΕΦΑΛΑΙΟ

ΑΠΟΘΕΜΑΪΙΚΟ 
ΛΠΟ ΕΚΛΟΓΗ ΜΕΤΟΧΟΝ 

ΥΠΕΡ ΤΟ ΑΡΤΙΟ
ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ ΙΩΡΕ ΥΜΕΝΑ 

ΚΕΡΔΗ/2ΗΜΙΕΣ
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ
ΜΕΙΟΨΗΦΙΑΣ

ΣΥΝΟΛΟ
ΙΔΙΟΝ

ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

Υπ όλοιπα 1 /1 /2 0 0 4 ί 14 752 ■7.214 154.970 (71.236) 1.338 217.098
Αποτέλεσμα περιόδου 0 0 0 (22.490) (189) (22.679)
Μετοφορά στα αποθεματ κό 0 Ö 2.106 Ρ 0 . 2.106
,<ívoor αυοθέμακκ διαθεσίμων 
npos πώληση αξιόγραφων ϋ ί) 15.694 0 (72) 15.622
Αύξηση μειοχικσύ κεφαλαίου 100 415 0 (100.4151 0 0 0
Μερίσματα ηλταωθένια 0 ο 0 (8.608) 0 (8.608)
Λοιπά /{Σι ινη λλονματι κέ; διάφορέ; 
θυγατρικών εξωτερικού κλη.) 0 0 (163) (1 011) '6 * '(1.168)
Υπόλοιπο 31/12/2004 215.178 17.214 72.191 (103.345) 1.133 202.371

Αναπροσαρμογή αποτελεσμάτων ε 5 νέον 
.1/1/7005 λόγω πρώτη; εφαρμογή; του ΔΙΊΧΓΙ 4 0 0 ftW {169.500) 0 (169.500;
Y n á ñ o in a  1 /1 /2 0 0 S 215.178 17.214 72.191 (272.845) 1.133 32.871

Αποτέλεσμα περιόδου fj η 0 25.001 152 *25.155
Αποθεμοηκό ore αξιόγραφα διαθέσιμα 
npos πώληση 2 0 Π 5 149) ο 0 (15.149)

Καταβολή για αύξηση Μετοχικού Κεφαλαία j 107,589 21.518 0 0 0 1 29 .107

Έξοδα αύξηση; Μετοχικού <εφαΑαίου 0 f\ 0 (1.338) 0 (1.338)

ΛοιπόΛΤυνοΑηαγ'μιχικέί διοφορέ; 
θυγατρικών εξωτερικού κλη.) 0 291 (1.047;· 234 (522)

Υ π όλοιπ α 3 1 /1 2 /2 0 0 5 322.767 38/32 57.333 (250.227) 1.519 170124

Μ Η Τ Ρ ΙΚ Η  ΕΤΑΙΡΙΑ ΜΕΤΟΧΙΚΟ
ΚΕΦΑΛΑΙΟ

ΑΠΟΟΕΜΑΤΙΚΟ 
ΑΠΟ ΕΚΔΟΣΗ ΜΕΤΟΧΩΝ 

ΥΠΕΡ ΤΟ ΑΡΤΙΟ
ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ ΣΩΡΕ ΥΜΕΝΑ 

ΚΕΡΔΗ/ΖΗΜΙΕΣ

ΣΥΝΟΛΟ
ΙΔΙΩΝ

ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

Υπ όλοιπ α 1 /1 /2 0 0 4 114.757 17.214 154.881 (72.324) 214.533

Αποτύπωμα περιόδου 0 0 0 (22.214) (22.214)

Κίνηση αποθέματα; διαθέσιμων upas πώληση τιξιονράφων 0 0 15.694 (72) 15.622

Αύξ/ιση μετοχικού κεφαλαίου 100.416 0 (1QC.416) 0 0

; Μερίσματα πληρωθέντα 0 0 0 (8.608) (8.608)

Y n ó flo in a  3 1 /1 2 /2 0 0 4 215.178 17.214 70.159 (103.218) 1 99 .333

Αναροοοαρμονή αποτελεσμάτων as νέον 
1/1/2005 flóyu πρώτη; εφαρμογήί του ΔΠΧΠ 4 0 0 . 0 (169Λ00) (1 6 9 .5 0 0 )

Y n o rto in o  1 /1 /2 0 0 5 215.178 17.214 7 0 .1 59 (2 7 2 .7 1 8 ) 2 9 .8 33

Αποτέλεσμα περιόδου 0 0 0 23.405 23.405

ΑποΟεματικό από αξιόγραφο διαθέσιμα naos πώληση 0 0 C 5.149) 0 (15 .149 )

Καταβολή για αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου 107.589 ,21.518 0 0 1 29 .107

Έξοδα αύξησί'ώ Μετοχικού Κεφαλαίου 0 0 0 (1.338) (1.338)

Υπ όλο ιπ α  3 1 /1 2 /2 0 0 5 322.767 38.732 5 5 .0 1 0 (2 5 0 .6 5 1 ) 1 65 .85 8

Οι σημαώοΕβ σκ "nó(.svs οε;1ί6ε$ αποτε/Ιαύν αναιιόυιουτο μέμο; uw .ιιίυων ϋικυνομικίτν Kmamäa
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Κατάσταση Ταμειακών Ροών (Ποσά σε χΛάδΒ €)

ΟΜΙΛΟΣ ΜΗΤΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ
31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/20JW

Kép&os (ζημία) μετά οπό φορούν 25.155 (22.679) 23.405 (22.214:
Αποσβέαεκ 9.338 10.672 9.095 9.707
Κέρδη από αποτίμηση και πώΑηση επενδύσεων (86.711) (72.349) (84.456). (70.433)

Ταμειακέ? ροέ? οπό ήειτουργικέ? δραστηριότατο 
πριν its μεταβοΑό οια Αειτουργικά περιουσιακά στοιχεία (52.218) (84.356) (51.956) (82.940)

ΜεταβοΑό στα Λειτουργικά περιουσιακά στοιχεία 1
(Αύξηση) /  Μείωση απαιτήσεων (39.677) 56.573 (267952) 65.270J
Αύξηση /(Μείωση) υποχρεώσεων (33.105) 629 (41.065) 397’
Αύξηση ασφοΑκηικών προβλέψεων 99.962 65.042 93.560 55.8401

Κσθαρέϊ ταμεισκέε ροέ$ από Λειτουργικέ? δραστηριότητα (25.038) 37.888 (26.413) 38.5671

Ταμειακέ? poés από επενδυτικέ? δραστηριότατε?
AyopÉ? άυπων και ενσώματων παγίων περιουσιακών στοιχείων 
ΠωΛησει? oorlow και ενσώματων παγίων ηερκχ,'αιοχίύν στοιχείων

(34,909)
16,780

(19.032)
195

(31.022)”  
16.780

(18.083)|
19’ !

Αγορέ? σξιογρόφων (1.475.463) (925.054) (1.474,584) (922.675)1
ΠώΑηση αξιογράφων 1.400.997 957.472 1.397.174 955.607
Αύξηση επενδύσεων γιο Λογαριασμό ασφαήισμένων Ζωή?, 
που φέρουν τον επενδυτικό κίνδυνο (Unit Linked) (52.683) (41.609)

'λ !
(52.894):; <40.4661

Έσο&α επενδύσεων 37.505 36.088 36273 341401
Καθαρέ? ταμειακέ? poés από επενδυτικέ? δραστηριότατε? (107.773) 8.060 (107.473) 8.975

Ταμειακέ? poés από χρηματοδοτικέ? δραστηριότατε? , f

Έξοδο αύξηση? μετοχικού κεφοδσίου (1.338} 0 (1.338) 1
Μερϊοματο 0 (8.536) 0 (8.536||
Αύξηση Μετοχικά) ΚεφαΛαίου 129.107 0 129.107 ... __ 1
Καθαρέ? ταμειακέ? poés αηό χρηματοδοτικέ? δραστηριότατε? 127.769 (8.536) 127.769 (8.536«

Κοθσρή οΰξηοπ (μείωση) ταμειακών διαθέσιμων και ισοδυνάμων (5.042) 37,412 (6.117)
....  . 3

39.006?
Ταμείο και ταμειακό ισοδύναμα στην αρχή tas χρήση? 309.667 272.255 293.155. 254.141
Τόμε» κοι ταμειακό ισοδύναμο τέΛου? χρήση? 304.525 309.667 287.038 293.15É......... . '' *1
Οι σημειώσει? oos εηομενκ σεήίδε» αποκΑουν αναπόσπαστο sipos ιων U m m  Οικονομικών Καταστάσεων
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7. Συμπεράσματα
Η ιδιωτική ασφάλιση διαφέρει κατά πολύ από την κοινωνική ασφάλιση. Η ιδιωτική 

ασφάλιση στηρίζεται κυρίως στο κέρδος των ασφαλιστικών εταιρειών, εν αντιθέσει με 
την κοινωνική ασφάλιση που δεν αποσκοπεί στην αύξηση του χαρτοφυλακίου της και 
των κερδών της αλλά προσφέρει υποχρεωτική ασφαλιστική κάλυψη στους κλάδους των 
εργαζόμενων. Ανάλογες βέβαια διαφορές παρουσιάζουν και οι δύο ασφαλιστικές 
εταιρείες μεταξύ τους (ALPHA και ΕΘΝΙΚΗ). Κάθε μία από τις προαναφερθείσες 
εταιρείες κοιτάζει να παρέχει όσο το δυνατόν περισσότερες καλύψεις, με το δυνατότερο 
χαμηλό κόστος για τον ασφαλιζόμενο και την αύξηση του δικού της χαρτοφυλακίου. 
Αυτό επιτυγχάνεται με την διαφορά στο ποσοστό και στο ποσό των προμηθειών τους, το 
ύψος των ασφαλίστρων και τις καλύψεις που παρέχουν ώστε να πεισθεί ο ασφαλιζόμενος 
να επιλέξει την εταιρεία. Οι ασφαλιστικές εταιρείες έχουν και διαφορετική εσωτερική 
οργάνωση και τρόπο προσέλκυσης πελατών και προσφοράς υπηρεσιών αφού υπάρχει 
διαφορετική αντίληψη για το πώς θα επιτευχθεί ο στόχος τους και η αύξηση της 
πελατείας τους. Αυτό άλλωστε φαίνεται από τους πίνακες με τα στοιχεία, από τους 
ισολογισμούς και από τα πακέτα προγραμμάτων που παρουσιάζονται στο εσωτερικό της 
εργασίας μου.

8. Επίλογος
Η ιδιωτική ασφάλιση στην Ελλάδα παρουσιάζει σημαντική εξέλιξη και ανάπτυξη τα 

τελευταία χρόνια με την απελευθέρωση της αγοράς κυρίως με την ανάπτυξη των 
εταιριών οι ασφαλιστικές επιχειρήσεις διογκώθηκαν σε σημαντικό βαθμό με άμεση 
συνέπεια την ευρύτερη δραστηριοποίησή τους στην αγορά, και την παροχή όλο και 
περισσότερων υπηρεσιών και αγαθών. Οι προοπτικές τους συνεχώς αυξάνονται κατά 
τα ευρωπαϊκά πρότυπα και δεδομένα και τα κεφάλαιά τους έχουν μεγαλώσει σε ραγδαία 
επίπεδα.

Είναι όμως σημαντικό, να τονίσουμε πως η δημιουργία και η συσσώρευση πολλών 
ασφαλιστικών εταιριών μικρών και μεσαίων αυξάνουν τον ανταγωνισμό μεταξύ τους, με 
άμεση συνέπεια να μην μπορούν να ανταπεξέλθουν στον έντονο οικονομικό 
ανταγωνισμό και την αναπροσαρμογή των επιχειρήσεών τους.

Με σωστές αποφάσεις, με εκσυχρονιστικές τάσεις, με αμοιβαία συνεργασία και 
τεχνολογική πρόοδο οι ελληνικές ασφαλιστικές εταιρίες θα μπορέσουν να 
λειτουργήσουν κατά τα ευρωπαϊκά πρότυπα και μεγέθη θα αυξήσουν τα μερίδιά τους 
στην αγορά με λιγότερο κόστος και μεγαλύτερα έσοδα.

Τέλος, θα πρέπει ν’ αναφέρουμε ότι καλό θα είναι να αυξήσουμε την θέση μας και 
τους στόχους μας σε σχέση με ασφαλιστικές εταιρίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Με όλα αυτά τα προγράμματα και τις απαραίτητες προϋποθέσεις η ιδιωτική 
ασφάλιση στην Ελλάδα θα κατέχει ξεχωριστή θέση στην κοινωνία μας με ένα 
δημιουργικό και επισφαλές μέλλον.
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9. Βιβλιογραφία
• «Εργατικό Δίκαιο» Αντωνία Ευθυμιάτου-Παυλάκου, Καθηγήτρια ΤΕΙ Αθήνας και 

συντονίστρια ECTS για το τμήμα και ακαδημαϊκά υπεύθυνη των Ευρωπαϊκών 
Προγραμμάτων Leonardo & Socrates. Έκδοση Αθήνα 2000.

• «Δίκαιο Κοινωνικών Ασφαλίσεων» Κωνσταντίνου Κρεμάλη, Επίκουρου καθηγητή 
στο Πανεπιστήμιο της Αθήνα. Έκδοση Αθήνα-Κομοτηνή 1985.

• «Εισαγωγή στην ιδιωτική ασφάλιση» Μιλτιάδης Νεκτάριος, Καθηγητής 
Πανεπιστημίου Πειραιά, Δ' Έκδοση. Αθήνα 2003.

• Ετήσια δελτία χρήσεως Άλφα Ασφαλιστικής.

• Ετήσια δελτία χρήσεως Εθνικής Ασφαλιστικής.

• «Ιδιωτική Ασφάλιση» Ασφαλιστικό μηνιαίο περιοδικό.

• «Πωλητής Ασφαλειών Ζωής» Γιώργος Βλάσσης. Α' Έκδοση. Αθήνα 1997.

• Ηλεκτρονικές διευθύνσεις:

- www.alfaasfalistiki.gr

- www.Ethnikiasfalistiki.gr
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http://www.alfa
http://www.Ethnikiasfalistiki.gr

